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Personal History

- WILLIAM WALTER REMLNGTQN was born on October 25,

1917 in New York CiEx thg,sonﬁdf FREDERICKVEEMINGTON and ;'“ncff
LILLIAN*SUTTERL&ND}~“ﬁ%“marﬁied the former AW MOOS—IMAND ,'“h T
born September 5, 1916 in Chicago, Illinois, on November 23,
1938 in New York State, He has two children by this '
marriage: BRUGCE, born March 15, 1942, and GALEYN, born
ppril 8, 194L, A final decree of divorce was awarded ANN.

_LREMINGTON on December 5, 1949 in the Circult Court of
Fairfex County, Virginia.

Several weeks after his birth, he moved to
Ridgewood, New Jersey., He attended Kenilworth Grammar
School there until June 1930, and Ridgewood High School
until June 1934, at which time he graduated,

In September 1934, he entered Dartmouth College,
Henover, New Hampshire, where he completed his freshman and
sophomore years as of June 1936,

For a few weeks in July 1936, he performed manual
labor for a Mr. WAYNE DIETZ, Wa-ma-dee Point, Nisswa, .
Minnesota,

On August 11, 1936, REMINGTON filed application.
for employment with the Tennessee Valley Authority in
Tennessee, giving his address at that time as 836 East
Ridgewood Avenuc, Ridgewood, New Jerscy. He stated at the
time he was intcrested in securing temporary employment for
cne year and permanent cmploym:nt alter June 1939, 1In
answer to the question in the eplication form as to how
he had become interested in employment with TVA, REMINGTIONW
replied, "The aims and purposes of the TVA will be the focus
of my.future career because of their relation to planned
socizal evolution,”

—t mm . e - e = o - b - - - - - N -
- e h . "y bt PN




- {

NY 121-1958 *
1
i - : _ ‘

- REMINGTON listed the following as his scholastic
hortors, cxtra-curricular activities, professionsl societies °*
distinctions:

. "Daily Dartmouth", Debating, Varsity Athletics,
Scholarships from Personnel Burcau, Scholarqhip Record
equal to Phi Beta Kappa average, officcr of -student
organization,

Inasmuch as the length of time REMINGTON resided
in Knoxville and any intentions on REMINGTON's part to
return to Dartmouth are of extreme Importance as will be
.shown later in this report, the following information
concerning REMINGTON!s employment and residence in Knoxville,
Tennessee, .as contained in his personncl Tilo, 1s being sot
out,

By telcgram dated September 22, 1936, REMINGTON
was requested to report for duty at TVA, Knoxville, as soon
as possible., REMINGTON accepted this offer of employment
by return telegram on September 23, 1936.

RFMINGTON'S personnal file shows that he was
in training from Septcmber 28, 1936 through October 1, 1936,
On the date of entering on duty, REMINGTON advised that he
was then residing et the YMCA in Knoxville.

in Employec Informetion Form submitted by
REMINGTON under date of December 15, 1936, listed his addroess
as 920 Temple Avenuc, knoxville, Tenncssees This is also
the rcsidence address for REMINGTON listed in the TVA
Telephone Directory issued in March 1937,

By letter dated May 10, 1937 addressed to his
supervisor, Mr, JEROME M, ALLEN of thc¢ TVA Communication
and Reproduction Unit, REMINGTON submitted his rcsignation,
stating therein thut he had been offercd a position ocutside
the Authority for which he felt better qualificed by experience,
training and 1nelination than for the position then held in
the Authority.
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& : In conncction with REMINGTON's resignation . -

frbm TVA, an Employco Status Change Form (TVA Form 478y, .-
wat preparcd under dato of May 12, 1937, reflecting that !
REMINGTONYs employment was being terminated duc to his .
resignation, and that the last date he worked was April . \
30, 1937.

It is to bc notecd that the comments of the
personnel representetive who of fecred REMINGTON his exlit
interview are as follows:

_"Resigned to devote full time to local 1labor
movoment {workers! education, organization, ete.) to
which he had previously devoted much o his spare time.
Will rcturn to junior ycar at Dartmouth in fell. Plcascd
with associatos madec possible by employment by TV/., but
disappointcd by failurc to be transfer»cd from messenger
scrvice, Considors supervisert's rating fair onc," '

) ¥r. REMINGTON submitted a second application
for cmployment with TVA under datc of April 3, 1940, giving
his addrcss at that time as 510 West 123rd Street, Now
York, Now Torke Undcr supplemental cducation, REMINGTON
statcd that he had graduatcd from Dartmouth College with
an A.B. Degree in 1939, having majorcd in Public idminis-
tration and minorcd in Economics and Sociologye. He also
stated he was then taking graduate work at Columbia
University in the ficlds of Economilcs and Public Adminis-
tration and cxpected to rcceive his Mastert's Degrece from
Columbia in 1G40. S

rdditional cmployment oxpericnce rcfleeteod in
his 1940 TVA application, but not appcaring on his 1936
Tvh application, is as follows: .

Date and Salary Kind of Work Donc By whom and Reagon for
Wwhore Employed Luaving

10/36 to 3/37 Messcnger TVA, Knoxville, To acccpt
41080 per ycar Tcnnessce position
of greater

. responsi-

bilitics.

-5 -
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Datc-and Salary Kind of Work Done By Whom and Reason, for
: . Where Employcd ILcaving |

vy

T
o
&

%/37 to 8/37 Teaching and Workers Educa- To return
3100 por month writing tion Projoct, te _ g
v . - Knoxville, Dartmouth
Tenncssce -
9/37 to 6/38 Studcent Scholar-  Dartmouth .College
~$275 per scmoster  ship
9/37 to 6/38 Restaurant Studont Co-
" $15 per wock Manager : " operative -
~ Restourent,
~ Hanovoer, Now
"Hempshire
7/38 to 9/38 Rescarch and Hanover, Now
preparation for Hampshire
scenior followchip
studies
9/38 teo 6/39 Senior fcllowship  Dartmouth, Graduatod
$300 and 5250 in Public fdminis- Hanover, Now
per scmestoer. tration and Hampshiro
- Economics, Tutoring -
6/39 to 9/39 " FPree Lancc corres- Scveral news- To begin
pondcent in Mcxico papers in U.3, studics at
‘ City znd corres- Columbila

pondents in
Mexico City

10/39 to 6/40 Graduate fcllow- Columbia
$120 per month ship in Economics University
and Public Law

In a supplemental statoment nccompunying hils-
1940 TVA appliceation, REMINGTON scts forth & summary of his
scholastic honors, collcge activities, collegc carnings,
acadomic scholarships and working exncricnccs

&
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It is to bc notcd from this sumery that hc
reckived certain major awerds, emongst which werc a
Gratvate Followship, & Sonior Fellowchip, membership in
Phi Bota Keppa, and that he was named a RufusChoato ScholaT.

ot )
T

: In rogard to college octivitics, REMINGTON
statcd that omongst other activitics, in 1939, hc was
chairman of the Corncll=-Dartmouth-Pennsylvania Confeorenco
Myaking Democracy Work", Ho stated that the school
sdministration sclected nin as studcnt represcntative for
the ycar 1938-39 on the Council of Student Organization,
and in 1939 was chairman of the Studcnt Policy Comnittco,
which was formcd by lcadors of all major student groups
to formulate plans for student govornment reorgenization.

Further, in regaerd to his college activities,
PEMINGTON statcd that in the yoar 1937-38, he was asked
by sharcholders to manage the Studcent Cooperative Restaurent.
Ee was a board mcmber of the "Daily Dertmouth!" and literary
mogazine "The Dart"; chairmen of thc Student Peace Committco
and was active in other student cxtra-curricular activiticss

‘Mr. GILENMY 4, DOOLEY, Chicf, Personncl Relations
Branch, Tonncssuc Valley suthority, third floor, Arnstein -
Building, Knoxvillc, Tenncosce, 45 the person upon whom 2 -
subpocne should be served in the event the original of the
above file is desired in evidencce )

It ic to bec notcd that in Scptomber 1937,
REMINGTOH rcturncd to Dartmouth for thc junior and scnior
years and graduated in Junc 1939, snd that in October 1940
he entcred Columbia University, obtaining a Master's Dogrceo
in Economics in Junc 1940.

From May 1940 until July 1941, hc was fssistant
to the Assistant Director of tho National Resources Planning
Board at Washington, D. C. During pert of this period, he
was a2lso studying at Columbina Univorsity for his Doctorats,
commuting between Noew York and- Washington to thet end, up to
Lpril 1941, when he completed the oxaminationse

LR
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- From July 1941 to February 1942, he was employod -
as}Lssociato Economist, Officc of Pricc Administration, at .
wathington, D. C, ’

: In February 1942, he was omploycd by the War
Production Board, first as a mamber of the staff of the
Planning Committce of that Board and then from Moy 1943 to-
spril 1944, as Assistant to the Director of the Orders and
Regulations Burcou of that Board. ) ’

Furloughed by the War Production Board to cnlist
in the U, Se Navy, ho was assignod to the lNavy's Oricntal
Language School ot the University of Colorado from fipril to
-November 194, obtaining a commission as an Ensign in
September 194, Next, he was assipned to Advanced Naval
Intelligonce School in New York until February 1945, and’.
thereaftor up to July 19i5, was assignced to translation
work in Wachington, D. C.

~ Then he was locned and assigned by the Navy
to the Mission for Economic Affeirs ottached to the U, S,
Embassy in London. In November 1945, he wrs recturnod to
washington and was then assigned by the Navy to the Offico
of Viar Mobilization and Roconversion. Relcased to inactive
duty in March 1946, he continued with that office until
March 197, ,

For a ycar from March 1947, he was with the
Council of Economic Ldviscrs, though for some months of
this period, he was on loan to tho Prosidont's Committoo
on Forcign £id (The Harriman Cormmittoc). 2 :

In March 1948, he was omploycd by thc U. S.
Cormerce Department and was essociatod there until June 9,-
1950, when he tendered his resignation at tho roquost of
the Scerotary of the Departmont of Commerce.

During the coursc of the investigation concerning
REMINGTON, it was mscertaincd thnt he rosided at the follow-
ing addresscs for the probable period of timo noted alongsido
each addross. Those rcsidences which nre being listed bogin

é,
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wi the timec he first rosided

redideneeg vhich are

Residonce

YMCA, Knoxville

G20 Teomple AVCe
Knoxyille, (also
HENRY ' BTRT and

M. BEL ABERCROMBIE
resided at same
rddross)

933 North Broadwsay,
now 727 North :
Broadway, Knoxville,

probably with MERWIN
“TODD, wILL§LH+ﬂ;RLcw

and HORAC Y/

1013 Oak Lvcnue,
Knoxville {possibly
with HENRY HiRT,.
MERWIN TODD)

Possibly 1825
Eighlend /Avenuo,
Knoxville, pro-
bably with MERWIN
TODD ' '

Possible usc by
REMINGTON of P.Da
Box 1692, Knoxville
as n mailing addrcss

Period

(approximatoly)
Scptomber 1936
(temporary)

aporoximately
intter 1936-
carly 1937

spring of 1937

Spring of 1937
and possibly
part -of summer
of 1937

Approximately

somctime in
sumecr of 1937

-9 -
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in Rnoxvillc end contain all
belicved to be of pertinence in this '’
investigotion, as will be noted later in this report. :

by
i

- -

Verification of Rosidenco

No records avallablo

TVi. records; TVLA Tcle-
phone Directory, 1937
Knoxvillc City Direc=-
tory; Monthly Momber=-
ship and Finance Roport
of Lodge #136, AFGE,
datoea 12/21,/36

Lodge #136; Subscrip-
tion list to the
Knoxville Labor News
dated April 1, 1937;
J. S. REMINE; Miss
RUBY €0X, landlady;
possibly HOWARD

\$Q5FDGMAN; HOR/.CE BRYAN

J. S. REMINE;
Mrs, G. F. WATSON

Minutes, Currcnt Evoents
Class dated 6/18/37

Memborship Records,
Lodge #136, Main-
taincd at Washington

. for tho poriod 12/31/36-

8/u/31
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i Prom Scptember 1937 to Junc 1939, REMINGTON - I
atfcnded Dartmouth College, Hanover, Kcw Hampshire,

[

From September 1939 to May 1940, REMINGTON
resided ab 510 Weost 123rd Street, How York City.

-

From May 1940 to September 1940, REMINGTON
resided at 5188 rulton Street, N.W., Waoshington, D. G,

From October 190 to November 1941, REMINGTON
resided at 2223 N Street, K.W., Washington, D. C.

. From November 191t1 to March 194ly, REMINGTON
resided at 11 Touxemont Road, Route #1, ilcxandrla, Virginia,

From April 19Ll to November 194ly, REMINGTON-
resided in the Mons' Dormitory, Bouldor, Colorado,.

From November 19il to Fobruery 1945, REMINGTON
resided at the Henry Hudson Hotel, Ncw York City.

From Februaory 1945 to July 1945, REMINGTON
resided at 11 Tauxcmont Hoad.

From July 1945 to Kovember 1945, REMINGTON
resided at 71 Sovth fudley Street, Tondon, Englend,

From Dccember 1945 to January 1947, REMINGTON
resided st 11 Toauxemont Rond,

From Jenuary 1947 to March 1947, REMINGTON
resided at 1262 New Hamehirc fivenuc, NeW., Washington, D.C,

‘As of March 1947, REMINGTON rcsided at 1717
Riggs Placeo, ¥.W., Washington, D. C..

i - 10 -
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QUAST-LEGAT, PROCEDURES CONCERNING

5
’”  II. PREVIOUS INVESTIGATION AND
! THE. SUBJECT

On July 27 and July 28, 1948, Miss

~ELIZABETHY 3FNTILEY appecred boforce the Investigations
Subcommittce, Cornmittec on Expondlitures in the

Exzccutive Dopartment, Unlted States Senate,

Wsshington, D. C., and cccuscd REMINGTCN of

having furnished her with confidential Government

secrets during a period from 1942 to 1944. She

stated that at thut time REMINGTON was employed

by the Wer Production Beard of the Unlted States .
Govermmont. At the some time, she described her . “l
gtotus as & couricr for & Russian csplionagec system : '
and furnished deta concerning her memborship in the
Communist Party. She further stated that since

that period she had severcd her relationship with

the Communist Party end tho Russinn espionage

cpparatug of which she wes & momber.

Miss BENTLEY again tcstified to the some
facts beforc the House Committee on Un-amcrican
Activities in Washington, D, C. on July 30, 1948,
stating that REMINGTON hed furnished her with
- , United Statcs Government scerets and also that he
wos a momber of the Communist Perty and furnished |
her with ducs payments for that organization, She
) also discloscd the nomes of other individuals in,
the United Stat Government who hnd furnished her
with confidentyhl Govuernment data, onc of those
boing BERMARD/REDMONT, whom, she advised, had becn "
introduccd t# hoer by RIMINGTOYN for the very -
purpose of uiding her in her underground activities..

_ As o rosult of thesc allegations,
HEMINGTON was callcd before tho Investigations
Subcommi ttce, Committec on Exponditures in tho
Exceutive Depertments, Unitod Stotes Scnate, .
Washington, D. C., and zlso th¢ Housc Committee on
Un-omerican Activitiovs. He stated to thesc bodioes

z
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thet he had known ELIZABETH BENTLEY and hrd s '
cctually furnishcdé her witn information from . s
Goverrment files; however, he denied that he

hed known her as an agent for a Russlnn spy , A

-gpparatus or as o momber of the Communist Party
undorground, :

In cxplonstion of the fuct that he had
given her data from the files of thc Wer
Production Board whcre ho was employed, REMINGTON
srid thet Miss BEHTLEY hed been introduced to
him as a reporter or rcscurch worker for the
Now York daily ncwspaper, "PM". Hc furthsr statod o
thet thoe informotion he hod given her was ‘in the -
nature of press rclenscs and public information
which the War Production Board hnd on hend for
newspoper roportors in gencral. Fo added thet in
his capnecity ns an exccutive with that orgonization,
he had outhority to furnish such press rclecoscs
and ho odmitted to the fret that be had furnished
moncy to ELTZ.BETH BENTLEY, but steted that, to
his belicf, thesc monics were for the Joint Ainti-
gascist Refugec Committce and not for the Communist
. ".".I"ty- v

Thereafter REMINGTON woas suspended from

his position in the Depertment of Commcrec on

July 18, 1948, for cn inlcfinite period pending

o hearing beferce o Loyslty Hearing Board. On

Soptembor 22, 1948, thc Loy~lty licaring Boerd,

Fourth Unitcd States Civil Scrvicc Reglon, ruled -

thot on 211 the ovidenece, reasonable ground -

oxistcd for belicf REMINCTON was disloyal to the ' :
~ Government of the United States. Following apperl,

the Loyrlty Review Beard decided that the evidenco

did pot establish rcesonsble grounds for belicf

that AEMINGTON was disloyal to the United States

Government, ond the Chairmen of the Loyslty Roview

Boord nivised the Scerctary of Commerco on

Fobrucry G, 1949 thot REMINITON should be roturncd

L
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to the position from which he had becen removced. -
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"It i5 to be noted that Quring 1948 and
1950, Loyalty investigations werc conducted

.concerning the subject.

On May 25, 1950, WILLI W WALTER REMINGTON

wrs culled before & Specinl Fedornld
inveastigating subversive nctlvitics,

Grond Jury
™1is Jury,

which sot in the Southorn District of New Yerk,

on thet Ante aslked REMIHGTON the ol

lowing

qucstion, and rcccived tho following answcr:

"Question: 4t cny time hove you

cver beecn a

mamber of the Communist Pprty?

"insvicr: 1 have nover becn.”

on Junc 8, 1650, this Crrnd Jury bhendcd

down an Indictment for -the erimec of
Chﬂrglng that REMINGTON had testific
Mey 2%, 195G, when he deided cver hn
mcmbbr of thc Communist ¥Porty, scid
violntion of Title 18, Secction 1621
States Codc.

“brjury,

& fulsely on

V1nr bcen a

erime being in

of the United R

On Junc 13, 1950, ns ¢ rcsult of tho

forcgoing indictment, WILEIAW WALTER

REATIIGTOW wes

rrrrigned in tho pcacrtl Court, Southcrn District

of Now York, He plerndcd not ﬂuilty
of porjury. 371l wrz sot ot $5,000.

to the charge
00 ana *

REMINGTOU wnrs rcleoscd in the custoady of hie B
ettorneys for two doys in erder o ruisc bail.

Bzoil wns zsubscauently furnished,

On Dcecmber 26, 1950, the

trial of WILLI.M

WaLI=R REMINGTON woo coimonced bcforc FPcedorel
Judge GREGOKY . MOONGN in the Southern District of

New York,

-1 -
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The  triel onded on Fchruary 7, 1951, '}_5
when the jury roturncd the verdict of guilty on S
the one count of the indictment for perjury.

On Februnry 8, 1951, Judge NOONAN
*scntenced HEMINGION to five yeors in prison and
fincd him in thc cmount of $2,000.00, the
meximum penelty for the crimc of perjury.
REMINGTON was thereoofter cdmitted to buail.in
the amount of ‘37,000.00, pcnding appoal..

- 15 -

én
8

PP ST R, S niggy o T TR i IR T Gt e oo v e B e i L e omr - e A el St a 1e ¢




®

NY 121-1958

KL

- 16 -

L o - P ST g s

i

= L T e T e .‘-ﬁ;-‘_.L.T-_.-—-—_.-- e A —— iy e e =

£




a . . A .

MY 121-1958

ITI. AGGRAVLATING OR MITIGATING
~ CIRCUMSTANCES

During "is pcriod of c¢mployment with
the Wer Procduction Board in 1943 end 1944,
REMINIGTON regulorly attended conferencces of the
Planning Board of thot cgeney. In the course
of thoso confcrences, highly confidentinl and

’

. important matters c¢ffceting tho war cconomy of

the Unitcd Statcs werc discussed end ccted upon.
It is noted that this is the very period that
ELIZABETH BENTIEY testificd that she reecived
confidential Government information from REMINGTON
in addition to toxing him for Communist Party

ducs which he weos obliged to pay as a member-at-
large of that organizetlion.

It i notcd th~{ provious ef his lenzthy
tricl and subscquent conviction feor the crinc of
perjury, REMIIGTON cppearcd boefore three different
Fodernl Gr nd Jurics, the Heuge Committec on
Tn-imeriean activitics ond the Investigoations
Subcommittee on cxpendituresg in the Fxecutive
Depertments, United Stetce Scn2te.  Thesc appenr-
ances were the result of inguiries mode by the
ebove bodies Into c¢sploname rnd subversive
cetivitices und cmoncted from the originel
tllepation mcde by Miss BEUTLEY concerning
IEMIVGTON'S ceplonare sctivitios cnd mombership
in the Communiot TForty. ‘The gquuetion of
REMITGTON'S loyrlty to the Unitea States was
revicwed by th. Loyalty Hcoring Boaord and clso the
Loynlty Ruview Bonpd.  aS can he ceen, o great
denl of expensc ond time consuming €ffort was
afforded by the Governmunt in the instoncos
cnumcrotod above.

PRIV
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Tt is notcd that REMIWGTON was
cormmissioncd as an Ensign in the Unitcd Stetes
Nevy in Scptember, 194h. He scrved in the
Novy until March, 1946, nt which timc ho was '
rclecsed to innective duty. RODWIHGTOR'S
scrvico in the Nevy did not include combzt duty.

REMINGTON wes furloughod by the
Wer Procduction Board to cnlist in the United
Statos Novy and wos- cosignoed to the Mavy's ’
Oricntrl Lengunpe School at the University of
Colorade from april to Novembor, 194lp, obtnine
ing n comnission o8 Enzign in September,
19, Hc was nssignecd next to the ddvanced
Nevel Intclligence School in New York until
Fobrunry, 1945, end trercafter up to July,
1945, wos assigned to translction work in
Washington, D. C. 4t that timc he was lornecd
rnd ossigned by the Navy to thu Mission for
Feonmmic Affrirs cttacred to the Unitod Stotes
Embassy in London, Englond.  In Hovembor, 1945,
ho wos recturncd to Washington and was then
assigned by the licvy tn the Office of War
Mobilizotlion nnd Reconversion., HRelcased to
inoctive duty in Morch, 1946, hc continued with
that officc until March, 1947,

Peafossnr LRTERR M.C MAHON, of
Columbins University, THOM%?{%%AISDELL, formerly
Ascistont Sceretery of Cofmerce, and CHARLES
FITCH, who was cmployed wiih REMINGTON &t the
War Production Borrd, testificd thet the
dofondent wrs of good .eputcs -

B e e
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PART IV, ALLEGATIONS OF ELIZABETH BENTLEY -

' Tgere ic being set out below the allegations of
ELIZABETH ILL BENTLEY, which include her statement ]
that REMINGTON was a Communist, pald dues and furnished
her with informatlion from the War Production Board.

: £ ,
ELIZABETH TNRRILL/BENTLEY . was.
Elizabetp4§hcrmana HelenyJohnson

Miss ELIZABETH BENTLEY, who in the past has
furnished rcliable information, can testify as follows
concerning her background, her Communist and Russian
cormcetions and her relabionship with WILLIAM WALTER
REMINGTON. -

Miss BENTLEY can testify that she was born in-
New Milford, Connccticut, Junuary 1, 1908. She was
graduated from Vassar collere, Poughkeepcile, New York in
1930, and after further study, received & Master's Degree
at Columbia University, Mew York City in 1935.

In March, 1935, following affiliation with various
front groups, shc will testify that shc joincd the .
Communist Farty under the name ELIZABETH SHERMAN. Th2
group of which she was an associate was called Unit 1,
_Harlem Section, Communist Party.

Miss BENTLEY will testify that about June, 1938
through the Columbis Unlversity Plocewent Bureau, she
obtained 2 job 25 Rescarch Assisbant and Sceretary in the
Italian Library of Informztion, an agency Of the Italian
Government located at 585 Madiscn avenue, New York City.
She will testify that o chort time after commencing
- employment with that organizatlion, she realized the
possibility of obtaining information for the Communist
movement at the library; thereaflter, she communicated this
fact to Comaunist Party Headquartcrs and was asked to
furnish any information of an anti-Comnmnist connectlon
to one Mr. F. BROWY, Communist Party official, with offices
on the ninth floor of Communist Party Headquarters.

t
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Miss BENTLEY will state that on or about August 15, 5
1938i{ by pre-arrangement with the person to whom she was K
furnjshing information at Communist Party Headguarters, she
was introduced to a Russian-American, who she later learncd
to be JACOBHOLOS of WORLD TOURISTS, INC., a tourist agency
controlled by the Communist Party. At that time 1t was -
arranged that she furnish all data she could obtain at the
Italian Library of Information to GOLOS. Miss BENTLEY will
testify that from that time to March, 1939, she -continued
to give data to GOLOS, who meanwhile told her not to take
part in Communist activitiec, but that he would bring her -
literature to keep up her polifical education.

Later that year, she left her employment at the
Italian Library of Information, She continued to sce
GOLOS and performed various research jobs o&nd other tasks
for him in bchalf of the Coumunist cause. Miss BENTLEY
will testily thuat during thic tlme, she learned from zecing
GOLOS!' OGPU card and from conversations with him, that he
had been an agent for the OGFU in Russia during the 1920's.

Miss BENTLEY can testify thit sowctime during
July, 1941, GOLOS reguested her to contact certain persons
in Washington, D, C. who an Communists were assigned to
GOLOS by the Commmunist Party for the purposc of furnishing

-- eonfidential Government inilormavion to him, Mlss BENTLEY )

will also state that she contacted thesce individuals, obtained
information from them at that flrme and subsequently made
regular trips to Washington, D. C., each time recelving
information which she would turn over to GOLOS,

She will stute that she recalled that GOLOS had
advised her that he was furnishing most of the information
she obtalned to a Rucsian espion ge ngent, who was his
principal. She will testify that some of the information
was turned over to Communist Party Headquarters. Miss BENTLEY
will advise that the individuals whow she contacted in
Wrshington, D. C. were Communist larty members, and that she
vould collcet Communist Iarty dues from these persons, giving
the money to GOLOS for transmittal to Communist Party
Hcadquarters, '

oy
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_ Miss BENTLEY will advise that 25 time passed, she was.
instiucted by GOLOS to contact additional individuals in v
Washgngton, D, C. for the same purpose. In connection with
thesé duties, Jss BENTLEY will advise that GOLOS introduced |
her to WILLIA (EMINGTON under the following circumstances: '

During tho__cgrlmarﬂt.gu%&.tmt_i«hoitbm

R_J&anJQg,EQQEE&;j or March, to_the best-of Miss BENTLEY'S
__rccollection, U“EU“UHthiéE"GOLOS _tc_dinner.at_the Schrafft's
Restaurant, located at™Fourth Avcnuo and.31st.Street,—
~—_New _York City LThcro, ‘through pre-arranggment by GOLOS, .
they dined’ wigh WILLIHI'.'HINGTON -and ANN REMINGTON, his wife.
‘\“M“SS‘BENTLEY can stitce” that previous to this, she had ) .
assumed that REMINGTON had approached JOSEP ORTH, whom -
REMINGTON knew as a person of some standing in Communist
c¢ircles, and that the purpose of REMINGTON's contact with
NORTH was to advisc him that he desired to maintain membership
in the Communist Party while residing in Washington, D. C.
and working for the U, 3. Government. Howecver, he did not
desire to belong to a local group in that city for various
rcasons.

Accordling te Miss BLENTLEY, GOLOS had also told her
previous to this meeting, that REMINGTON had been a member
of the Communist Party for some time, that he had been

- thoroughly checked by GOLOS and that he had been found to
be thoroughly reliable as a result. Due to the fact that
he was working for the U.S. Government, GOLOS felt that
REMINGTON might be in a2 position to furnish confidential
Government Information.

Miss BENTLEY will state that she could not recall the -
substance of the convercation between GOLOS and REMINGTON
during this first neeting at Schrafft's Restaurant, inasmuch
as she and ANN REMINGTON conversed with each other exclusively.
Miss BENTLEY will statce that before the dinner, G60LOS had
told her to occupy ANN REMINGTON's attention in some manner,
so that Mrs. REMINGTOM would not overhcar the conversation
betvicen WILLIAM REMINGTON and GOLOS.

ERPTL 22, A g ety mk‘\wmﬂﬁ:ﬁdﬁw‘h J»-—vq—r_‘t‘-.z:'unﬂa-‘:.'—-uu—_ p e the FJTAY T __"'.'!' DT A; R W I :
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Following this introductory meetlng, GOLOS .
Instyucted Miss BENTLEY to contact WILLIAM REMINGTON in A
Washington, D. €. during her visits to that city. -She -8
willitestify that pursuant to these instructions she
contacted REMINGTON in Washington, D. C.

. W
@

Miss BENTLEY will advise that she cannot recall the
exact length of time which intervened between this visig
and the sccond mceting; however, she belicved 1t to be
within one or two months.. She cannot rcecall any details
concerning her first contact with REMINGTON in Washington,
D. €., that is, the manner in which shc contacted him,
where she met him, or what transpired at the meeting.

She will state, however, that the reason for the delay in
contacting REMINGTON was duc to the fact that he was in the
process of changing jobs; that is, he was moving from one
position in the U, 8. Government to work for the War
Production Board. )

Miss BENTLEY will testify that following her first

meeting with REMINGTON, she made a hablt of telephoning

him a% his home the evening before she would see him and that

arrangements were then made for the following day. She will

state that she rarcly called REMINGTON at his office, fecling

that thelr relationship might be jeopardized through indiscretion.

However, she can state that toward the cond of their relationship
-- when it was difficult to recach him at home, she did call him

at his officec.

Miss BENTLEY will testify that during the course
two_yoars, Shu het REMINGTON by preiarranccfiont.
oximately fiftecn times. gigﬁpding £o0 an agrcement made
between them, she use he namg HMELEN in 211 her contacts
with him and his wife. On the occosion of each contact
with him, she can testify that RTMINGTON furnished her
with informotion-whieh-he-had-seoretly ohtained from the
_War_Production Board, where. he.contlnued fo.be_enploved..
Each time_phe xgeelved this.information, she would relay
~Tf to JACOB GOLOS,- who.would_ in turn.furnish_ the data.to ...
Communist Party Headquarters, New _York City, or.to_the Russian
~npCt_ToF Whom_he_was emploved, depending upon the mature
' 5T the material, '
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Miss BEHTLEY can further testify that she meg
REMINGTON on occasion at a Whelan Drug Store, located on .
14th $treet and Fennsylvania Avenuc, ncar the Willard Hotel,
Washipgton, D. €. She can testify that she met him on
.some occaslons on Constitution Avenue ncar 4th Street
and that vhile discussing their affairg, they usually sat on

a benech bordering the park locatecd at that point. Miss BENTLEY

can also testify thut toward the end of their meetings, she
met REMINGTON in his automobile, and that on that occasion,
REMINGTON was accompanied by his wife and baby; howcver,
Miss BENTLEY cannot rccall whether or not she received any
information from REMINGTON at that particular meeting., She
can testify that on that ocoasion she furnished him with
Communist Party literature.

' Miss BENTLEY can testify that although she cannot
rccall the exacet information which REMINGTON furnished to her,
she can remember that she told him to furnish her with full
data on things Yo which he had access at the WPB, and also
to advise her of conversations of importance that he might
hear and to attempt to analyze the political attitude of the
more lmportant people connceted with the Government.

Miss BENTLEY can testify that onc particular bit
of Informatlon shc recclved from REMINGTON was a formula
which the Government contemplated using, the said formula

-being a new process which involved the manufzcture of rubber
from garbage. She can testify that REMINGTON furnished her
with the formula for this synthesis. However, she cannot
now recall the formula,

In regard to REMINGTON's membership in the

Communist Party, Miss BENTLEY will testify that at all times
during his contact with her, he remained a member of the
Party as did his wife, ANM REMINGION. fccordingly, it was
Miss BENTLEY's duty to collect Communist Porty dues from
various individuzls who were obtaining informition for her
in Washington., REMINGTON was includcd in this category.

It stands out in hcr memosry, however, that REMINGTON paid his

dues reluctuntly and irrcgularly, and it was somewhat difficult -

to colleet from him,. "

x
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. Miss BENTLEY will testify that the amount of duecs , */
which] 2 ‘person in that category owed to the Party was ] !
dcterfnlned by the amount of his salary; that is, they were
obliged to pay 2 certuin percentage to the Party. Itlss

BENTLEY cannot testify as to the exact sum which REMINGTON b
paid. However, she can testify to the fact that she did

colleet ducs from him, znd at the same time collected

Mrs. REMINGTON's ducs from the Subject. She can also testify

that she furnished the Subject with reccipts for the amount

of the dues which she collected from him.

Miss BENTLEY can testify that another particular
fact that also stands out 1n Miss BENTLEY's memory is the fact -
that REMINGTON appcared to be extremely ncrvous and somewhat
reluctant to engage in activities of that type. However, it
is Miss BENTLEY's contcntion that activities of that naturc
were obligatory if the Party demonded such a duty of a.
member, and had REMINGTON discontinued, he would no longer
have been considered a member of the Communist Party.

=iy

Miss BENTLEY can testify that as was customary

in Communist Party dezlings with persons in REMINGTON's
category, she furiish him with Communist I'arty literaturc
and pamphlets on most occasions che met him in order to
keep him abreast of developments and keep up his politicel

. educntion. Miss BENTLEY con testify that it is her definite
recollection that the "DAILY WORKER" was not part of the
literaturc she furnished him. On no occasion did REMINGTOHN
remunerate her for the literature and pamphlets he receilved.
Miss BENTLEY can state thot the end of her relationship
with REMINGTON can during the spring of 1944, at which time
he Joined the U, S, Navy. '

pEaAY

Miss BENTLEY advised that it was through WILLIAM
REMINGTON that she was introduced to an individual named
BERNARD REDMONT, who also aided her in her work as an
espionage agent for the Russians. Information concerning
her relationship with REDMONT will be set out later in this
report under the hceoding BERNARD REDMONT. However, it is
pointed out thut REMINGTON voluntarily introduced REDMONT
to Miss BENTLEY with the idca that REDMONT would also ald her
by furnishing confidentlal Government information to her. . , '
1t will also bc shown that according to liissg BENTLEY,. REDMONT . ;
did furnish Government information to her.
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During the latter part of the summer of 1942, .
REMIECTON told her of a friend of his named BERNARD REDMONT, -
vho ke told her had been a Communist Party member in previous
yoars and who was at that time not connceted with the Party. ,
fccording to REMINGTON, REDMONT had recently moved to '
Washington, D. C. to work for the Coordinator on International
Affairs and thercfore, REMINGTON thought he might be useful
as an agent for the Communist movement.

As a result of this conversation, Miss BENTLEY
can state that she spcke to JACOB GOLOS concerning REDMONT,
and following the usuzl checkup of his reputatlon as a
Communist, GOLOS approved thce recrulitment of REDMONT as an
espionage agont. She can state that she arranged to meet
REDMONT in New York City a short time later at the New York
Public Library on Fifth Avenue and 42nd Street.

Miss BENTLEY can testify that imwediately following
this meeting, she introduced him to JACOB GOLOS, and that
at that tiwme, it was arranged for her to contact REDMONT
in the same fashion as REMINGTON, She can testify that at
the beginning of their relationship, shc would mecet REDMONT
and REMINGTOH in Washington, D. C. However, later as a
precaution, she met them separately.

- Miss BENTLEY can testify that REDMONT furnished her
" with such information as cablc intercepts and other data
thut would normally pass through the Press Division cf the
Coordinator of Inter-imerican Affairs, where REDMONT was
employed.

Her contact with REDMONT was terminated when he
was drafted in the late spring of 1843, at which time he
entered the United States Marine Corps &s a combat correspondent.
Miss BENTLEY can testify that although she did meet REDMONT
following his service in the Marine Corps, 1t was merely on
a soclal basis.

It 4

R _AM“&‘:MW.K@S;\WLMMAJ v-t A = — “"‘".".;E:nu_.



NY 1‘21-1958

b o

PART V

- 27 -

{ad

R st Gy et

R T T T L L R TRl T e LT




NY 121-+1958 . “
. o PART V. a , -

There is being set out below the allegations of -
Mrs. REMINGTON concerning her husband. : )

Mrs. ANN MOOS REMINGTON, nee Ann Imandt, Aryi;/Redhei‘fer
11 Tauxemont Road
Alexandria, Virginla

Mrs. REMINGTON can testify that the information
contained in the following statement is true to the best
of her knowledge. It is noted that this statement was not
signed by Mrs. REMINGTON although she stated the contents
to be true. At the time the statement was taken Mrs.
REMINGTON stated that she did not desire to sign it upon
the advice of her attorncy. However, it is noted that slnce
that time Mrs. REMINGTON has been fully cooperating with
agents of this Burcau ond is willing to testify concerning
her nusband's Communist Party activities and affiliatlons
with ELIZABETH BENTLEY. '

Unsigned

"washington, D. C.
May 26, 1950

"I, ANN REMINGTON, give the following voluntary
statement to JULIUS L. MATTSON and MAURICE A, TAYLOR, who
have identified themselves to me as Speclal Agents from the
Federal Bureau of Investigation, United States Department
of Justice. . )

"I attended Bennington College in Vermont from
September, 1934 through Junc, 1¢38 and was rccruited into the
Ameriean Student Union and thce Younpg Communist League while
a student at that school. I rceall, in this connection,
that I received a card as certificate of membership in the
Young Communist League.

"1 met wmy husband, WILLIAM WALTER REMDNGTON, in
February, 1938 while attending a peace weeting held at
Dartmouth College. We exchanged geveral letters thereafter,
and in his corrcspondence BILL gave me advice and assistance
in the. organization of the Student Union at Bennington College.

- 28 -
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q - "1 learned from BILL that he had becn 1in Knoxville,
Tenrdessee in 1936 - 1937 and had been employed by the .
Tondessee Valley futhority while in Knoxville. He informed
me at he was a member of .the Communist Farty. and had been
recruited while in _2¢nncssee by KATHERINE#BUCKLES HRYVER, |
also known as KIP{SCHRYVER, '

“BILL was active in the Young Communist League
at Dartmouth, nand I recall attending at least one meeting
of the Young Coummunist League with him at Dartmouth.

. "In November, 1938, BILL and T were secrctly
married in New York City, and in June of the following year
were remarried formally at the home of my mother in Croton-
on-Hudson in New York.

"In the fall of 1938, I attended Columbin University
and attended aecret Communist Farty mectings with the Party
Unit at that school., The members were very secretive and
indulged in radical theoretlcal discussiens, I found them
unreasoning and distasteful, and this influenced me then and
later to avoid local Farty groups and to seek association
only with Party members on a hlgh level &nd on an independent
basis. As a result of dissatisfaction with this Unlt and
for other reasons, I subscquently joined the Communist Party
group in my home twon, Croton, MNew York, and attended Party
meetings there.

"For o fow months during the winter of 1939, I
was employed in the New York City Office of the American
Youth Congress,

"During the school year 1940-41, BILL and I were
students at Columbiz University and zttended one course in
Industrial Organization together. With relation to BILL's
choice of subjJect for his M.A. Degree; he gave careful '
consideration to pursuling a carcer in loaw or cconomlces.

He sought the advice of professors at Harvard and Columbia
Universitices and dluCUbSCd the-matter with high Communist
Farty members, including J g\ ERSON and JOSEPH NORTH. The
high Party members with whom he consulted told BILL that
there was a2 great need for economists in the Farty and that
he should take economics, This is the cdvice which finally .
infiluenced him into majoring in economics.

-
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' k "while 1iving in New York, I cannot recall that
BILL 32nd I attended any Communist Party meetings together.
Wo cdnsidered ourselves Communlsts and thought and talked -
as Communists, but neither of us ever had a Communist rarty
card or rormally joined any group in New York City.
"In the spring of 1940, BILL and I contributed
$100 from our savings to 'New Masses', a Commupist Party
.weekly publication which at that time was hard pressed for
nice letter to JOE{#ORTH, Editor
tribufion and expressing

» funds. BILL addressed &
ansmitting our con
and sacrifice which went into the

;of ‘Mew Masses, ! Ur
/ the spirt of devotion
The letter also indicated that we
urpose of raising funds

g;gift to !'New Masses.'!
, intended to give a party for the p
The lctter was subsequently published
tter was quoted, it did

| for ‘New Masses'.
<! for 'Ne
'New Masses,' but although the le
jes. During late spring of
and the proceeds were turncd

i in

_! not give our names as signator
%' 1940 BILL and I did give a party
§f over to JOE NORTH for 'New Massecs'.
"I accompanied BILL to Washington, D. C. 2t 2

cme was 'peace', and 1
hington in the interests of

© By

time when the Cowmmunist Party th
became determined to work in Was
peace. '
"1 was aotive in helping form the wWashington Peace
I realize

Mobilization and was wade Executive Secretary.
now that the forming of this organization was part of a
nztional effort on the rart of the Communists to endorse the
peace movement, and 1 wes used zs an out of town figure
who had nc known Party record. In the course of my dealings

T obscerved that their meetings were

s Communist Party meetings;
ty

with these people,
conducted in the same manner a
menbers talked and expressed themnsclves in Communist Par
style and parlance; and individual members were eriticized
and denounced publicly in the same manner a8 Commmunists
d disciplinc recalcitrant members., Thelr
The opposition

throughout the worl
ionatcd and dogmatic.
There could never be A compromise
I

attitudes were oplin
was always throttled.
on even such minor points as the wording of lecflets.
t of certain members of the
trol my decisions in
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resisted efforts on the par
washington reace rMobilization to con
he local group znd as & result was ¢ased

the direction of

out of my position as Exe
I was told tha

d me as Exccutive Secretary.

cutive Secretary. When advised of
t a more prominent individual

~ my removal,
would succee

A "
"y




™ o

NY 121-1958 ' ;

-"In Washington, as in New York, BILL and I did not
join a.local Party group or club and never attended Communist
Tarfly meetings in Washington, :

"We maintained contact with JOSEPH NORTH in visits’ ‘
to my mother at Croton, MNew York, and we visited with NORTH '
whenever he came ©o Washington. While living at 2223 'N' Street,
Vorthwest, Washington, D. C., NORTH visited us at least once

a month and brought us current issucs of 'New Masses', 'The

Communist,', the "™arxist Quarterly', and perhaps other

Communist publications.

"In 1941-42, after we moved to Tauxemont, Virginia, |
we had less frequent visits with JOE NORTH. We felt the need - ot
of closer contoct with the Farty and desired a high level )
contact in order that we might get Party direction and furnish’
confidential information. At this time, BILL was working
for the War Croduction Board and came into possession of
information and data which we believed vere of interest to
the Soviets. We suggested to JOE NORTH on several occasions
that he put us in touch with a Farty emissary who could
reccive the information we were in a position to furnish. .

"In the summer or fall of 1942, NORTH arranged a o
meeting which took place in New York City at which JOE NORTH, 1
BILL 2nd I and the lorty emissary, introduced as JOHN, were 1'
present. I have slince identified this man from a photograph
as JACOB GOLOS. This meeting occurred in a restaurant to the iw
best of my rccollection., BILL 2nd I disliked GOLOS very wuch, 1
He was very arbitrary and arguncntative and claimed to possess ;
a great deal of informatlion pertaining to the War Production \
Board which BILL knew to be inaccurate.

"After our first meeting with JACOB GOLOS, we were
introduced to ELIZABETH BENTLEY, known only to us at that
time as HELEN. This introduction may have taken ploace a day
or two after our first meeting with GOLOS; but I believe
not more than a week later, After this meeting it was
planned that HELEN would contact us perliodically in Washlington
. and recelve whatever information BILL was uble to furnish \
in connectlion with his position at Wer Production Board or
through any other source at his disposal . ‘ :

v
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Hé "spproximately two weeks following our introduction
to LEN in New York, I reccived a phone call at our home in- .
Tauxémont, Virginia, from HELEN and arranged to pick up HELEN .
in WAshington that afternoon. I drove the car to the '
Social Security Building where I picked up BILL, and we then 1
together met HELEN in the car near some building, the exact .
place I do not rccall, and then drove to some peint where
we talked. At this time, I gave HELEN twenty dollars from my
own pocketbook as our communist Party dues for the month,
and BILL furunished HELEN with somc confidential information_
‘from the War Iroduction Board.

“Approximately two wceks or longer after our first
meeting in Washington, HELEN agrin called our home as before ‘
and it 1s my recollectioh_that BILL and I again met HELEN . 'J

o
¥

e

—1in mich the Bific manner as_on_the first.occasion, On four or

~Tivé subséquént-oceanions, HELEN called me at home and.I
referred her to BILL'S office, where HELEN made her own
arrangements to meet with BILL.

"I pecall only onc occasion when I saw the material
“which BILL furnished HELEN. The first bits of dinformation
furnished HELEN wns a secret formula for manufacturing explosives
from garbage. I belleve the formula was delivered to HELEN
on her first or sccond meeting with us 1n Washington.
_. Although I discontinued accompanying BILL in his meetings with
HELEN, I was aware that the relationship was_conbinuing and
_remembored Lhat-BILL WiE WOrrloo about"the daba furnished
__and vias_very carcful t& parvaphrasc the moterial so that
1t would not B¢ traceable to him,

s R e ST S £Tr A

"On the occosion of what I Lelieve was our second
meeting with HELEN in Washington, shortly before Christmas,
1042, HELEN gave PILL and me woolen Scarves as gifts,

efoaa

"Y personally furnished HELEN with our Communist TParty
dues on the occasion of our first and second mectings. BILL
probably continued paying dues to HELEN for a while thercafter.
Our total payments in this connecction did not cxceced one
hundred dollars. :

1
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! . "1t 15 wmy understanding that HELEN was also s
refedred to by us as HELEN JOHNSON, BILL probably suggested” !
to LEN that she use the surname, JOHNSON, because 1t was
embatrassing to have the unknown HELEN calling his office every
two weeks or more often. 1In any event, I know that BILL and
HELEN worked this detail our between them.

"BILL'S relations with HELEM definitely terminated
when he entered the Navy in the early spring of 1944, and,
as a matter of fect, they had tapered off to some extent
becouse he had tried somewhat earlier to discourcge HELEN's
BILL beeame more awarg of what he was doing,l
eing ciuzht, N
R 73 T L A _
vRif~and I were well acquianted with BERNARD and #
JOAﬁ\BEDNONT’whom we both knew to be members of the Communist
Party. When the REDMONTS came to Washington, D. C., they
had desired to be affiliated with the local Communist Party
group but their efforts 1ln this direction had been unsatisfactory.
BILL and I suggested that the REDMONTS might desire to be
ineluded in our arrangement with HELEN. - REDMONT decided
to accept our suggestion. _Thereaflter, BILL_made_arrangenents.-
for REDMONT to mcet HELEN, I wos not present at the meeting
which ocourred and 1 only know what was told to me by BILL.
It is my understending that REDHONT did not meet with GOLOS, -
_. and that the material which REDMONT could make avallable at
that time was of little value to HELEN and her principals.

_ "rfter ELIZABLTH BENTLEY's story became public in

1947, I _wrotc 2 letter at BILL!s inzistence. to REDNMONT,

who_ Was_in Sputh smerica, for the purpose of having REDMONT '8
~~3¥ory_squarc with that which BILL had_given during quectioning | |7

by hgents.of.the EBL. _Briefly, his story wag thot " HELEN had — | [~
—¥ipresented herself os.a 'PMT reporfer and that he. had. given.

her information for .the purncse >I rescarch. He said the
—atarial furnished was public INTOFALISHAT ™ When REDMONT next

rcturned to New York City, I believe BILL went to New York

to see him.
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i "During the yecar previous to BILL's entrance on
duty with the Navy, in April, 194%, he and I began to have
a change of heart in our attitude toward Russia and the
Cormunist rarty. For the first time in my experlence, I had
begun to read anti-Russian literature. Good Communists ,
never read anything which is not pro-Soviet, pro-Communist
or which deviates in the slightest from the currcnt Party
1ine. In recading KRAVCHENKO's boosk 'I Chose Freedom', and
other similar writings authored by refugees f{rom Soviet
Russia and afver BILL's expericnce in Europe where he had
opportunity to talk with Russians and with people who had
1ived in Russia, we began to rcalize that Russia and Soviet
cconomy, as it had been represented to us, was in fact
undegirable,

"During the latter period of our association
with ELIZABETH BENTLEY, BILL came to regret the position
in which he found himself and made cfforts within the
1imitations of his position to break off the bond by which
he was held to BENTIEY znd GOLOS. By the end of the war,
he _bgg_sw;gg,c_t;‘i_c_d,_,ip._b,r.:c.al:;ns,QyQXAompmwly—W

~Tormer ideologies and intcrests which parclleled those of

~Sovict Russiay I ©AMTEEYENHat my sympatnies since that time

have been loyzl to the United States. Although I cannot
speal: positively for BILL, I think probably that his
sympathics have also been loyal to the Unlted States since
that time." .

1t should be noted that Hrs. REMINGTON was asked
to read the above statement and approve it as correct to
the best of her knowledge. She did this in the presence
of Speccial fAgents JULIUS L. MATTSOW and CHARLES F. LANMAN
on M2y 26, 1950, :

The rmerican Youth Congress, /fmerican Peace
Mobilization and the Communist Party, organizations mentionecd
in the foregoing statement, have been declored by Attorncy
General TOM C, CLARY as organizations within the purview
of Executive Ordcr 9835. The /imerican Student Union was cited
ag 2 Communist front by thce Special Committce on un-finerican
Activities March 29, 194k, :

¥
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In the series of interviews with Mrs. REMINGTON . ,

which developed the .facts outlined in the above statement, .- -

she felated more fully the particulars incident to the A

instant facts. In order that the continuity of her statement [

may be more apparent, the details of the interview are beling h

set forth in the following:

Mrs. REMINGTON advised that she had attended
Bennington College in Vermont from September, 1934 to June,
1938, She first became interested in leftist-liberal ideas
while at Bennington College and assisted in organizing
a Student Union CGroup in this school, although it was a
small and not particularly influential chapter. She stated
that a professor in Bennington College by the name of ROBERT

-fﬁﬁMB had been very influential in directing her interest ' -
toward Communism and advised that although he declared he was
not a Communist himself for the reason that he did not feel
he could make the necessary sacrifices, he described the
Communist system and economy as very desirable and told his
students of the great opportunity in liberal leadership to
create a better world. She stated she was fascinated by the
statements of Proiessor LAMD,

el

Mrs. RENINGTON also advised that in the fall of 1936,
she had attended a meeting of the Student Unlon held at
_ Vassar, and related that she had sought out this mceting
" pecause of her interesst in left-wing matters. She further
related that in the winter of 1936-1937, she had met MILTON
L BARNETT, a Communist Farty mcmber at Croton-~on-the Hudson,
New York, where hcr mother resided, and he had interested
her in Communism and had taken her to one or two Party smeetlngs
at Croton. At that time, her mother, Mrs. ELIZABET 08, e
mentioned hereaftcr, was not a Party mcwber; howcver, her s
mother followed Mrs. REMINGTON into the Party shortly after
Mrs. REMINGTON became a member. :

In February, 1938, Mrc. REMINGTON, hereafter referred
toc as ANN, attended a pecace meeting held at Dartmouth College,
where she met REMINGTON for the first time. Thercaflter, they
exchanged several letters and in this correspondence, REMINGTON
gave her advice and assistancc in the organization of the Student
Union at Bennington College. She also saw REMINGTON several £imes
during 1938 and later in the spring of that year, she and
" REMINCTON attended the Student Union Convention held at Harvard
University. ANN stated that she requested REMINGTON to go with
~her to the Student Union Convention and they had driven to
Cambridge, Massachusetts in her ecar, accompanied by one CHARLES
‘7%ﬁNERMORE,‘a Dartmouth satudent. '

- 35 -
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{ At Harvard, shc met two of REMINGTON's friends who were
Comm@nists. Thesc friends werc BOQNESCH¥RMER, whom she | - |
rccalls was a blologist, and one DAVE ADLEY, whom she reccalls -
Wwas 31so a biologist or chemist. ANN adviscd that thereafter
SCHIRMER and BRADLEY came to RBennington College as Young Com-
rmunist.League organizers and recruited AN into the Young
Communist Lecaguc, along with one ELAINEYTARE, a Brooklyn
sophomore, mentioned hereafter. She stated they were the only
two persons at Beunington whom she knew Joined the YCL.

ANN recalled that she had exccuted a card of application for
membership in the Young Communist League and as she recalls,
received a card of membership. '

ANN related that at the time she met REMINGTON, he had »

another year to go at Dartmouth College and that he had -

attended there a ycar after she graduated from Bennington

Collepge. She stated that from REMINGTON she learned that he

had been 1n Knoxville, Tennessce in 1936 and 1937 and had been

euployed by the Tennessee Valley Authority while in Knoxville,

She further related that REMINGTON had informed her that he

was a member of the Cowmunist Party and had been recruited

while in Tennesscc by KATHERINE BUCKJLES SCHRYVER, 21so known as

KIT SCHRYVER.. ANN advised that at a later date about 1939, .

she had become acquainted with KIT SCHRYVER while In New York City. .

At that time, KIT SCHRYVER was cmploycd as a proof rcader by

~ Random House, a publishing company, and was also & member, Af
not an officizl, of United fo}ce and Professional Workers of

America (UOPWA). Her husbdﬁﬁf”LEE*SCﬁRYVER, was also working

as a proofrcader at Viking Fress, according ‘o her best

recollcetion. ANN stated that both KIT and LEE SCHRYVER were

Communist Farty members, although LEE was not so ardent 2

Communist as KIT SCHRYVER. She stated that KIT SCHRYVER had

sought to aid her in obtaining a posifion as proofreader

although she was entirely lucking in expverience, for the

yeason that the Party wented a Porty member in the position,

ANN supposed that the position was with Random House or Viking

Press, although she was not clcar on this point. ,

In connection with RUMINGTON's membership in the Comuunist
pParty, ANN indicated that he had an expericnce while in Tenncssce
in which he was beatcn and stated that this made 2 profound
and lasting impression on REMINGTON., ANN advised that
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_ BLMIQETON had been active in the Young Communlst Lecague .o
at Dajrtmouth College and shc had attended at least one ’ ;
meeting of the Young Communist League with REMINGTON at
Dartmouth. She estimated that the Young Communist League

group there, consisted of about ten members -and ldentified A
four as#DAN‘%CHwAHTZ CHARLES LIVERMORE, BILI”MARTIN, and

onngERNSTEIN, possibly identiczl with WAL@;R(EERNaTEIN all

of whom are mentloned hereaftcer. ‘,

ANN stated that in November, 1938, she and REMINGTON

were married secretly at New York City and the following year
. in Junc, they were remarried formally at the home of<her
mother, after which they went to Mexico for a honeymoon,
In connection with the wedding trip, ANN reclated that she and
REMINGTON stopped in Knoxville for a day or so on the return
to New York. They visited friends of REMINGTON with whom he had
associated during the period of TVA employment., Of th: persons
vigited, ANN now rccalls four names. They werce HENRY HART,
an individual who had once bien o member of the Communist Party
but had since defected; BUCK BORAH, an older man whom REMINGTON
admired as a father and an iudividual who refused to formally
join the Communist Farty, although he was closcly assoclated
with the Communist group in the Knoxville area and wagz actlve
in Communist activitics; MURIEL SPEARE!BORAHXWILLIAMS and MABEL.

RCBOMBIE%ﬂ*NSFIELD ANN is not certain whyxther MANSFIELD
_land WILLIAMS vwere members of the Communist Party, but she did
know that REMINGTON had been associated with them in connection
with his Union activities of previous years.

ANN recalled that she had attended Columbla University
in the Fzll of 1938 during which time she attcended scecret
Communist Party mecetings with the Party Unit at Columbia. She
stnted that the Columbia group used false names, were very
gsecretive and indulged in radical theorctical discussions on
a highbrow level. She found $hem unreasoning and very distasteful
which influcnced her then and later to avold local Party groups
and to secek associstion only with Party members on a high
level and on an indcpendent baslis. Among those who attended
Party meetings at Columbla, she remembercd HENRY H /AWARE,
mentioned hereafter. ANN remembered that one meeting of the .
Columbia University Unit was held in a room over a store and
one in a building on 125th Strcet. t
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As a result of dissatisfaction with this unit and i
for pther reasons, ANN subsequently Jjoined the Communist
Party group a2t Croton, New York and attended Party meetings
there. b

In the Fail of 1939 and Spring of 1940, ANN and
REMINGTON residcd at 510 West 123rd Street, New York City.
Fer a few months during the winter of 1939, she was employed

the O0ffice of the American Yout qugrq§a under JOSEPH
/AH%KDDEN and his wife, VIYlAU}ﬂiEBNAQ&EWH"W&P@ leaders of the
I American Youth Congress. She mentlohed thut she worked

immediately with one Mrs. BRIDGET-PUOULSON, an English girl
who used her maiden name which AKN could not recall. BRIDGET
POULSON subsequently went to Detroit and ANN believes that she
later separated from her husband. ANN at first recalled
BRIDGET POULSON &s a Communist Party member, but later said
she was not absolutely certain of this,

ANY stated that during the school year 1930-41, both

. REMINGTON and she werce students at Columbla University.
REMINGTON was majoring in Economics and she mentioned that they
both attended.one course together, This was a course
in Industrial Organlzoation conducted by Professor ROBERT BRADY.
With relation to REMINGTON's cholce of subject for his M.A,

.. Degree, ANN advised that he had given careful consideration to
pursuing a carcer in law or economics, In considering a
selection, hc visited wlth HAROLDYEASKEY, well-known British
soclalist who was leecturing at Columbla University at the time.
LASKEY in turn rcferred REMINGTON to FEL;X}FﬁANKFURTER, and
REMINGTON consulted with FRANKFURTER at Harvard University,
however, AIIN was not surc as to FRANKFURTER's advice although
she presumced he would have favored REMINGTON's following law,
ANN stated that REMINGTON also discusscd the matter with
high Communist Party members, Including AL GERSON and JOSEPH
NORTH. She stated that the Party highcr-ups told REMING[ON
that there was groat need for economists in the Party and he
should take economics and this is the advice which finally
influenced him into majoring in economics. :
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5ANN mentioned that in 1940 REMINGTON was taking courses
at CoXumbia University in pursuit of his dMaster's Degree, .
which vork wos being done under 2 scholarship, the terms of
which Specificd that he could engage in no ewployment. After
they came to Washington in Moy, 1940, REMINGTON continued to L]
avail himsclf of the scholarship opportunity, travelling to
New York on weckends in order to make appearances at the
University and continue thc course, which because of his
employment with the lational Resources FPlanning Board was in
violation of the tcrmg of the scholarchip., '

Mrs. REMINGTOMN mcntioned this little Incldent &s an ,
example of the smallncss of REMINGTOH's character. She stated
that he had alw~vys been very devious in his dealings and got |
satisfaction out of putting something over on people. She .
stated that he cnjoyed conspiraey, and she implied that for this
rcason he had been good matcrial for the Communist Party. She
mentioned that while =2t Dartmouth College, he had been azble to
meke himself a member of the Student Councll which collaborated
with the University in the school government. She also stated
tizt he had always been able to scll himsclf to hils employers
and to sceure salary raziscs and promotions, much of which was,
of course, duc to his ability as he 1s a very intelligent man.
4PN also stoted that REMINGTOW was penurlious and ever reluctant
to pay his Communist Prrty ducs. She stated that in order to
avoid the Party requircment of 10% of salary, he carefully
avoided letting HELEN (ELIZABETH BENTLEY) know of salary
increases he received. HiIs deviousncss was also indicated
by his attitudc at the time of their marriage in November, 1938,
at which £imc REMINGTON desired scerecy because of fear his
parents would object.

ANN adviced that while she and REMINGTON lived in
New York, shc could not reecall thet they attended any Communist
Party meetings together. She advised that they attended a
couple of mectings in Harlem but could not recall that they
were Party meetings and thinks that they wmay hove been meetings
of some front org-nmization. She advised that they considered
themselves Communists =nd thousht and talked ns Communists but
neither ever had a Communist Party card nor formally Joined any
group in MNow York.

N M
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AMN nd-iecd that iIn the spring of 1940, she and
RiémsntirON contributed $100 from their savings to "New Masses",
a Communist Party weekly publication which at that time was , 3
hard pressed for funds. She sald REMINGTON addressed a nice
letter to JOE NORTH, Editor of "New Masses", transmitting
their contribution and expreseing the spirilt of devotion
and sacrifice which went into the gift to "New Masses".

The letter also indicated that they lntended to give a party
for the purposc of raising funds for "New Masses". ANN

stated that the letter was subsequently published in

"Now Masses", but although the letter was quoted, it did not
give thelr names as signatorics. She indicated that during

the latce spring of 1940, she and REMINGTON did give a party

and the proceeds were turned over to JOE NORTH and "New Masses'.

A letter published in the May 7, 1940 edition of
“New Masses", Page 20, contains the following text:

“April 27, 1940
"Decr JOE -

"When we got married, we were given this moncy to
put in 2 bank in ease we nceded it on & rainy day.
We think it 1s oo sad omen for American dewmocracy
when & couragecous and independent magazine 'is hard
presscd to defend 1ts civil libertices. 4And so,
although we do not always zgree with your editorial
policics, we think that when New Masses nceds
money, a very rainy day has come.

"Good luck to you.
"Sinccerely yours,
jyfbﬁ and HELEN
"F.S. About the middle of May, vou will receilve

the proceceds of a Noew Masses party that we
arce planning.”

+
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; i photostat of Page 20 from the May 7, 1940 1ssue = -
of "$icw Masscs" was exhibited to ANN REMINGTON, She identified -
the letter 23 the one written by REMINGTON described in the.
forcgoing paragraph. ANNY stated that the handwritten letter
appearing in "New Masses" appearg.in much the same form
2s the one written to NORTH pyBILL, but she cannot say
whether the letter published in "New Masses" appears in
BILL's handwriting. ANN s2id that she has been of the opinion
that the letter BILL wrotc and sent to NORTH was rewritten
probably by a staff member of "Hew Masses" in order that the
signature could bc edited for publication.

In May, 1940, REMINGTON sccurcd an appointment with
the Nationzal Resources Planning Board a2t Washington, D. C.
This position was obtained through THOMAS BLAISDELL through
the assistance of onc or more professors .t Columbiz
University who rcferred REMINGTON to BLAISDEIL. ANN stated
that BLAISDELL was very llberal-uinded, although somewhat
najve and that he had alwuys regiarded REMINGYON very highly
and never suspcected his Communist affiliation. ANN stated |
that at the time HEMINGTON rcccived his Government appointment
she had been planning to accept a job as counsclor in a
Communist summer camp in New Jerscy having the Indian namc,
Wo-Chi-Ca. She stuted that 2 friend of MILTON BARNETT, above,

»

_operated this ecomp and remewbercd that they were annoyed when

she failed to accept the post as counsclor,

ANN advisced that she accompanied REMINGTON fo
Washington, D. €. Then, 28 now, the Communist Party theme
was peacc and she determined to work in Washington in the _
interest of peace. She was encouraged in,this by the b
American Youth Congress officials and JOEfCADDEN furnished '
her with the names of a numbep of persons to contact in
Washington. including MORTOP-FRILQEIN and his marriled
sistcr,NE;E%,not recalled}*WILLI&E%ﬁ{gQKLEY-and wife, MAG;
and SIDNE¥-KATZ. thon connected with“the Industrial Union
Council. £AHNN could not positively state that these
individuals were Communist Porty members although they talked
and 2cted like Communists. She commented that in Washington, D. C,
Party members were much more discrcet than in New York City.
She found an entirely different atmosphere in Washington and
observed that the Coumunists did not talk o great deal about
their activity in the Party or their political beliefs in general.

=
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LNN advised that she wos actlive in helping form
the ¥ashington Peace Mobilization and was made Executive
Scerdtary. She now rcalizes that the forming of this .
orgahization was part of a national effort on the part of the
Communists to cndorsc the peace wovement, and that she was
used as an out of town {ifurc who had no known Party record.
She said thet in the course of her dealings with these people,
she observed that thelr wmectings were conducted in the same
manner as Couwmunist Party mectings; members talked and
expressed themselves in Communist Party style and parlance;
and individusl members were criticized and denounced publicly
in the same manner as Communists throughout the world
discipline reczleitrant wmembera, She sald thelr attlitudes were
oninionated and dogmatie., The opposition was always L
throttled. There could never be a compromise on even such
minor points as the wording of lezflets. BShe related that she
rcaisted efforts on the part of certain members of the Washington
Perce Mobilization to control her dectsions in the direction
of the local group and as a regsult was cascd out of her
\jposition 13 Exoc%ﬁ*%p Scerefiry. She recalled that SARAH
MONTGOMERY, wifcl-B8-DolNNLDYNONTGOMERY, Agriculture Department,
“had succeeded her as ExeccublVe Sceretary.

In Washington, as in Hew York, AMN adviscd she and
~ REMINGTON did not Join & local Party group or club and
declarcd that they had never attended 2 Communist Party wmeetling
in Washington. She stated that they mointained contact with
JOSEPH NORTH in wvisituy to her mother at Croton, New York,
~nd whenever NORTH w»s in Washington, he would visit with
the REMINGTONS, MORTH visited the REMINGTONS at least.once
» month and brought them current issucs of "New Masses',
“mhe Conrmunist”, "The Marxist Quarterly”, and perhaps other
Communist publicutions. '

Tn 1941-%2 after the REMINGTONS moved to Tauxemont,
Virginiz, they had less frequent visits with JOE NORTH. ANN
snid that she and REMINGTON felt the need of closer contact
with the Party and desired 2 high lcvel contact in order that
they might get Party direction and furnish confidential
information. A% this time, REMINGTON was working for the
War Production Boord and cane into posscssion of Information
and data which he and ANN wanted to send to Russia. She stated
they solicited the meeting which lcd to the espionage contaet,
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and AEN admitted that ot a iater date she and REMINGTON were
concoyned thaot the information REMINGTON furnished might be
sidetbocked at Communist Party Headquarters in New York and’
not ‘

-’

ach the dcsired Moscow destlnatien.

ANN stated that they had broached the subject of a )
contact to JOSEH NORTH on scveral occasions and urged him
to put them in touch with the Party emissary. NORTH was & bit
slow, but aftcr o month or more and in the summer or fall of
1942, NORTH finzlly arranged for a meebing which took place
in New York City, at which REMINGTON, Mrs. REMINGTON, JOE NORTH
and the new contact were present. She stated that she had
observed a poor photograph of JACOB GOLOS in New York and
believed this man to be identlezl wlth a man she met but -
did not know his rcal name at that time and thought hce was
referred to as)NIOHl or by some similar name. ANN advised
#at the first meeting had occurred in a restaurant, to the
best of her recollection, and shc did not believe ELIZABETH
BENTLEY was present althought they may possibly have met
her later that cvening. She recalled that in her first meecting
with BENTLEY in Hew York, the litter was so quict and inactive
in the conversation that she did not have o clear recollection.

with refercence to GOLOS, she recealled that she disliked
him very much, romembering that he was very arbitrary and orgu-
mentative and claimed to possess & grent deal of information
pcertuining to WPB which REMINGTON knew to be inaccurate.

ANN related that shortly after her first meeting with
the individuazl, now believed to be JACOB GOIOS, she was
sntroduced to ELIZABUTH BENTLEY ir a wecting which may have
tzken place a day or two after the first meeting, but certainly
not more thon a week later., Her recollection is that this
neeting occurred ct a Schraffts Testaurant ond that probably
GOLOS introduced BENTLEY to REMIMGTON and herself. She
stated that BENTLEY was introduced to her oS HELEN, and she
never knew BENTLEY's correct name until the SILVERMASTER Case
broke in the nowspapers. She adviged she had identified o
photograph of ELIZ/BETH TRRRILL BENTLEY as identlcal with HELEN,

~ 43 -
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ANN related that af,‘t-ea muking, the obove contacts, she
and ﬂEMINGTON were very anxious to get started and contact
seem@d quite slow, however, after approximately two weeks
folldwing introduction to HELEN, ANN received a phone call
at hér home from HELEN and arranged to pick up HELEN up
downtown that aftcernoon. She stated that she drove in her
car to.the Social Security Building, where she plcked up
REMINGTON ond thercafter met HELEN 1n the car near sone
building, exact place not recalled, and then drove to some
point wherc they talked. At this time, ANN gave HELEN $20
from her own poclictbook as Communist Party ducs for the
REMINGTONS for that month as ANN kept the famlly budget
~nd money. At this meeting, REMINGTON furnished some
confidential information from WPB,

Approxim:tely two weeks or longer aflter thig first
meeting, ANN adviscd HELEN again called as before and she
believes she again accompanicd REMINGTON in wecting HELEN
in much the same manner as one the first occasion. On four
or five subsequont occasions, HETEN called ANN REMINGTON
who roferrced her to REMINGTOM's office, where HELEN made her
own arrangements to mect with REMINGTON. .

ANN reeallced only one occasion when she saw the material
which REMINGTON rurnished HRLEN. .She recalled that.one of

_the first bits ol information furnishcd by REMINGTON to HELEN

. wAs a top sceret formula foo munufacturing explaslves from ..

_grTbaEEc ond. that RENTNGTON Was vEyy eXeited sbout this. She
fhinks he may have delivercd thig ¢ HELEN on her first or second
visit to them in Washington. She stated that although she
discontinued accompanying REMINGTON in mceting with HELEN,
she was sware that the relationship was continuing and
remembered that REMINGTON was worried about the data furnished
ond was very carcful to peraphrase the waterial so that -
it would not be traceable to him,

In emphasizing, the caution cxercised, she related that
about this time BRUCEMIINTON, Communist writer who was
Washington represcntftive for "Now Masses", had requested
ANN to do some work for him in digging up news bdbits and itewms
about liberal and left-wing grouns in Washington and
REMINGTON had opposed this os did HELEN. as they did not want
to focus any attention on the REMINGTONS,

oy
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$1M rcealled that on the occasion of their second: S
meetingd with HELEW in Washington, shortly before Christmas, -

1942, BELEN gave the REMINGTONS cach a2 woolen scarf. She
displayed her gift to the fgents, which ehe still uses as a
necadscarf and which is described as a2 cheap, square. woolen
scarf, aobout 18 inches sguore in size, having a brown squered
pattern. . ’

ANI saild that she personally furnished HELEN with the
Communist Party ducs for REMINGTON and hersclf on the
oceasion of their first and sccond mcetings in Washington.
1t is her belief that REMINGTON probably continued puayling dues
to HELEN for awhile thereafter, She sald their total payments
in this conncction did not exceed one hundred dollars. L=

AN was Tamlllzr with -the nuame, HELEN JOHNSON, and stated
that REMINGTON had probably suggested to HELEN that she use
the surname, JOHNSON, as 1t was euwbarrassing to have the unknown
HELEN colling his offilce avery two weeks or more often. in any
event, she stated that REMINGTON and HELEN .hod worked this out
between them.

ANN a2dviscd thut 211 relations with HELEN had definitely
terminated when REMINGTON erntered the Navy in the early spring
of 1944 and, as a matter of Ifret, they had topered off to some
extent as they had cndeuvored to discourage HELEN's visits sowmevhat
earlier because the frooueney of her tripe to them had become
bothersome, also, REMIMNGTCN had-bocome _more aware of what _bel
was doing and was afraid of heing caught, .

EF ANM advised that she and REMINGTON were well acqualnted &
wié “BE

RNARD and JOAMYRDMONT, whom they both knew to be -

communist Party, membefrs. Sic explained that she first met
BERNARD REDMOﬁﬁ-in,%93G‘QF 1939 at the home of a mutual friend,
CAROLA%%iGRossﬁﬁtﬁﬂiék%ume "DUXZ-AIGRNO3SER, who had attcnded
Schooll of Journalism with REDMONT. AMNN advised that CAROLA
ZIGROSSER was not a Communist but travelled in what she described
as an "arty group". She stated that she liked REDMONT, who was
single and attractive, and she and REMINGTON hod seen him again,
ohe necalled that REDMONT was then in the Columbia School of
Journalism and later recelved 2 GUGGENHEIM Fellowship., In
conneetion with this fellowship, he tricd to get into Russia

to continuc his studies but failed and ended up in Mexico in

the summer of 1939. She stated thot REDMONT wos keeping coupany
with JOAN ROTHENBERG and that JOAN had gone to Mexico and married
REDMONT there. ANN stated, to the best of her recollectlion,
REMINGTON had met JOAN ROTHENBERG Egior to meeting REDMONT,

- A A i ——————
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ANN contlnucd that they had renewed thelr acquaintance
with e REDMONTS in Washington, D. C. and advised that the
REDMONTS came to Woashington sometime after the REMINGTONE
and thit BERNARD REDMONT was cmployed in the Office of Iter-
american Affairs and by Cclumbia Broadcasting System. She
2lso stated that for one year durlng thls period he was an
editor eof « paper in Herkimer, Mew York. ANN stated that 1in
Washington, D. C., the REDMONTS had desired to be affiliated
with the local Communist Party group but their efforts in this
dircection had been unsatisfocetery. She was under the impression
that the REDMONTS had attended one or more Party meetings in
Washington, D. C. _ANN stuoted that the REMINGTORS suggestoed

_Lthat the REDMONI'S might desiTe_to be InoTuaed AN vhe 1o

“arrangoment with HELEN and belicves 5he may have made this
“SuppCotion To the REDMONTS who  thought it ‘over and deciddd ™ ™"

to.accept. Thercafter, ANN advised that arrangements were
mede by REMINGTON for REDMONT to mecet HELEN. ANN stated
thot she was not present 2t such meeting and only knows what
was told to her by REMINGTON. Shc understood that REDMONT
did not mecet with GOLOS, and she had a recollection that the
material which was available to REDMONT at that time was of
little value to KHELEN and her principals.

45 indiecntcd, ANN described BERHARD ond JOAN REDMONT

as Party mewbers. She stoted that thoy visited with the
REDMONTS frequently and she wos porticularly friendly with JOAN,
_whom she degeribed as o chormdng girl and o loyal, flexible
wife. She cxplained that JOAN wno not nearly aB ardent a
Communist as BERNARD RIDMOIT, but that she wes o devoted wife
and followed his lcadrurshipn. She remembered th-t when REDMONT
wos in the Marines durirng the war, she had talked polities

on a number of ocecasions with JOAN who was aware of the
tnconsistencics of the Comamnists and the disadvontages of being
n Communlst; however, when he returned, she again Jjoined him

in interest In the Party.

ANN advised that BERWARD REDMONWT had gone to 3outh
America in 1947 as a corrcespcndent and recalled that the
REMINGTONS had rcceived a card from him, stating that he
would recturn to New York in June, 1947. She stated after
the ELIZABETH BENTLEY story beecame publie in 1947, REMINGTON
nad directed her to write to REDMONT, ond she had typed a

lctter at his dircetion for the purpose of having REDMONT's
story squarc with that of REMINGTON, who had been questioned

3
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by the Federal Burcoau of Investigation. She stated REMINGTON
wordéd the letter very carcfully, setting forth discrectly >
his story that HELEN wos a "PM" reporter and how he had met

her and come to furnish her the data as REMINGTON had claimed
in his interviews with /gents, ANN thought that when REDMONT
had next returned to New York City, REMINGTON hqd gone to

New York to see him,

LNN advised that in April, 1944, REMINGTON had entered
the United States Navy and she and her children had
accompanied him to Bouldcr, Colorado, where he was 1n training
as an intelligence officer and cngaged in study at the.

Navy Russian Language School, She stated that she and
REMINGTON stlil entertained Communist ideas at this time
but found very few people at Boulder with whom they could
associzte on a Party level.

In general retrospect, AN stated thot during the
year previous to REMINGTON's encrance on duty with the
Navy in April, 1944, she hnd begun to have a change of heart
in her attitude toward Russia and the Communist Party.
She sald that for the first time in her life, she hod bepgun
to read anti-Rusginn literature. She exploined thet good
Cormmunists never read anything which is not pro-Soviet,
pro~-Communist or which deviates in the slightest from the
current Party line. She sald that, fnor exomple, 1in
reading KRAVCHENKO's book, "I Chose Freedom", a.ycar or two
later and after REZMINGTON's cxpericnee in Europe, where
he had opportunity to talk with Russlans and with people
who had lived 1in Russia, they begzn to rcalize that Russia "
and Soviet econony was not 2s it hzé been represented to
£ om and that it was, in fact, undesirable.

She szid thet during the tatter period eof REMINGTON‘S

ansccistion with ELIZARETH BRENTLEY, he come to regret the
position in which he found himsclf nnd mnde cfforts within
the limitationc of his position to break off the bond by
which he was held to BENTLEY and GOLOS, She stid that after
the war, they found that they had broken completely with all
former ideologies and interests which paralleled those of
Soviet Russiza and can now say that thelr sympathies since
thnt time -have been loyal to the United States.

e
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' } ANN said that she advocated 1n 1947, when REMINGTON . °
was interviewed by the FBI, that he should admit his former’
Commuhist actlvity and make a fresh start, She saild that i
REMINGTON found himself unable to take this position because
he had for a number of years been making false statements

on Civil Service forms, concerning membership in the

Communist Party, when making application for Federal
employment. He feared that he would be dismissed from his

job if he were to confess that he had wmade false statements

in this respect. She said that REMINGION was beginning to
have confidence too in his success at denying the varlous
charges against him as they were made. She said that he
became more deeply 1nvolved as time passed until he 1s now
apparently in a position where he feels it is absolutely o
impossible to change hils story. _fNN sald, however, that she \

can.swear_that_gince the terminafion of thelr relatisnship 77
with ELIZABETH BENTIEY, she and REMINGTON have been 1IVINg 7T
and conducting. themselves ag _loyal Imericans with no _ _...e.

“resérvations iqﬁigggg;gg_tpgﬂggiﬁﬁﬁ1§§§:§f:§OViéf”ﬁussia._w. -

‘fﬁhgjﬁgtgjﬁﬁgt_agidcmfggm,pcrjuringwhimsclfhaﬁafﬁﬁﬁingffﬁlécﬁ- \

statements concerning his past intcrests. and activities,.-

he has served the. best inkercsts of the United States 1n
“the_ Various jobs he has had in the Government.

At the same time, ANN advised that REMINGTOMN'B

.. mentality and make up are such thnt his own sclf-interest
is the paramount consideration at all times, that he is
obsessed with the idea that he 18 never wrong and that he
would make any decision =nd do anything which would serve
his own personal intercsts best. In fact, .she stated thet
"he wowld scll the country down the river 1f 1t was for hig
personal_bencfif. . | i

g g e

Mrs. REMINGTON can testify to the following incident,
which occurrcd on May 19, 1950, asubscquent to her appearance
pefore the Federal Grand Jury in New York City. Mrs.
‘REMINGTON can testify that on that date WILLIAM REMINGTON had
come to her home in Tauxcmont, Virginia to take their children
to the circus. At that time, according to ANN REMINGTON, he
inquired of her as %o her tostimony before the Grand Jury .
earlier in the week. Mrs. REMINGTON can state that she

2] informed her ex-husband at that time that she had tried to

‘ support him in her testimony but found it too difficult to

peconcile the conflicting story in detail and that she had
_finally told the Grand Jury the truth as she-saw 1t.

- B3 -




2533

NY 121-1958

Mrs. REMINGTON can testify that REMINGTON told her .
that{such testimony would ruin him and would also adversely =
affeodt many lnnocent peoplc, including those who had given o
his Rame as reference in sccuring Government employment. - )

He mentioned THOMAS BLAISDELL in particular as one whe would de 1
affected unfavorably by her statements.

Mrs. REMINGTON can testify that she suggested to
REMINGTON at that time that it would be a gnod idea if he
would at long last tell the truth himsclf. 1In rceplylng,
REMINGTON stated to her that for the above recason, namely,
that friends and people who relicd on him would be affected,
he could not do so; howcver, at the same time he stated that
he had been telling the truth at 211 times in previous
testimony by him, making particular reference to his testimony
before the HCUA of recent date.

Mrs. REMINGTON can also state that at that time
REMINGTON suggested to her that she procure from her physician
an affidavit to the effect tha% she is not a competent witness,
intimating that by such proceduce she could gracefully
eliminate herself f{rom any further testlmony. Mrs. REMINGTON
advised that she is aware of the implications of such a
suggestion and knows it would be a recommendation which would
affect her adversely for the rest of her life. She stated
. that she has no intention of complying with REMINGTON's request.

In further intcrviews of fNN REMINGTON conducted during
the period from Junc 8, 1950 to July 20, 1950, she furnished
the following information concerning zeguainbances of the
subject who she belicves may be in a position to testify concerning
the Communist Party affiliations of Mr. REMINGTON:

ANN REMINGTON said thnt.éhe”and WILLIAM REMINGTON and
the REDMONTS werc close fricndS‘BfiROLAND H, and FRANCES
BROWNLEE and saw much of onc another, ANN REMINGTON stated
at sh knew thc BROWNLEES to be members of the Communist
Porty because she and WILLIAM REMINGTON attended Communist
Party meetings in New York City with them on at lecast two
ocecasions., : .
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i ANN recalled that she and WILLIAM REMINGTON were first |
intrdduced to the BROWNLEES during their school days at S
"Colutbia in 1939 by LEON }GOODELMAN, a member of the Young e
Communist League and very possibly the Coumunist Party. She :
s23d that FRANCES BROWNLEE was o leader of some description 1

at that time in the Young Communist Leaguc.

FRANCES BROWNLEE had Just returned from a summer trip
to Soviet Russia where she had visifed under the ausplces
of the Communist Party. She scid FRANCES BROWNLEE was
disillusioned by what she had learned and obscrved 1n Russia
and as a2 result, ultimately broke off completely from the
Communist Party. Later, when the BROWNLEES moved into the
same apartment building in New York Clty wherc the REMINGTONS
were residing at 510 West 123rd Strect, they often visited
together, Invariably, thelr conversation revolved around the
Comrunist Party. 4NN REMINGTON described both couples as .
rencgades of the Party at thot time who were still sympathetie
with the theory of Communism bu® severely critical of the rank
and file of the Communist organ. . zation.

ANN REMINGTON statcd that DAVIDIELWYN who prerently
1ives in Croton, New York, and is still a wember of the
Communist Party, probably knew BROWNLEE at Columbla University
through their mutual activity and membership in either
the Young Communist League or the Communist Party. She belleves
that ELWYN zl1so lmew that she and WILLIAM REMINGTON were
Communist Party members. .
She stated that through subsequent close relatlionship
between -the REMINGTONS, BROWNLELS 2nd REDMONTS, she is quite
certain that BROWNLEE and REDMONT knew each other to be .
members of the Communist Party. In this connection, she said
the REMINGTONS ond the REDMONTS seriously considered asking
the BROWNLEES to join them in their relationship with JOE
NORTH and HELEN but decidcd against it because the BROWNLEES,
by that time, had almost completely cooled in their attitude
toward the Party and it was feared that they could not be trusted
in this regard. .

ROLAND H. BROWNLER prescntly resides at 189-04 64th
svenue, Flushing, Iong Island, New York and is cmployed by JO
FABRICS, INC,, Empire Statc Bullding, New York City. :

~~
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ANN REMINGTON has s2id that sge at one time was rather
well aequainted with LOUIS¢$$ZCLAREN; ‘She ‘remewbers her as
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the Director of the School r Workers in New York City and
rec2lls that her husband wrotd for "New Masses", a Communist
Party weekly publication. ANN sald that although she has no
positive knowledge of LOUISE McCLAREN's Farty membership,
she assumes that she was a member because she certalnly was
sympathetic to the aims of the Communist movemeny.

Sne stated that she and LOUISE McCLAREN worked together
in the office of the Workers School 1n New York beforc ARN
REMINGTON's marriage to WILLIAM REMINGTCN, ANN said that her
acquaintance with LOUISE McCLAREN was during a period prior
to ANN'Ss membership in the Communist party and, thercfore,
MeCLAREN may not have known of the REMINGTONS subscquent
Party activity. ANN sald she 1s unable to say whether or not
LOUIS McCLAREN knew that WILLIAM REMINGTON was a member of
the Communist Party.

ANN REMINCTON 2lso recalls that LEE SCHRYVER, former
husband of KIT SCHRYVER, joincd the Cowmunist Party at KIT's
insistence when they were warried and that he iumediately
dropped out of the Party after their divorce because he never
was serious in his attitude toward Communism. ANN sald LEE
SCHRYVER knew of REMINGTON's Tarty merbership in Knoxville
and subsequently had contact with the REMINGTONS in New York
and Washington., She s2id that KIT SCHRYVER did not know of
REMINGTON's activity with HELEN and during this period took it -
upon herself te complain to Communist Party Hcadquarters
that REMINGTON shouid not be allowed t0o do nothing for thc Party
when he was in such an cxcellent position to be of value.

ANN adviscd that when WILLIAM REMINGTON heard of this,
he became - frightencd that his activities with HELEN and GOLOS
rmght be unwittingly exposcd by KIT SCHRYVER's interest in his
activities. He, therefore, approached LEE SCHRYVER who was a
closc friend of REMINGTON by this time and told him that he
thought 1t cxpedient to discontinue their contacts with each
other in the interest of protecting his position in the
government. ANN said that after REMINGTON broke off with LEE

. SCHRYVER, all contacts with the SCHRYVERS ceased.

L
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_ANN REMINGTON has stated that she and WILLIAM REMINGTON
were also fricends with -ROBERT.S, and ALICIAYLEHMAN. She recalls
that they were first introduced in Washington during the
Summer of 1940 by a mutual friend. By the fall of 1940,
their relatlonship had become intimate and they had learned
that the LFEHMANS were interested in the activities of onc or
two Communist front organizations in Cincinnati, Ohio. She
recalls in particular that the LEHMANS were interested and
active in a Spanish Ald Committee which ANN knew was
sponsored by the Communist Party as a front organization.

ANN said that after learning that the LEHMANS were
sympathetic with many of the purposcs and activities of the
Communist movement, she and WILLIAM REMINGTON discussed the
~advisability of inviting the LEHMANS to join the Communist
Party and to become active in the same relationship which she
and WILLIAM REMINGTON enjoycd with JOE NORTH as individual
members at large. ANN said that after considerable dlscussion,
she and WILLIAM REMINGTON decided to approach fhe LEHMANS

in this regard.

ANN believes she made the initial suggestion to ALICIA
LEHMAN that they affiliate with the Communist Party. Thercafter,
over a period of approximately one month, the LEHMANS and the
REMINGTONS met at least once a2 week and seriously discussed
the advantages and disadvantages of LEHMAN's membership and
activity in the rarty.

LEHMAN argued that hc was already identificd as a
Communist sympathizer because of spceches and activity in
certain organizations in Ohio and that his position would
certainly be more disadvantageous with respect to his
government cmployment should he in fact become 2 member of
the Party.

ANN said she and WILLIAM REMINGTON found it difficult
to provide a logical answer to this objection. With the hope .
that LEHMAN's objection might be resolved, REMINGTON asked
JOE NORTH to mecet with the LEHMANS during his next trip to
Washington and discuss Party membership with the LEHM/NS,
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ANN REMINGTON recalled that ALICIA LEHMAN was at first
apprehensive of such a contract with a Communist Party
functionary and as a result she and ANN REMINGTON first met
with JOE NORTH at lunch in order that ALICIA LEHMAN might
decide whether or not 1t would be advisable for ROBERT
LEHMAN to meet NORTH, . ANN said that ALICIA LEHMAN apparently
decided that ROBERT/LEHMAN's jJob in the Federal Government
would not be Jeopardized by contact with NORTH. As a result
the REMINGTONS and the LEHMANS met with JOE NORTH one evening )
during the winter of 1940-1941 in the REMINGTON apartment X

- at 2225 M Street, N.W., Washington, D. C. '

ANN REMINGTON said she recalled the scene of this ..
meeting. Everyone was drinking heavlly. ROBERT LEHMAN was
lying on a couch in the corner of the 1living room, WILLIAM
REMINGTON was 1lying on the floor and she and ALICIA LEHMAN
were sitting on the floor. The conversation concerning
1LEHMAN'S recrultment into the Party continued for three or
four hours. ROBERT LEEMAN monopollzed the conversation by
reciting in full his experience in Communist front organizations,
and how this past activity was now affecting his reputation

-. as a loyal employee of the Federal Government.

ANN REMINGTON said JOE HORTH was unable to satisfactorily
answer the objection of the LEHMANS and as a result, the
LEHMANS never did join the Communist Party although they have
continuced to be sympathetic to its aims and purposes without
indulging in actual membership in the Party.

% N

ANN REMINGTON recalls that shortly after the evenlng
spent with JOE NORTH, ROBERT LEHMAN advised them that he had
heard that his brother, JAMES<IEHMAN, had joined the Communist
Party in New York. She recalis that this took place in
approximately the winter of 1940-31. She said that ROBERT
LEHMAN was guite angry with his brother because he feared that
the membership of his brother in the Communist Party would
directly affect his position in the Federal Government.

In this connection, ANN REMINGTON recalled ROBERT
LEHMAN's supervisor in the Office of Price Administration,
_JOSEPHTEOPPOCK, who was one of ROBERT LEHMAN'S best friends.”
She said she is certain that COPPOCK was not aware of ROBERT
LEHMAN'g interest in the Communist Party but knew that he had
a radical brother who was a member of the Party.

| s# .
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ANN said that the intimate relationship between 1
herself, WILLIAM REMINGTOMN and the LEHMANS, continuced :
through January, 1947 when ANN's Interest in ALICIA LEHMAN
suddenly cooled. ENN explained that neither she nor ALICIA
LEHMAN had had a normal family 1life during their youth and
as a result, found a mother-daughter relationship in their
friendship. She said that all during the slx years of their
friendship, they visited together frequently and because
ALICIA LEHMAN was blind, ANN always tried to be of help .
in every way she could, particularly in driving ALICIA wherever:
she might desire to go. - '

ANN stated that ALICIA LEHMAN demanded the intlmate
relationship in which they had indulged and when she sensed
that ANN REMINGTON's attitude toward her had begun to cool,
she became hateful of ANN with the result that thelr contact
ceased altogether. ANN said she had come to realize that
fLICIA LEHMAN was a chronic gossiper and had apparently spread
a number of things about ANN REMINGTON which were untrue.

ANN sald it was this propensity on the part of ALICI/ LEHMAN
that caused her to break off their relatlonship.

ANN REMINGTON said that she knows the subsegquently,
WILLIAM REMINGTON has visited frequently in the LEHMAN home
and has sought their sympathy for his position as a divorced
father. Shc said that because ALICIA LEHMAN particularly
enjoys being a confidant, WILLIAM REMINGTON has continued
to be intimate with her in this respect during the past e
thrce years. v

ANN recalled that on the oecasion of BENTLEY's allegations
against WILLIAM REMINGTON in 1947, REMINGTON had soliclted
ROBERT LEHMAN as a character refcrence, and had threatencd
him with the proposition that should REMINGTON's membership
in the Party become known, REMINGTON would lose his job
in the Government and that LEHMAN as a friend and close
. associate of REMINGTON, would likewisc losc his job. As
a result, ANN said that ROBERT LEHMAN has been a willing
mouthpicce to the alibies and falsehoods REMINGTON has found it
necegsary to give 1n order to justify his former activitics,
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At this time ANN REMINGTON furnished the following B A
information which to some extent clarifies the data
furnished by her in the first interviews sef out above.

In conncction with the statement of ANN REMINGTON,
set out above, whercin she alleges that she advocated to
REMINGTON in 1947 when he was interviewed by the FBI :
that he should admit his former Communist activities and make a
fresh start, she now furnishes the following further details:

[ ]

She said REMINGTON found himself unable to take this
position bececause he had for a number of years been making
falsc statements on- Civil Service Commission forms concerning
membership in the Communist Party when making application for
Federal employment. He feared that he would be dlsmissed from
his job if he were to. confess that he had made false statements
in this respect. ' .

She said REMINGTON was beginning to have confidence too,
in his success at denying the various charges against him '
as they were made. She said he beeamc deeper and deeper
involved as time passed until he is now apparently in a position
where he feels it absolutely impossible to change his story.

" ANN REMINGTON, in this connection, has referred to ]
Civil Service forms complcted by WILLIAM REMINGTONvherein
he has anawercd falsely questions #26 of the Application for
Fedcral Employment (Civil Service Commission Standard Form 57.) |{
Two of these forms completed by REMINGTON contalned 1in his :
personnel file at the Department of Commerce, one undated
and the other dated March 18, 19%7, have been photostated.

The Fourth Regional Office of Civil Service Commission \
hias no applications %Form 57's) on file for REMINGTON'S previous
Government employment.,

Question #26 asks, "Do you advocate, or have you ever
advocated, or arc you now, or have you ever been a member : .
of any organization that advocates the overthrow of the
Government of the United States by force or violence?" In
_poth of the attached copies of Form 57, REMINGTON has answered, "NO".
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- ANN REMINGTON has stated that on the occasion of her
and WIELIAM REMINGTON's meecting with HELEN (ELIZABETH
BENTLEY), shortly before Christmas of 1942, HELEN gave the
REMINGTONS cach a woolen scarf{ as gifts and displayed the
scarf she received to the interviewing agents. It is a cheap
appearing scarf, woolen, about 18 inches square in size having
a brown squared pattern. . ANN REMINGTON was asked whether

. she would loan this scarf for cvidentiary purposes. She
stated that shc personally has no rcason to refuse the request
but upon the advice of counsel, suggests that it be
subpocnaed by the court, should 1t be necded as evidence
at the trial. .

In conncetion with the letter dated April 27, 1640
directed to “New Masses", and@ set out above, Mrs. REMINGTON -
furnished the following additional information upon being
displayed a photostutic copy of the letter. Mrs. REMINGTON
advised that the text of the letter was the same as that wrltten
by REMINGTON.' She further stated that this handwritten
letter appears in much the same form as the onc written to
MORTH by her husband, but she cannot statce whether the published

.. letter appears in the subject's hendwriting. She sald, however,
that she has been of the opinion that the letter REMINGTON
wrote and sent to NORTH was rewritten, probably by a staff
member of “"New Masses", in order that the signature could be
edited for publication.

L photostatic copy of this document is available
as evidence 1f so needed. '

The FBI Laborato has compared the handwriting in
the letter published in "Necw Masses" with specimens of known
handwriting of WIILIAM REMINGTON and INN REMINGTON. It was
concluded that the handwritten letter reproduced in "New Masses”
was not written by elther of these individuals,
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ANN REMINGTON has been questioned specifically whether
she 1s.presently 1n possession of the Young Communist League
Card recelived by her at Bennington College as certificate of
membership in that organization; whether she has documentary
evidence of any Communist Party affillation or membership on
the part of REMINGTON or herself; and whether she knows of :
any material in REMINGTON!S possgession which may show Commnist
Party affiliation or membership. Her reply to these questions
was in the negative,

She sajid she has no materlal in her motherts homes in
Croton on Hudson, New York, in Boston nor in her own home
which would constitute evidence of her or WILLIAM REMINGTON!s
membership or affiliation In the Communist Party.

ANN REMINGTON states neither she nor WILLIAM REMINGTON
wrote letters to "New Masscs” or made any literary contribu-
tions additional to the letter dated April 27, 1940 published
in the May 7, 1940 edition of "New Masses". She said she and
WILLIAM REMINGTON have made financlal contributions to )
"New Masses" and Communist front organizations in addition

.. to the $100 from their savings and the proceeds of the :
party held in the late spring of 1940 as previously reported
ibid, She recalls a number of small contributions were given
before and after the occaslon of the savings contribution and
the party., which were always paid in cash to JOE NORTH and which
were solicited in every lnstance.

..ANN REMINGTON sald she and WILLIAM REMINGTON never ‘
_ baid Communist _ducs. El_chcck but always in cash. She believes
they Wiy have wade some contributions td front organizations
by check, definitely recalling contributions to the Highlander
Folk School, Montecapgle, Tennessce and the Workers School in
North Carolina both of which were made by check to her rccollec-
tion. She said the check stubs of all their business transactions
were preserved until approximately 1947 when WILLIAM REMINGTON -
_destroyed all papers and files in thelir posgession which would
betray their affiliation with fhe Communist Party and believes
3t sincc she cannot find check stubs or any related records
in the house prior to the date of her scparation from WILLIAM
§EMINGTON, that he destroyed these records also.
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Concerning recent conversations by ANN REMINGTON A
with WILLIAM REMINGTON, ANN advliscd she has been contacted on
two occasions by REMINGTON since her appearance beforce the
Grand Jury on which occasions the forthcoming trial was dis-
cussed. The first of these contacts has been previously
reported. She said WILLIAM REMINGTON contacted her at a
fairly recent datec at her home, believed to be -during
September, when he brought the children back from a vacation .
in New England. At that time he tried to pump her as to what
she has told the FBI. She sald she rebuffed his attempts
in no uncertain terms. He told her if he should go to Jall,
1t would be her foult and then went into a long speech In which®
he maintained his innocence of any affillation with the
Communist Party. ANN said it was laughable since Just the
two of them were present, stating it wos obvious to her that
he must have felt that if he keeps telling of his innocence
often enough, that she would believe 1t too since he
apparently has now convinced himself of 1t.

ANN REMINGTOH has been questioned concerning the
detalls of her sceret marriage to WILLIAM REMINGTON. She pro-
_. duced marriage certificate number 25889 which indicates WILLIAM
REMINGTON and ANN MOOS were married. in New York City Hall,
.November 23, 1938 by a public officer., ANN said she has never
used the name REDHEFFER because she was slx years old when
her mother separated from REDHEFFER and resumed use of her
mziden name, MOOS. ANN uscd the name MOOS in high school and
at college graduation but whilc attending college at Bennington,
Vermont, she used the name IMANDT, principally beecause she
didn't like the name MOOS. Shc began using the name REMINGTON
after the sccond marriage ceremony in June, 1939.

In reply to specific questioning, ANN REMINGTON. —
_stated _she-bas nover been intervicwed by the FBL concerning.
REMINGTON or herself prior to May, 1950, She indicated she
“Ra¥ boen contacted by FederzI—Imvestigitors in routine in-
gquirles concerning neilghbors. She specifically recalls an
inquiry conductcd by an agent believed of the Federal Bureau '
of Investigation conccrning a neighbor who was employed at the
Department of Agriculture. 3She said she commented favorably

. concerning this neighbor.
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ANN REMINGTON =2llowed review of & typowritten diary
written by her which describes experiences and Impressions
during a honeymoon trip to Mexico which she and WILLIAM
REMINGTON took during the summer of 1939. She said she
believes the diary contains entries mentioning individuals
they met and visited in Mcexico who, in her opinion, were
membeors of the Communist Party. ANN is willing that instant
diary be uscd at the trial if nccessary but insists that 1t
be subpoenaed. ANN has declined to allow it out of her
possession. It was noted the diary is typewritten, contains
no handwritten entries and according to ANN, was written in
its entirety by her, without WILLIAM REMINGTON's having con~-
tributed anything fo its writing. :

Frus

NY 1 1~1958'

The following synopsized quotations from the diary
are of interest:

“sunday, July 9, arrived Mexico City and spent most
of Mondey, July 10 trying to locate people we had
letters of introduction to. {In this connection
ANN explained that JOE NORTH furnished her and
WILLIAM REMINGTON with scveral letters of intro-~
ductiona to individuals in Mexlco). Met TED

ALLEN, 'New Masses' correspondent, wife KATE.

Spent evenilng with them and learned something

about Mexlican politics.”

(ANN said thit TED and KATINXLLEN undoubtedly were
members of the Communist Party although they never
specifically told her that they werc. She also
said that this was theilr first meeting with the
LLLENS but while in Mexico City they visited at
the ALLEN howe on scveral occasions.)

“Tuesdyy, July 11, had lunch with O'GORMAN (possibly
JUANMO 'GORMAN) at Lady Baltimorcs and learned wore
about Mexican politics, ete. (OTGORMAN turned out
to be 2 Trotskyite). Later that_aiternoon we
 finally met the NORTHS and LUIZJ ARENAL, both of
whom we had bgen trailing sinco reaching the clty

evess  ANNATSOKOLOW, weld- knoyn revolutionary
~ dancer, turned out)to DEALEXXORTHAS wife.”

Ttk

—-:__-—;mm:m:_. oy et v, A el g ey gy A1 i e Sy .



-ﬁ Wid & 814w i ﬁ

T . 7]

. . @

. > %
% l

NY 121-1958 - a{"

{ANN could not remember O'GORMAN'S first name but-
believes it may have been JUAN. The NORTHS re-
ferrcd to above are ALEX NORTH, brother of JOE
NORTH, and wife. S8he said they carried a letter
. of introduction from JOE NCORTH to LUIS ARENAL

whom she believed was & member of the Communist
Party in Mexlico, he also knew that ARENAL was

a friend of on CCOLI of Crotcn=-on-Hudson, New
York who she belleves is related to SY GERSON, &an
individual previously mentioned in instant inves=-
tigation, She stated ANNA SOKQLOW was a dancer
“schooled in Russia who was a Communist and tried ,
to interpret into her dancing, social consciousness, .
class conflict, etc, ANN said that although she

once belisved that ANNA SOKOLOW was ALEX NORTH'S

wife, she has since learned that they were not
married).

wm.

"Wednesday, July 12, after lunch we went to party
hoadgquar ters with #fATCHO, a friend of the NORTHS
we'd met the night bvefore, He is a teacher of
art in several of the government schocls a8 well
as head of the TAIER, a poster-making work shop
run by the party."

(In commenting, ANN said the perty headquarters
roferred to above was the Cormunist Party Head-
quarters and it was her understanding NATCHO,
whose' first name she does not know, was a
functionary of the party.)

“"Saturday, July 15, I went shopping while BILL saw
HARRY,/BLOCK to whom he had a lcebtter of introduction
and got the car greesed. It turned out the head
mechanic in the AWM Garage had been a Loyalist
aviator."

(ANN oxplainrd that HARRY BLOCK was not a friend
but & mechanic recommended to them by the American
futomobilec Association in the United States)
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: Instunt diary zlso contains rcferinces to WILLIMM )
REMINGTON'S &f7ort to visit the he adquarters of CTM, one of
the dlarge labor unions in Mexico. ANl sald she knew this
union was "fairly radical” and headed by individuals who were
recputedly Communists, She said that during the entire trip,
REMINGTON was intorested in studying the effect of revolution
upon labor education, collective farms, etc. and that his
purposc in contacting the instant union headquarters was for
learning the cffect of rovolution In the labor field.

Photographs of ALAN HERMAM alias TED iLLEN, born -

January 25, 1916 in bMontrecal, Qucbec, Canada, who has been
reported rcsident at 5261 3t. Lawrence Boulevard, Montreal, -
Québec, as of Lpril, 1949, and of LUIS ARENAL (BaSTAR) bvorn
JAinuar 1908 in Mexico City, Mcexico, husband of ROSE
IGELXAREN.L, 35 Crown St., Brooklyn, Now York, were
exhibitkd to .AHY REMINGTON, Sho idontified theo
individuals phogoFraph in“both instances as identical with
tho TED ALLEN asd“LUISY#REN-L she and REMINGTON met in
Mexico ard whosc names¥sppcar in her diary.

ANN REMINGTON'S description of her assoclation with
BOONE SCHIRMER and D.\+E BR.DLEY has bcen previously reported.
She said that at Barvard she m:t two of REMIKGTON'S
friends who were Communists., Those friaids were BOONE
SCHIRMER, whome she rocalls was a biocloglist and one DAVE
BR.DLEY whom sho recalls was also a biologist or chemist,
She said thereaftcr SCHIRMER and BRADLEY came to Bennington
College as Younsg Communist Leaguo organizers and recruited
RN into the Young Communist League.

In sn effort fo identify DAVE BRIDLEY, s photograph
of one DAVID JOBMIBR,DLEY, a formcr studont at Dartmouth
College was cxMfitited to ANN REMINGTON. Shc said that
although tho individuul in the photograph lookod familiar
she could not identify him as the DAVID 'BRADLEY to whom
she has made pravious roference and §A1d she does not
believe they arc identlieal,
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Upon reccipt of information, as 2 rosult of investis -
gation, that DAVID JOHN BRALDLEY, mentioned above, graduated ’
f#om Darthmouth cbout 1938 und that he and his brother,
STEEE}BHZDLEY, worc promincnt skiers and very active.in

. student affairs at Dertmouth, AN BEMINGTON was questioned
&s to whether tho DLVE BRADLEY shs knew hada brother, STEVE,
and whother she kacw them to be prominent skiers, ANN
stated that her memory bas boun hnzy concerning her rocol-
loction of cvonts in which she has namcd DAVE ERADLEY as
a participant in Young Communist Leaguc and that whon
skiing is mentionod rclative to this ind ividual, hcr momory
is promptcd and she believes she hns confused him in her
mind with somconc clsc. Shc said she was interested in N
akiing ot collcge, attended e number of meets at Bonnington ~
and Dartmouth in which a DiAVE BRADLEY and probably a brother,

. STEVE, were participants, -Shc said she must now say that
sho has been in crror in attaching thec namce DIVE BRIDLEY
to the individual who camc to Bennington College with |
BOGNE SCHIRMER ond rccerultcd her into the Young Communist
Loagucs She said she camnot undcrstand how she . could have
confuscd PRASDLEY with the Young Communist League orgm izor,

Sfibscquontly, & photograph of DAV
DAVIDAZR..D, born in Brooklyn, Now York, Wovember 11, 1911,

.. . FBI #3b2096A, who has bocen occupiod o5 a Communist. Party
organizor os lato as 1950 in District 5, Commnist Party,
Pittsburgh, Pennsylvania, was exhibited to 4NN REMINGTON,

She said she cannot identify the individual in the photo-
graph as the associate of SGHIRMER sho mot in 1938, but

can state that the build and fcaturcs arc similar and that
the name DAVID GRANT definitcly rocells to hor mind that Iy
SCHIRMER'S associztc was of that namo, ¥

ELIZABETH B_NTLEY'S sta“cment describing her
association with WILLI.4 and ANN REMING:ON has boen dis-
cusscd with ANN REMINGTON and she made the following
obscervations: After the mecting at Schraffts Restaurant
whore BENTLEY was prcsent, NN recalls thet she dld not
know BENTL#Y was to bo thoir contact in Washington. She
indicatcd that WILLLI M REMINGTON might have undcerstood at
the last meoting with GOLOS in Now York that BENTLEY was to
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bo their contret but she horself was not aware of this ,
until BENTLEY anctuclly made the first contact in Washington, .
ANN "snid she does not recall that BENTLEY phoned their

homc eveningas provious to any of her contaets but belicves

this could honve taken place without her knowing it since

BENTLEY would have talked to REMINGTON if hc were home when

shc called, #4s proviously reported, ANN docs racall

making arrangements with BENTLEY for mcetlngs on approx=

{imately two occasions when BENTLEY called their home during

the dey while REMINGTON was at the office., It is ANN'S

recolloction that oach time thersafter when BENTLEY called

her home, sh¢ gavoe. BENTLEY, REMINGTON'S ofiice phone

number suggoesting that she call him directly and make

arrangements for the contact,

_ANN beligves that. sho..and REMINGTOR never.receivad
roceipts for money turned gver to BENTLEY, for Communist __
“PaTEY ducs, She. said that Al rocelpts_were glvon, thoy. ..
Tworg immediately dostroyed beeause she and BILL cers.
tainly would not have wanted thom.in thelr possession. /NN
“sald—thrt—she HAS Ao Tocolilcction of this whatsocver,

- LNN belicves that BENTLEY did not furnish them
with literature morc thon on onz or two ocezsions., ANN ‘
cxplained thot she was particularly interosted in getting
the litoraturec but it wos only after her insistence that
she succceded in getting BENTLEY to bring literature to
thom the fow timesz that she dide.

JHY REMINGTOE sald that in cvery other mspect
BENTLEY!S statomont coincides with her recollection of
their relationship. :

ANF REMINGTON has furnished the following additional
informatiogag%nécrning the relrtionship of her and WILLIAM
REMIKGTON \¥ "ROLAND ond FRANCES R2OWMNLEE, ANR said that
during apnrroximately 1938 or 193 ile REMINGTON was still
et Dartmouth, she was very much attracted to LEON GOODELMAN
and madc overy oxcuse to be with him even though the focling

"
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was not mutual, in fact, even though GOODELM..N would havo
little to do with ANN.. She c¢xplaincd that she was
acquaintcd with a LEQYHUBERM:MN, at that time & member of
the Now College Faculty, Columbia University, and often
on the exeusec of visiting him was ablc to arrange meeting
GOODELM.AN

On the occasion of & joint luncheon mocting held
at New Collcge by the Young Communist Lengue Group of that
~ school attonded by YCL members of tho Columbia and Barnard
Branches, LNF recalled that she was "hanging around®
GOODELM/N when ROLAND BROWILEE cemo by. She s2id GOODELMAN
introducsd her to BROWHLEE and rccalls being quite
impresscd with how handsome BROWNLEE appearcd to her. She
~ said sho was elzo impressed thot BROWHLEE was prescnt in
the role of & functionory of considcrable importance. She
said he did not spceck et the mecting but was very busy
shalking handes with overyonc ond extending wclcome as though
he were o host. 4NN said she wag of the opinion that
BROWHNLELE was prescnt as a Communist Party rceprescntative
to the luncheon, ANU slso said she knoew that FRIANCES
BROWNLEE wus a member of the New College Young Communist
League Group amd was clso present at the luncheon.

AW indiecaoted that she had boen acqguaintced with
LEC HUBERM,N both at New Colloge and ot the Southern Workors
Scheool in South Corelinn but belicves he 1s still 2
Communist follower and probably would not be cooperative
wore he to be contactud concorning her past activity,

4NN REMIRGTON said shc could not recell the
identity of any of the other individusls attending the
instant luncheon nor could she nome any other persons who
might know of BROWHLEE'S mcmborship in the Communist Party.

The Young Communist Lcague has becn deeclared by

the ittorncy General 2s an orgonization within the purvicew
of &xeccutivo Order 9835,
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LNN REMINGTON has beon quostionod .eoncerning the

acquaintanco of her ond WILLIAM RiMINGTON watn BERN.LRD :
,}NORTMQN. She said that she and REMINGTON have visited in

“thc NORTMAN home on occasions but nover knoew the NORTMANS

to be members of the Comrmunist Party or sympethetic to

the Communist movement, She s21id she elso doubts very much

that he has first-hand knowledge of her and REMINGTON'S

membershlp in the Communist Party.

_ It will be rocalled that a reliable informent who
will not testify or give -2 sipned statement, has roeported
that whilc a member of the Communist Party he first met P,
BERN/.RD NORTM..N whon they ware both etitcnding Columbia
University about 1936, Informant stoted that both ho axd

HORTM,.N about thnt time werc in Unit #1 of the Herlem Scction

of the Communist Party, New York City, and that the informant
saw NORTMAN very froguently st the Communist Party meotings
and from observations belicvod thaot h: was very occtive in
this particular unit and could well have been a functionary.

i relicble informant, who will not teostify or
give 2 signcd statement, who through poersonal associntion
~with BE.TRICE ..DELE<SWiTH, former Socrotary of thc Communicst

Party undorground unit in Washington, D.C., has bcen able
to supply information contoinced ;R the rccords of BEATRICE
SMITH, has adviscd that tho name $24f BERAN.RD and DOROTHY
/NORTM..N appcarcd cmong the moaterial in the possossion of

CBETRICEAMITH in 194, as possible transferoos into the
party organization in thc District of Columbia,

LNN REMINGTOE hns been speeifically questioned
concerping the association of har cnd WILLIAM RIMINGTON with
MER ‘”“STEingLBY. Shc said she is not accquaeinted with
COLBY nor g ghe belilcve that COLBY is acqualnted with her
and REMINGTON'S Communist Puarty activitics,. -

, | 4NN REMINGTON wos shown a photograph of SIMON
WILLLQMeGERSOH, New York Statc Communist Party functionarye.

et
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shelidentificd the individuel appearing in this photograph o r
os {donticn) with iL GERSON or morc corrcctly SY GERSON,
previously mentioned by her as being onc of the high

Communist Party mombers with whom REMINGTON consulted &t

the time hc was dociding whether to pursuc o carocr in law

or cconomicse In this rogard ANN REMIRGTON addsd that the
high party-members with whom he consultcd, which included
SIMONYETRION oand JOSEPH NORTH, told RIMINGTON that there wasz
a gricht neod for cconomists in the party nnd thot he should
tnke ceonomics in school in preparation for his carecr. She
snid this is the advice which influcnccd him into majoring

in cconomics in school. o

=

R
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It will bc rccalled that Mes, AHN REMINGTON edvisod

on May 19, 1950, that som¢ time in 195, her marriage with .
REMINGTON was brcoking up. She stoted REMINGTON blamod hor : '
znd she, in turn, fclt he was at feult although she statod ’
she was partly to blamce. She roclatod thot REMINGTON was
dissatisficd with her porsonnlity and evon suggested that she
attond a Dale Carncgic School or somc charm school to improve
her personality in this rospect.

[NF REMINGTON declared that REMINGTON had boon
difficult to live with snd she had found him always to be
devious in his doalings end conspiratorizl in naturc. She
steted that he took sotisfaction in putting something ovor,
and through this charzeteristic had been ablc to  securce _
promotions end salary raiscs in all his positions, although
she admitted he wes a highly intelligent man,

Concorning herself, Mrs. RIMINGTON statod that -
she was partly to blamc for th: failure of their marricge.
She even recmrrked sh: had never really loved REMINGTON.

In explonation of this, she sall that she had boen persuaded
by him to marry him in the beginning bocausc at that time
they had & great decl in common politicallye.

By wwugust, 1945, RIMINGTON went to ingland on loan
from the Novy to work with the Mission of Economic Affairs,
Lt this time, fhgy had both doeided Lo get psycheannlyzed .,
to scc whnt was wrong with their marriage, od Mrs. REMINGTON
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began to visit with Dr. DUUGL;?%H’%LE. This physician was
reforrod to Mrs, REMINGTON by ALICIA LEHM/.MN, wifc of ROBERT
LEHM:.N, who obtaincd the name from o promlnent psychiatrist
friend of theirs from Ohio, who rccommonded Dr. NOBLE vory
highly. Mrs. REMINGTON described the LEHMANS 28 Loft Wing
Liberals who hod nover joined the Communist Party, although
she and REMINGTON had endcavored to solicit them for
membership and they cvon had JOSEPE NORTH t2lk with thoem with
this point in vioew,

e

Tl

Mrs. BOMINGTOE stated thet sinec 1945, she has beon .
visiting Dr, DQUGLAS_HOBLE twiece a_weck rogularly ond 1ocls
that he has been responsibie for tromendous improvamont in
her personality and outlook gcncrally. 8he gave him con-
siderable crcdit for straightening hor out politically,
indicating that he had influenced her in getting her away
from Comrmunism, She added thet shoe would ncver hend hed the
courage to appcar and testify before the Grand Jury without
the assurance which she hns bullt up from her visits to Dr,
NOBLE.

Mrs. REMINGTON went on to state thot dwring the
period in 1945 discussed =2bove, she wos pregnant and on
Novembor 7, 1945, hur baby wns stillborn., REMINGTON returned
to this country the following day and immedictely had soveral
conferences with Dr, DOUGLAS NOBLE and it was Mrs., REMINGTON'S
opinion that his purpose wns to fully acquaint himsclf with
the rceult of examinntion and treatment afforded her by
Dr. NOBLE, ond as for es possible, to control further treat-
ment by this physiclon, She said thot she felt even that
he had in mind hoving available the mcecans of producing
modical evidonce tending to show her to be of unsound mind,
which would be legnl grounds for divorce in the cvent such a
courso soimecd advisable to him in the future,

Although Dr. NOBLE did not treat REMINGTON as a
paticnt, according to Mrs, REMINGTON, he did cxprecss the
opinion that RIEMINGTON also neecded treatmont but suggcested
he obtain enothcr doctor, A short time later, REMINGTON did
locatc a doctor, whom he said was vory good, by the name of
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WEININGER (phe), who is probably identicnl with Dr. BENJMIN
I~WEINIIGER, 1346 Conncecticut Jivonus, Washington, D.C,

Lccording to Mrs, REMINGTON, WILLIAM REMINGTON had .
suvoral confercnces with Dr. WEININGER, whom he did not like,
and WEININGER cxprossed the opinion that REMINGTON was not
sincere in his dosirce for trcatment and assistanco, and he
did not desire to retaln him as n pationt, although it was
fcit by him thet REMINGTON rcally nccedoed trcaiment.  In
tais conncection, Mrse. REMINGTON adviscd that she knew Dr,
NOBLE and Dr. WEINIFGER had confcerred together with
refercnce to both the REMINGTONS,

Mrs, REMINGTON followed by stating that thereafter
she continucd to insist that REMINGTON consult o
psychiatrist and after & couple of mopths, REMINGTON did
obtaln a physician, onc DR, ZIGMOND Mg(gEVENSOHN, 1712
Rhode Island rLvonuc, NV, whom he visited possibly as
many as 10 or 15 times. iftcor this, REMINGTON informed her
that Dr. LEVENSOHW did not fecl that he needed treatment
and he had cocsod to visit tho doctor as a paticnt., She
did recall, howcver, that on a subscquent occasion when
REMIRGTON bocoame involved with o married woman ncighbor,
he had sgain consultcd Dr. LEVENSOHN for advico,

Mrs. REMINGTON rcloted that on May 19, 1950,
REMINGTON hnd c alled on hor porsonally and suggested to
her thrt any tostimony she might hoave given before the
New York Grand Jury and any fuburc testimony that she might
give would undoubtoedly ruin him and 2lso effcct many
innocont peoplc, including those pcople who had given
REMINGTON'S name &3 a referonce in ondcavoring to s ocure
govcrnment cmployment, Ho suggested to her that sho socuro
from hcer physicion an affidavit to tho offoct that she is
not o computcnt witnoes, intimating that by such a proceduro
she could gracefully eliminate heorself from eny futuro
testimony . She edvised him that she had no intention of
complying with this rcqucst, :

W
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" fs & result of this intervicw, ANN REMINGTON statoed
that she hod no objoction to Burcnu agents contacting Dr.
NORLE, Hc¢ was subscquently intorvicewod in his officc, nt
which timc he rofused to discuss.any business connccted with
his practico ond dceclined even to admit that NN REMINGTON
is or has cver been o paticnt of his., He bascd his refusal
- on profussional confidencc, When informed of Dr. NOBLE'S
action, 4NN REMINGTON statod that she has leocrncd that Dr.
NOBLE maintaincd 2 profcssionnl policy of ncver discussing
pationts with anyonc. S8hc furthcer stated that Dr. NOBLE
has told hor that he will not testify concerning ANN'S :
mental hoalth should o question arisc. He said ho egreed with
his attorncy that nothing would be gained from his testimony
since his intercst would be regarded as prejudices HNOBLE'S
suggestion would bo that 4NN be cxamincd by a disintorcsted
psychistrist dcsignatoed by the court, should her mental
condition be attacked,

The Credit Burcau and Stono's Merecontile Agoncey, '
Washington, DeCs hov:.on file the followlng background infore-
matéon coneorning Dyx. DOUGLAS J10BLL, which was compiled in
1948: .

‘ Dr. J0PLE born in 1903; wife, WITITRED BALR, {from
Sclinsgrove, Pcnnsylvanin, is a physician by profiession,
but has maintainod office at 1907 I Strect, NW, Washington,
D,C. since 1915, Hc is 2 specinlist in psychiatry and is
also cmploycd in this ceopacity by the Chestnut Lodgo
Sanitarium, Rockville, Maryland, whorc hce has been a membor
of the staff for throc years, He is.2 manber of the /fre rican
Psychiatric lssocictions Hc 1s o gradurtc of Tranton Faculty
of Moedicine in 1927 ond roceived n licensc to practico in
1936, His wifc has formerly boon cmployed by the /merican
Institute Offic. of Publicrtions, as clerk, having been
appointod in 1940, .

The following background information concerning
thg doctor 1= listcd in the “marican Medieal Dircctory for
1950: '
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J THOMA§/§58LE, born 1903; University of istlanta,
Faculty of Medicine, no year glvon; licensed District of
Columbia, 1943; mcmber, The American Board of Psychiatry
and Neurology; member of the Amorican Psychoanalytlcal
- Lgsociaticn, Southern Psychiatric Asscciatlion, and the
imerican Psychiatric .isscciztion, It is to be notod that it
15 listed to the cffect that his practicc 1s limited to tho
specinlized fiold ¢f psychiatry. It listed his rosidonce as
2501 @ Strocet, NW, 7, Washington, D.C.

C ke
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 PART VI = IN!RVIEHS WITH REMINGTON

There e set out below various interviews had with
REHINGTON. :

It 4s to be noted that WILLIAM VALTER REMINGTOX, as
a result of a Hatch Act investipgation on March 31, 1942, uas
interviewed at wWashington, D.C. During the course of this
interview, REMINGTON made the following suorn bub unsigned
statement:

Wiy

"Washlngton, D.C.
March 31, 1942

"Statement of WILLIAM WALTER REMINGTON made in the
presence of Special Agent R. F, RYAN and stenographer MILDRED
. DARBIE, Federal Bureau of Investigation.

"Questions by_Agent RYAN:

"Gy, Mr. REMINGTON, the Federal Bureau of Investigation was

: empowered by the 77th Congress of the United States under
Fublic Iaw 135 to investigate the employees of the Federal
Government who are alleged members of subversive organ-
izations or who advocate the overthrow of the Federal
tovernment, and make a report to Congress.

The purpose of this interview is to allow you an oppor- .
tunity to ansuer questions concerning information which
has been received by the Federal Bureau of Investipgation
about alleged activitles on your part. The questions I
am about to ask you may be ansuered if you so deslire and
you will be given an opportunity to make any statement
of your own which you feel will fairily present your side
of the question. A copy of a report of the 1nvestigation
incorporating your statement will be furnished to the
agency vhich employs you. Do you have any obJection to
making your statement under oath? )

FEaE"]

“"A. HNone whatsoever.

- "0, Will you raise your right hand please?
. Do you solemnly swear to tell the truth, the whole truth,
and nothing but the truth, so help you God?

S e e epmemeae e
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I do.

Will you state your full name?

WILLIAM WALTER REMINGTON.

Yhere do you 1live Mr. REMINGTON?

I iive at 11 Tauxemon§, R.F.C. 1, Alexandria, Virginia.
t'here are you employed?

Well, I am offticially employed in the Office of Emergency
Hanagement, Consumers Division, Office of Price Adnin-
istration., At the moment I am on loan to the staff ol
the Planning Committee of the Viar Production Board.

Mr. REMINGTON, have you ever been a member of any organ-
ization which advocated the overthrou of the Federal
Government.

No, I have not, but I have belonged to organizations whiech
certain persons including Congressman DIES have clained
might follow in that category.

What werec those organizatlons?

Wwell, my wife belonged at one time to the Cooperative
Book Shop, I believe it 1s called. on 17th Street,
between K and I, right ne:it to the Barr Building where
the Federal Farm Security Agency is located., Then ny
wife belonged to the American Peace liobilization here in
Vashington before the Washlugton Peace HMobilization was
formed and I gave them 25 cents for myself which I
believe made me a member and when the peace meetings vere
in Chicago in September, 1940 the character of the organ-
ization became fairly plain, and my vwife and I got out

as qulcltly as we could. - )

Then in colleme I belonged to the fmerican Student Union
and when in college I was never a menber of the American
Youth Congress but in working on fthe student newspaper

o =
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nthere I had some contact with the American Youth Congress
and went to some of its meetlngs. I attended one of its
meetings in Yashington. At one time I belonged to the
United Pederal Workers. Iiy membership has lapsed, for
non-payment of dues. I assume that comes in the same
category. .

0. Wr. REMINGTOil, what was the character of the American
Peace lMobilization which caused you and your wife to
lcave this organization? - ~
A. Vell, my wife and I, during the early part of the wvar, :

hoped very much that the United States would stay out and ¢
at the same time aiding England to the 1imit with material
support and arms. We Joined the American Peace Mobili-
zation because it allegedly was or apparently was for
keeping the United States out of the shooting part of the
war, while supporting aid to the countriles fighting
Germany and Italy. After the meeting in Chicago, which
we did not attend, we felt very strongly for the speeches
there that uvere made and which we have read, that the
American Peace Mobilization was concerned with keeplng

- America out of war regardless of what happened to England
and we felt that we just didn't belleve in peace at any
price and so we got out, and we began to feel about that
time that the organization also did not give 8 hoot about !
aiding England and at the same time we began to feel that :
we did not want to see the United Statcs stop with material
aid and arms. Perhaps we began to feel that --~ Ve ;
definitely began to feel that perhaps vie were going to *
have to get into it all the way. ,

. Dié you hold any office in Z“he American Peace Mobilization?

A. I aid not, my wife did.

n, What was that office?

A. My wife was -- She was called Secretary of the organization.
she sat in the office here in vwashington and answered the
phone during the day and sent out the mailing list and in

- general did the office vork for the organization during
its first eight weeks of activities here in Washington.

& 3
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"Q,.

i,

A.

WidaA ARG 0 F

Did you ever consider yourself a member of the American

Y?uth Congress?

That is a hard question to answer, I am sure 1 never was
actually a member. I was very sympathetic uith the
American Youth Act, the proposed bill which was lntro-
duced in Congress on behalf of the American Youth
Congress. I was very much concerned with the general
guestions of getting jobs for young pecople during the
depression and I was being further syopathetic with its
program. I got to knouw people who were actlve in the
fAmerican Youth Congress and I did a little research for
them on the number of youth employed, number of youth un-
employed, things of that sort. I thinl the fact that I
never did actvally Join was the fact that perhaps I never
went all the vay with the organization, although I uas

in a large part sympathetic with its orogram. This vas,
of course, back in 1937 and 1935, and let's sec, as late
as the fall of 19302.

I never had any direct contact with the American Youth
Congress after that historic meeting in Washington during
February, 1940 when the isolationist character of the
Youth Congress became apparent and in particular when the
Youth Congress refused to vote condemnation of Soviet
Russia for invading Finland,

Mr. REMINGTOIT, at this time you may have the opportunity

of making any statement of your own which you think 1s
pertinent to this inquiry if you so desire.

I have no statement to make on the understanding that any
malicious charpges may be maue or may have been made will
be stated to me in sufficient detall some time or other

" so that I can reply to them, because I dont't care i1f this

matter 1s dropped next week I would still feel, well,
hardly call it insulted, almost -- but the allegations
which somebody has evidently made concerning me, 1 :
believe in the Dies Committee I want to carry it further

R

. oeven if the Government doesn't.
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"a,  Mr, REMINGTON, all the necessary investigation concerning
. you has been made. Mo charges have been made and no

charges are being made, This investigation is in the
pature of an inguiry only. The source of our information
and the information itself vhich forms the basis for owr
investigation is considered confidential and is not
available to youn, If you have nothing else to add for
the record, ve will conclude the interview.

A. All right. \lell, thanks very much, and my basic attitude
is that if you have to get rid of a thousand of us vho
are innocent of overtrow of the Government 1n order To
get hold of one person who might overthrow the Goverunment,
you may as well get rid of a thousand of us.

0. Hr. REMINGTOI!, do you care bto return and read a type-
written transeript of this interview?

A. No, I don't care to return.”

As a result of allegations made by ELIZABETH BENTLEY,

and subseguent invecstigation, Fr. REITINGTOi] was contacted at

- his residence at 1717 Riggs Placc Northuest, lashington, D,C.,
2t 6:20 p.m. on April 15, 1947. Uhen informed that an inter-
vier was desired, he suggested that such interview take placc
at the Yashington Fiecld Office, inasmuch as facilities in his
room were not suitable. Subsequently REMINGTON was acconpanied
to the Washington Field Office by Special Agents KENNERLY R,
CORBETT, OSCAR H. SELLS and “WILLIAM R, CORNELISON, and was
interviewed from 6:45 p.m. to approximately 10:15 p.m.

REMINGTOI; furnished background information with no
significant changes from that previously reported.  He ad-
vised that after receiving his M.,A. Degrce Irom Columbia
University and while employed in VYashington, D.C,, he has
continued to attend Columwbia University on veckends by taking
annual leave to work on his Ph.D. Degree, which vwork he has

© completed except for his disscertation whieh he plans to vrite,
using for a topic "The Federal Debt." - S

' REMINGTON confirmed his employment with the Tenncssee
- Valley Authority in Knoxville, Tennessec, from 3eptember 1930,

r;
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to April, 1937, having been-cmployed as a messenger.” Regarding
his employment with the torkers Education cormittee in Knoxville,
Tennessee from April 1937 to August 1937, he advised that this
vorl: consisted of conducting classcs called "Vorkers Education
Classes" for labor uniona. These classes were conducted par-
ticularly for the Textlle Jorkers Organizing Committee {CI0)},
and the Stecl ‘orlkers Organizing Commlittce %CIO). H¢ also ad-
vised that in this connection he conducted classes for the
suorlers Alliance” groups. He added that tbe head of onc of
these organizing groups was BERNARD (BUCK) BORAH, who had been
an employee of the Tennessce vaiicy Authority. Other men who
were associated with REMINGTON in this worl: in Knoxville uere
IImRYIN *TODD, an cmployee at T.V.A,, who nay have veen a nenber
of the 'Jorkers Education Cormittee; and HEIRY HART, whom
REHINGTON stated he knew very well, - REMINGION denied knouing
that HART was at that time a communist Party member, but sub-
sequently heard that he was a Communist . through the reading of
the LILIENTHAL Hearings in conpress. 1yhile in Knoxville,
Tennessee, REHINGTON 1ived at 933 Broaduay-viith MERWIN TODD,
HHORACE BRYAH (who wvas an charge of the Voriiers Education
Committee) and YILLIAI! MARLOWE. He ¢laimed that he lived at

- ghis address only three or four weeks. He denied ever knowing
or having heard of PAUy?CROUCH, gtate Sccrctary for the Comm-
nist Pamty in Tenncssec, despilte the fact that TODD and CROUCH
used the same post of fice box while TODD 1ived with REMIHGTOH
at 933 Broadway. .

Regerdlng HORACE BRYAN, REMINGTON recalled having
hed a sharp argument with hin because he nisappropriated
REIINGTON'S motorcycie. REMINGTON described MARLOVE as beling
a great friend of IERVIN TODD. Ihen asked if he knew DAVID~
1,7V INCSTON-HARTIH, with alias David Stongortin, REMINGTOI
pocalled a DAVIDATARTIN, 2 rod headed arfist who was active in
the union at T.V.A." e also ¥new that MARTIN'S brother, 1hose
first name he conld not recall, uas & nmember of the Communist

party, but did not imor: that DAVID was a Cormunist Party menber.

Subseauent employment by RIMINGTO], asg previously : :
peported, was confirmed by him, He 1.sted the following orien-
szations with which he was closely assoclaied, or had been 2 '
-mcmber of: : :

The Spanish Relief Commlttee
The Canpus Christian Organization
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The American Student Union (worled closely wlth this :
organization in organizing peace meetings, ete.
but does not recall that he was a member)

Consumers Cooperative

American Federation of Government Employees -

Central Iabor Union . o

The T.V.A, Union - AFL

Americen Peoples Hobilization

Regarding the ashington Coopcrative Bookshop,

" REMINGTON stated that his wife ANNE was 2 menber of the
Boolzshop and may have also glven. his name as a menber. He
stated that he had purchased books at the Bookshop on a number
of occasions, but really preferred to purchase them at Brentands.
He advised that his wife was Exccutlve Secretary of the
Amcrican Peoples lobilization during July and August, 1040, and
that she worked for the American Student Union and she had
vorked to raise relief funds and clothing, etc. for the
Spanish Government during the Civil War. He advised that his
wife had come to ‘fashington in 1938 to attend a convention of
the American Youth Conzress,.and that she was a very close
friend of JOSEPH CADDEN and VIVIAN LEHHMAK, who was the wife

- of CADDEN, RENIIGTON did not §22y CADDEN {0 any extent, but
vas well acguainted with VIVIANALEHMAL! when they both attended
Columbia University. He knew that his wife sow JOE CADDEN a
great deal and worked for him, REMINGTOH stated that hc and
his wife were thrown out of the American Peoples Mobllization
about September, 1940, when his wife was replaced as Executive
Secretary by SARAH MONTGOMERY,

He advised that along about this timc a group of
people had attended the national convention of the American
Pcoples Mobilization.in Chiecago, Illinols, He mentioncd some
of thesc pecople as}LUCY , active in some union in the
District of Colwnbia, and dcscribed her as having light halr,
five fecet eipht or nine inches tall, long face, and that she
Tfollowed the Communist Party line and lived on Rhode Island
Avenue in the vicinity of Logan Circle with he husband, vho
vas a very small man; another delegate wvas SAlL-6CHMERLER. and
another man namedld£CK , who was described as five feet
seven inches tall, dark Brown curly hair, square face, and

~11as connected with the Boot and Shoe Vorkers Unilon. REMIHGTON
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named another as being MORTOILAREEDMAN., He stated that when

these people came bacl from the Chicago conference, they werc

emphatic in their program advocating no aid to Great Britain

in the war agalnst Germany. REHINGTON vas very strongly

opposed to this policy and advocated that all possible aid

should be given to Great Britain outslde of actual use of

Ancrican troops. REMINGTON admitted attending six or eight

neetings of the American Peoples Mobilizatlon and having nade

numerous phone calls in the organization and gencral activitics
of the American Peoples Mobilization while assisting his wife,

LHE,  the Executive Secretary.

T Regarding his mother-in-law, ELIZABETH MOOS, RENINGTOH
stated that she has always been a sore spot in his 1ife and
that he was avarc of her radical activitles. He added that
he did not belicve she was 2 member of the Communist Party
sthen he married her daughter, but belicves that she is now a
momber of the Cormunist Party. He stated that she is nou active
in some Russian organization in New York City. When asked if
he was acquainted uith JOE HORTH, he acmitted that he was, and
that NORTH was editor of "New liasces, a Coruwunlst publication',
and that JOE NORTI lived next door to his mother-in-law in

. flewt York City. He considered WORTH a “very dangerous person”.
Then questioned as to his assoclation vith MORTH,REMINGTON
gtated that he usually visited hls mother-in-layw once a year
and that he saw ;JORTH about every other time he visited his
rmother-in-lawy. He recalled NORTH introduced him to some peobvle,
but he could not recall their names. He desceribed one as a '
11ttle man, vho was about 55 to G0 years of age, and who looked
“Dutch”. He was introduccd to him by MNORTH by the name of
JOHIT . REILIGTON could not recall whether 1t was on this
occasIon or at some other time that he and ANNE were introduced
to JOHN and his wife HELEN at a restaurant in New York City,
yhich had a very high ceiling, and which ne belicved was
possibly located on Lexington Avenue.

vv'

-y

RENINOTON described the woman HELEN as belng in her
jate thirties, of mcdium helght, and haviug yellow hair, iie
acded that this meecting occwrred either at lunch or dinner
and REMINGTON belicved it was at lunch time, REMINGTON stated
that"HELE§ was introduced to him as being a newuspaper reporier

- fOI‘ P .'M . . ‘ ’
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(A% the beginning of thisc portion of the conversation
relating to JOE MNORTH'S introduction of RENMINGTON to JOE:! and
HDIEM,® the intervieuwing agents observed that REMINGTON was
visibly shalen znd noticecbly upsct emotionally. It was noted
tiwat RENINGTON blanched completely at the mention of this
neeting.) .

At this point REIINGTON was rather evasive, first
attempting to create the impression that this was the only
mecting with JOHI! and HELEN, He was asked if he has scen
HELE? at any timc sinee his first meeting with ner, and he
replied that he had run into her scveral weeks later on a
street corner in Vashington, at which time he gave her his
telephonc number. Subsequently, REMINGTOI! advised that he had
miven HELEN his telephone number during the luncheon in ilfow
York City and stated that upon HELEN'S first trip to Washington
alter the lunchecon: in Mew York siic had called him by phone at
his office and said, "Thils is HELEN." He indicated he did
not know her and said, "HELEM who?” "This is HELEN JOHNSOI -
rernember, we had luneh in New Yor!:." He then recalled her
end agrecd to meet her on the strecet corncr in the vicinitcy
of 5th Street and Constitution Avenue, at which time they tool

- a2 1alk in the direction of the Canitol, Ou subsequent occasions
RELIHGTON adviscd that HELEIN would comc to 'lashington, c¢zll him
at his office, and they would make arrangements to meet at the
llellon Art Gallery and on street corncers and In restaurants
in that vicinity. During thesc mecetings REHINGTON first advised
that he furnished HELEN with various information in regard to
personalitics connected with the Yar Proguction Board, and -
snecifically inforned her sbout DOMALDAMTILSON, WILLIAM I ABATT,
2nd others, describing them as doing an cxccllent “job-for._ the
var effort, and telling her that these ‘men should not be o
eriticized 1in "P.l." He also admnitted having furnished KLILE(!
with his ovm biography.

tYhen asiced more specifically in regard to hig_

meetings, he adnjtted that he_had on various occisions. slinped.
scraps O DAPCT €0 _HELEN, which according to nin contalucd.. .
only the_cgorrect snelling off EHC names of people about vhom he |
JDad furnished Infovimition.” He denied having furnished HEREIL

any information uiatsoever regarding aircrarlt productlon..and.
-rclated matievs, but_did call ¢o her attention articles .
apnearing in various currcit rewspapers which related to the....
~viar effort and yould ¢ither dispute or confirm these, as the case
—-—mig}’t ‘_b-e:u-' * - - T AT o B s A T 8 e, —‘-_.-...,." A - ik
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: A specific instance of this was an article stating h
thet the United States should produce 125,000 airplancs during
a certdain year and about which HELEN questioned him, He con-
firmed the faet that the United States would be able to produce
that number of airplanes. According to REITNGTON, HELEN was
interested in deternining how fast the United States could
handle certain production jJobs and how quickly the United
States could reach maximum production. ile stated that she was
speeifically intercsted in "the method of priorities control,"
knoun as "production rcquirement plan.” REMINGTON was very

" pnon-specific regarding the dates of these weetings with IELEN,
but believes they began late in 1941 or early in lal2, and
continued until 1043, He added that hc has not seen HELEM
sincc before he entered the United States iavy.

T Y

REMINGTOI! emphatically denicd mcmbership at the.
present time or_at any previous UvIfig in the Communist Party,
—=nd denied ever having pald Communist party dues £O HELEI.
_He did admit, _however,.giving.money to HETEL on various.
occasion§¢“§tét1ngdtha;,this”waspformpayment"pfucopiQg_qf_- \
the_"Daily Yorker". When |\

a1

~pl1i.", end for several copies of
~ Gusstioned as to the ‘amounts of these paynents, he stated that
- they were 2 nickel or a dime each time. Subsequently, during
the interview, be recalled having loancc HZLEN a dollar on )
one occasion, but sald that she later repaid him. During,
HBLEN'S;contacbsnmith.him_hq‘recalled that on one occasiqnﬂshgw.\
‘ducstioned hiQ_qg_gpﬂhg§mggqﬁ1éﬁgéfpfjscutnjﬁmerica“andfaékgqh

—

~f he-lmew gomeone who .had a good knowledge of South Arerican

affairs. REMINGTON replied that he had a fricnd,” BERNARD . ™"

TEDIONT, uno _could furnish such_ information; _and. that. subs
sequently he introduged REDIONT to HELEN or arranged for such

anThtroductior, “He could not rdcall the details and was very
VEFué ds “to houw RIDHONT originally met HELEN, He advised that
to the best of his recollection, REDIONT continued seeing HELEN
for somc timc aftor hic had stopped seeing her - at least until -
REDUONT'S entry into the United States larines. The reason he
'mow this was that REDMONT would talk to hin occasionally and
_ yould mention that he had scen HEIEN and that HELEN sent
© rcgards to him, REMINGTON, '

3 REMINGTOH advised that he had never discussed with
REDHONT-any of his contacts with HELEN and didnot know what
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tipe of information REDHONT furnished to her., Regarding
RLDIIONT'S political philosophy, he stated that he had always
considerced REDHOHT somevhat of a radical, but had not prc- .
viously felt that REDMONT would be disloyal to this couniry. .
\Tnen asked whether or not he had ever recelved Chrilstmas gifts
from HELEN, he rccalled that he had received some little giflt,
probably 2 box of candy. REMINGTON denied cmnphatically that ,
he had ever becn contacted by anyone besides HELEN or anyone
elsc, except by very close friends, since his entry into the
-Wavy. He denied emphatically that he had been contacted by
anyonc in such a way as to lead him to believe that such per-
sons may have associated with HELEN, He denied ever having -
introduced or made arrangements to introduce anyone to HELEN
for the purposc of furnishing her information, with the
exception of BERWNARD REDMONT, who, acecording to REMINGTON, is
employed by the “World Report Magazine". He denicé that he -
nad ever knoun or hcard of a person named HELEN.BCOTT,

Regarding P, BERNARD/@RT:MN, he stated that HORTHMAN
was formerly on assistant to Professor JANES U #ANGELL of
Columbia University, and ANGELL had rccommendcd NORTMAN for a
position in the Government. He added that HAYNARDLGERTLER

_uwould be able to furnish any information regarding NORTHAN
inasmuch as thef ucre very close friends. RENINGTON reczalled
Ytnouing HERBERTASCIIMMEL, and stated that he met SCHIMMEL 2t
a party in the home of ROBERT LAMB, when LAIB was connected
with the Tolan Cormittec on Capitol Hill.

Regarding his associction with HENRY HOLDSHIPAUARE,

he stated that he had met WARE'S wifc vhen in attendance at

Columbia University. REMINGTON adviscd that the Agents of this

ofrfice had cvery reason to suspcct him of being a Communist ang

that he considercd the Agents entlrely justified in calling on
. him for information. He_stated tiak. gt the present time, he /

is very strongly opyosed to Communism and reccntly wrote &
Thomorandunrfor The Sccrotery of State, advocating all possible

rmonetary aid to Greece and Turlkey, and in addition, advocated

such aid to countries surrounding Russia, He added that he .
very much suspected that this country would have to fight '
nussia in the near futurce and felt that we should go all out

to prepare for such a conflict at the prcsent time. _He stated '

_that he felf every Communist in this country was a potential
agent for Soviet Russia I ThE CVent o 8uU¢h a war,
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In conclusion, REUTNGTON stated that he was very ' b
muen appreciative of the courtesy and consideration that he ‘
had pecelived from the interviewing Agents and made a state-~
nent that he did not deserve such good trcatment. He mentioned .
that he would lilie to return to the office to discuss this
nmatter further at any time the Burcau desired him to do go,

The follouing 1s Che complete result of a reintervieu
o REMINGTOH on April 22 and 23, 1947: '

On April 13, 1947 REMINGTON contacted this office, .
stoting that he desired to talk to Agents again, inasmuch as
he hagd scveral quentions he wanted to aslkt them., Accordingly,
arrcngements vere nade for REMINGTON to come to the Vashington
Field Office on Anril 22, 1947, At that time REIINGTON was
interviewed by Sncelzl Agents WILLIANM R, CORWELISON, OSCAR H,.
S&LIS and KEMMERLY R, CORBETT from 10:00 a.m. until 12:30 pn.m.

RELIIKGTO! stated that he was being considered for a
position with the Atomic Energy Commisclon, having been
recormicnded for tils posltion by some of his former assoclates
2t the 'ar Production Board. He stated that sinece hls first
- intervicew withtzments of the Washington Field Office, he had
callcd WARDASTEU/RT, of the Atomie Energy Commission, who had
requested him to submit an application for employment, and he
advised STEUART that he was not scending in his application at
this time, giving as hisc recason the facet that he had certoin
culigations ¢to the Feonomic Advisory Council, with which he
uas presently -employed, and due to a previous Dies Investigation
of him. .

_ REMTHCTOT requested advice from the interviewing
firents as to whether he had done the right thing in not sub-
mitting his application to the Acomie Lnerpy Commlssion, He
stated that he as vader the impression that the Federal
Dvreau of Investicetlon either approved or disaprroved the
Atomic Energy Cormifssion applications. REITHGTON was informed
that while the Tederal Burcau of Investigation eonducts the
investigation of all Atomic Enerpgy Commission applicants, the
Federal Burcau of Investization does not make the decision as
to uhether the apnlicant will be approved or dicapproved, and
~she interviculng hgents informed hlm that they could not advisc




WY 1P1-1958 .

him in any wev regarding hisapplication with ths Atomic
Energy Commitccion., REMINGTOI stated that he could
understand the position of the FBI in the investigation of
him, and thet iT he were "in our shoes" he would not hiwmselfl
approve of such an applicant. ke addec that while he
himself might be all right, if there were a hundred other
people like him in the Atomic guerny Cormnizcion, some of
them might do a great deal of damage.

RIMI.'GTOi stzted thot he had some additional
information regarcin~ some of his associates discussed in
the previouns interview. Regarding hic mentioning of several
persons in the 'Jashinglon grea who hac attendéed the conven-
tion of the American gﬁﬂb&e*s Mobilization in Chicazo, he
recalled that a "Lucy" and a "Jack" who were ujidentiflied
by him during the first Intervicw, were LUCLIANCOCL, &
membar of the Cafetcria Workers Union, and JiCh etTiiii, a
member of the Shce Union. R.IINCTOT recalled attending a
meeting of the Ixecutive Cormmitiee 01 the American People's
Mobilization at a housc in Georgetouwn, during wuaich a
discussion of leaflei:s aros:. Hc advized that he did not
1ike the approach of thesc people in the preparation of
these leaflets, particulariy the slogans boing used, ete.
He added that he felt they were too isolationist in thcir
ideas.

He added that there were sbout four people at
this meeting, which was held at the home of a man about
fifty years of anc, whoss wife hal boen actlve in the
American People's “Mobhilization. He could only name onc
person who attcnded this meeting - JWQ)GELL”éi. He
described GILLYAY as a shori, stocky man with a high
forchead, that he was practically bald, wore glasses and
had a definitc accent. He does not recall cver seeing any
of thesc people again cxcept GILLMAYN, whom he latcr saw in
19,3, when GILLT'AY came ©o scc TED . BLAYSDEILL, dar
Production Doard, reparding a trade proposal with Hussia,
which GILIMNAY had worked out. At that time ELAIULULL was
the imnediate supcervisor of AEMLINGTIU.

®
-

) REMINSTYS advised that in the previous interview
he had overlooked one organization, of which he 1s a meuber,

Lo
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namely, the American Vetcrans Comaittco. Mo stated that
althouizh he felt thst the AVC should not be considered a
Cormunist front organization, he knew thet there had bcecen
Communist groups active in the AV3, Hc edviszed thet he had
played a sewmi-active part in the anti-Cowmunist group in
Adashington, and that tho so- cal]cd Cosmunist group secmed
to be lead by ono DIIYASY R TER 1, who he had met at the
home of the REDMONTS!T R'I.IGT01 also recalled meeting
ROTILHBORG at a party given by ROTHLILLRG in honor of

JOAL AZDMOWT in the Snrxut of 19,6, (ROTHEHELRG is the
brother of BER¥ARD RIDMDuT's wife, Joad). He is also
Presidcnt of the AVC Chapter at Goorge Washington University.

Qu onc occasion, KoWINWGTIN recalled naving lunch
with two men whom he kacw while cemployed by the Tennessee
Valley Authority, Ilnoxvillg, Tcnnessce. These men were
JOIRN¥AFRAUTL and "CHIC??*&LBEH}. During this luncheon
ALBER appcare? not to 1like thoe way the war was going in
Europe and scer’ bc vory anti-British. REUTXGTO4 got
the impression RER might be a Communist. He could
not recall the dato of “this 1unchunn, but belleved it to
be before Germany invaded Russia,

REMINATON statz:d that in February 1547, he made
a trip to New York, which was probably well known to thc
- FBI, and inasmuch a2z he felt thabt his actions on this trip
might be suspicious, ho wanted to explain them. He stated
that ROfLP$VﬁLEI 47 of the World Report Magzazine asked him
to pick up some hoolka of the "Four Continents" bookstore,
which was described by RrNINETI as the official Russian
bookstorc in New York City., RIIHNGTOY enumerated a number
of books dealinm with Russian history, which RKLEIYAY wanted
for rcscarch purposcs because he was anticipatineg going to
Moscow to ruport the Ministers Confercnce for World Report
Magazine. RIMILGTON rocalled that bhe 'had difficulty in
locating these books, and in his eiforts contacted th.

Workers PRookshop, Barncs and Noble Bookstore, iacy's Bookstore,

Brentano's ané 3cribner's. He stated that he was told at the
Four Continunts Bookstore to contact a ﬁrst)§0' ¥ of the
& _ -
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Inteenational Pool Scrvice, Diverside Drive, ilew Yorlk,
He did not go to this addruss, but ,djyd contact thum
0
&l

telephorically and was told by M wEi that they had
foveral thousand books about Rus HEe subscquontly gave
this latter address to KLEIMAK.

RZMINGTOLU! was azaln questioned abosut his
contacts with HELEN and pertinent information dovcloped was
reported to the Burzav by letter dated April 23, 1947,
which incorporated the signed statement of REMINGTON.

Regarding hic 2ssociation with LERWARD 3#”REDIOUT,
REATUGTIN stated that he first wmet RED'2UT in ths Fall of
1940 at the howmc of the)yWDUCKS® - who liveé on 110th Street,
one or two blocks cast A Amsturdam in ¥ew York City. He
statcc that at the tiwme REDMIIT had just been chased out
of Europc, wherce he had gone on some kind of fcllowship he
had received from Columbia University.

ROMINGTNY stated ©hat he Iinow _that JOE WORTH.

was_elther a Communitt or et lcest a fellow traveler, and_

" undoubtedly_ the man he kncw as JoAl was a follow traveler .

_dn view of his assoclation with TIOTE. "fic also adviscd
that he knew that P'1 was a 1ef'€ist nowspaper, and that
1. F. STONE was a loftist, HKHe also stated that HELTY was
a leftiast, but advised that if Russia had not been on our
sidc, no would not havs tzlked with anyonc who was a leftist.
ROMINGTO” scomed to justiiy his actions in talking with these
people at tnat tlme because of the Tzet that the United States
was making every cffort to get alons with the leftist eloment
in this country. :

i

RUMIMGTOH stated that his disagroements with his

mother~in-law, ELIZALTTE M2, stemmed from the fact that

her attitude regarding the Russian invasion of Finland was
the opposite of his. He statcd that he was very much opposed
to this invasion, whilc shc was pro-Russian. Ho £Lclt that
ELIZABETH 1008 was convertud to Communism by AL/ GRBREL, a
veteran-of the 3panish Intcrnational brigadce, who camc hero
from Spain and lived with dNrs. MO0OS. He added that JaLRL:
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vas an organizur for the Coqwaunist Party, and on onc of his
rceent trips to Hew Yorlr City ho saw WARREN and WaRREN
advised him that nc, WARRLY, uxpectis £5 talko a trip to the
Wost Coast in t%;/sumqer of 1947. , RsMISGTOH recalled
mecting BEDULY SM.3HITH, CORLI GeXFEMOIT, and PHILI;}JA;FE,
and others at £ marty ho attended with ELIZACETH D03 in
New York City. Ho definitcly romombers JAFFE because he
got into an argumcnt with hiw regarding Russia's participa~
tion in thc Pacific cnd of the war.

REFINGTON stated that he had attonded partios
in 1940, mostly on Sunday, at the homc of BILE-HT I OKLEY.
Othor porsons attuending thesc partics were RALPEMIADSTL,

__ RovLER, engHETATUTTA . Fo believed that
FENRIZTT. might have been BEURT TTTAATI oA TER, Mo stated
that HINCKL®Y was formcrly emnlovyed by the Railroad Retirc-
ment Roard and the Awcrican Fod Cross, ané was at onc time
head of the Amcrican Youth Con ress, and was closcly .
ascociated with JO2 CADD™N and VIVIAﬁ%ﬁGHﬁAU, who is CADDLN!
wife. '

Durins the intervicw, REMINGIOU was aslked what
conclusions he would makc rogardinig a psrson who associated
with the type of peoplc he had becn associsting with, and
who had been affilistcd with various organizations which
had been considercd Communist front organizations, and he
statcd that if he had to make a classification of himself, -
hc_ﬂgglﬁ_ggll,himgggiﬂg_“miﬁguidcd 1iberal and possibly a \

on April 15, 1947, whilc under physical,
survoiliange, R:MLNGTOM was observed to mect HARR¥fﬁﬂ\DOFF
and LOUI?/%%AH at the corncr ol 15th Stroct and Mow York
Avenue, 4&s they were returning from lunch. Thcy walked
from 15th Street to the State Department Building, where
RIMINGTHH parted freom FAGDOFF and BRAN. Upon questioning,

o CRZMINGTOP statcd that he know MAGILOFF when he was, cmploycd »
~ R b Jar Produebion Board end added that JAWDILSS, a -
former neighbor at Tauxcmont, had told him that MAGDOFF
had l&ft the Department of Commerce and was now employed
- by the Burcau of the Budget. At the time he volunteered
no further information concerning thcse porsons.
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) 4t the conclusion of the interview on April 22,
1947, RANIHGTOH was asked if hc would sign 2 stavument
ropording his association with persons connucted with this
casc, ant he agrecd to sign a statement preparcd either by
himself or the interviuwing agents. Subscguontly, a state-
-wont was proparcd and he rcturned to the fasnington Field
Office on the morning of April 23, 1947 and signed a prepared
statement in which he meade certain minor changes. This
. statement 1s quotcd in the following:

A
eI,

AR

“Washington, D. C. .
April 23, 1947 ;

9y, JILLIAY WALTZR REMINGTON, volunturlly meke
the following statement to WILLIAY R. COLAZLISOHY, O3CAR H.
SULLS and XEHNERLY R. CORRITT, whom I know to be Speclal
Agents of the Fedorel Burcau of Investigation. No force,
threats or durcss has been usced to induce me to malie this
statcmont. 1 have been informed thet it may be used in
Court agalnst me.

HI was born in New Yordy City on Dectouwor 25,
1917. 1 was cmploycd in thu Mar Production Board of the
3. $. Govermment from approximatcly February, 1942, until
April, 194, when I entercd the U. S. llavy.

"I first becams acquainted with JOZ NORTH, k
wditor of 'New Manrses'! magazine due to the fact that he
1ived next door to my mothur-in-lav, Mrs. ELIZABETH MQOS in
New York. During visits to my mother-in-law's hone I saw
{IOETH at timcs when ho caelled at my mother-in-law's house.
Somctinc during the winter of 1942 NIRTE introduccé me and
my- wifc, AW, to 2 man whom I know only as rJ0AN.' I have
forgotten the last name by which he was introduccd. This
introduction occurred during g luncheon in the vicinity of
Lth Avenuc and 3let 3trect, New York City. Subscquently,
during the wintor and spring of 1942 my wife, AIME, and I
had dinncr at & mlace 1 bclicve was Schraflts Rasteaurant
at Lth Avenue cnd 31st Street, Wow York City, vwith the
JOHN €o whom JOE NORTH had introduced mc, and a woman whom
JOHY introduced as HILEY and whom I boelleved to be JONYS
wife., Durinp this meecting, JOHX fntimated to mc that he

_ L -
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tyrs writing a book 2bout the potontialitics of United States
tyar production,! and we discusscd various agpeets of wor

.production problcms in this country, having gsome discussion

in particular regarding statements being made at that timc
by KIJUT30N and sthour hizh Govornasnt officizls in roferonce
to the amount of war material that shoula bo produccd during
the year 1942. J9ii scomed to doubt that ths Uniced Statcs
could live up to thesc predictions whilc I tozk ths opoosite
point of view. JOHW azecmed to be very interested in my
point of view and sugrested thab he would like to talk to

me ageln when I was in Mew York. I told him that I ¢id not
go to Now York regularly anc at that point HELEY sugrested
that shc would like to scce me whon she came vo Washinzton
tnasmuch as she went there frogquently, in conncction with :
her work.

tThroughout my association with HELEN I was
under the improssion that she was u roportsr for PM news-
psper. 1 BoVY HEL iy my office ond ome tolophone numbors.
JNHY gove ms the impression thot ho oo would be interestod
in any occkground 1afeormation or guldancs which 1 gave to ;
H-roil in conncetion with what cho doscribed &3 hor noWspaper H
reporting. He said it would assist him in the preperation f
of his book. Jone time betwoon two wocks ond two months
after this dinncr in low York with JOH:s and HalRl, I was {
contucted by tclephont in Woshington by HEL:. At first |
1 did not rocall who siic wos and asked her, 'HELEU wnot! i
She soid 'EELE:X JOHL.ISONW! and mentioned the dinner in 4
Ilew York. I then remembered her .and agrecd to meot her on
the corncr of 7th 3trect and Punnaylvania Avenuc or 1hth \
3t. & Pennsylvonis Ave. Aftor this first mecting I rocall
mecting her from five to six times gltogethor at cither
Whelan's Drugstore ot 1lith Strcot and Pennsylvania, N.W.,
a cufcturis in thot samo viecinity, the #Hellon Art G.ller¥, \
and the corncer of {th sirecct and Ponnsylvonin Lvenus, .. \
On thc lost onu of thesc mestings T bolicve T was ceconnonied
py BERMNARD S. RIUT0OFT, wvhon I will discuss latlir in this
stutcment., -

3 “Daring these mectings 1:ith HELEY sho csked
gucstions and wWas particulnrly intorcsted in tho same thinzs
that JOHI! had discussed with me at the dinnor in HNow York.
3nc was intercsted in the comirol of row materials, that is,

|
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how raw materials werc to po channcled away from less
iriportont uses into the most imporiont uscs. ohe was
specifically intercested in mathods of 'prioritics controlt,
tproduction revquircment plan,'! an¢ ths Controllcd latcricls
Plan., T told hcr o great deal about mothods of matcrial
control, uxplaining thom in as mucih dctail as I knew 2né I
nlso gavoc ber pross relcases and othur information regard-
ing thesce plans. I roecll that during that period of tinie
great offort was being medc by the War Production Poard to
familiarize manufacturcrs and other pirsons concorncd with
various aspects of thcse plans. During these nestings
I was quite cautious ehout _sccvrity xrules_ anC. lnamy.
~Fiaeussions wi tHELI confined myself to public informa-
—— - " e - Y e e d il D e S Tt s o g e P )
Tiomi—TI--did-not have access to scerct informatlon although
T @i Tave nocoss to some confidential material. T

e e T T )

W e e ot Y s e A T T I Mt L e e

“"Tn cddition to discussing potsontiel war
production various newspaper articlce ¢-mc into the discussion
and on some occasions I could confirm or deny as the case
mirht be the truth or accuracy of somc porticular crticle.

I rccall onc crticle which stated thot tho Uiniteda Stutes

would not oroducc the President's roal of 125,000 airplanes
durin~ that yecr by a uide margin. HELGK quentioned me

ebovt this artielc. 3he scomed to be in doubt as to whether
or not the Uniicd Stetes could produee thot number of air-
plancs. In this instonce I said thot I was considerably

morc optomistic than the writer of the artieclc, anc thet I
fclt it was tochnicolly possible o produce almost that

number of plancs, if the Army and Navy did not decidec they
would profer loss pinnes and more of somcthing else. ‘lo

also discuzsed various nurgonclitics in the nows, partiecularly
nows itoms relating to persons cmployed by the ¥iar Production
Board, and I adviscd EBLZH that ccrtain War Production Board
of ficials worc doing an cxccllent job for thz war cffort and
conscousntly should not be criticized by PM. I recsll that
at vorious times I *ggghﬂELEH"scraps,or“paan,dﬁ:ﬁﬁfﬁﬁ:kgngm

~—riktoa. the corrccE spelling of names _of persons #o wWore

-—~é§sGussinngﬁﬁﬁ:ﬁﬁﬁigihﬁ§i§§:ingthcﬂuan“EroduationtQard;mu_
1 also recril thet in theec discusslons HELEY frequently took
notes. I @id not consider this wwusual inasruch as 1

considered her o newspapor roportor.
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"I contactcd HELEM on only onc occosion in lew &

Yor!: afser the Anitis)l introduction to her. She hed

previously given me a telophone iiumbér and asked me bto

contect her whon I was in deow York. At Christmas in 1942

HALEY zave me and my wife, AYW.E, o Christuas present

consisting of & nocktie and a lerchicf. Sho nevsr gave me

any moncy nor did she cver offer to pay my cxXpenses on the

trips t o Now York., T recall giving her money consisting of

a nickel or o dimc on several.o€casions in Woshington in

payment for coples of the D2ily ‘lorker and P'f. I zlso

1oancd her onc dollar on onc occasion but she later rcpaid
me. )

"on onc occasion HELEH ask.d me somc question
about South Amcrica and I told her that I didn't know
anything about South America but sugzested that SERITARD
S. REDMONT, who workced at the 0ffice of Inter-American
Affairs, might be abls to provide her with this inTormation.
Subscouently, 1 bLelieve I arvanged for HELER to be introduced
to REDUOMT or introduvccd hiwm to her mysclf. T do not rceall
which. I do rcmember having lunch with HELEY and REDMIT
on one occasion and may buve bocen accompanicd by REDHMONHT
on some occasions when I mot HELTY in Washin-ton. I never
accompanicd RED¥DUT to nny mecting with FELZil in Hew York.

YTheso contrets extended ovor o period of the
winter of 1942 until, as I rceall, to the spring of 1943,
or possibly later. 1 have not boon convactod ty dELLH or
by any person I had rcascn to belleve was assocloted with
HELEY since my entry iato the U, S. Havy.

: “A photogreph has beon cxhivited to me by _
Spccial Amoents COR.LFLISON, SELLS and COABETT, which 1 huve
1dentiried as beinpg that of the porson I knew egnd referrced
to herelin as HELEL, '
M1 have rcad the above ctatement, consistlng. of
five papges, and have madc sowe additions and corrcctions )
which I have initicled. To the best of my knouledse and
beliel, this statcment with the corrcetions, is truc and
accurat c. ' @

/s/ Willias Y. Remingten

T o, . . o
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- 51 -

Wﬂ:m_-_wm P ing. =L M_L__mmm:;:mm



L5 - Re

Ny §21-1958 | | *‘

"Witnessed:

"YILLIAY R. CORUELISO:
Special Agent, Federal

L X

Bureau of lnvestigation

YOSCAR H. SELLS e e e
Special Agent, Federal Bureau of Investigation ",

When REMINGTOM returned to the Washington Field
0ffice on the morning of April 23, 1947, he gave the follow-
ing additional information: '

He stated that J0°2 NJRTH came to Wachington when
he, REMINATAY, lived on ¥ Street in Qctober, 194C, and during
his visits to Washington he gsaw many people. On one occasion
he called R™MINGTI 'S wile, AMIIE, and crme to the REMIMGTON
home for dinner. He stated that he knew NORTH was in
Yashington in 1931 covering the Veterans' bonus march for a
magazine with the idea that & revolution was going to break
out in Washington, D. C. at that time, and to clude any
Special Agents who mizht be following or looking for nim.
WORTH did not come from Hew York on the trsin, but flew
down on a plene., RIMIUGTIN voluntarily offered his services
to help uncover any other mcmbers or groups connected with
instant case, and cven sugTested that he might make an
effort to placc himcell where ne could come in contact with
JOE HORTH to see if NORTH would try to introduce him to
someonc elsc, who is still active in espionage work. He
added that in the event he was ever contactoed again by
anyone sceking information, he would immediately contact
-the nearest FBI 0ffice. :

REMIKGTON advised that the rcason for his present
predicaoment could be based on Lwo mistukes he had made;
namely, .8 bad marriage, and the fact that he plways took an,
abstract view.ol.thingzs; and he expects to pay for these
mistokes either dircetly or indirectly the rest of his 1life.

In his associstion with HEﬂRxJﬂARﬂ, he atated

that hc had heard WARE makc very criticel remarks against

- Russia, but cannot undersiand the company he continues to
keep. RTMINGTON would not claborete on these romarks

T R P
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concerning YARE. Regarding ROBER$P6§;£nPoaT, REMINGTO:
statcd that he did not beliuve DAVEUPORT was a Communist;
howaver, he wos an extrume liberal and he associates with
questionablu people. He stated thet ROBERT LEE ‘AU was not
and has never been & Communist. However, he has a brother
who participates in front organizations. He could not
recall LTHM™AN'S brotherts first name.

_ Regarding REMIHGTON!S memborsihip in the American
Voterens Committee, he offcred to attend the meetings of this
organization and trv to obtalrn the names ol thoss menders

in thé AVC wlho votcd agninst the ousting of Communiscs. He
stated that if he were successful in zetting thesc names

he would turn them over to the Washington Field 2fflco.
RTI13TOF elsc suggested thot maybe the Bureau conld usc

his sorvices upon tho roturn of BUTRNARD &. REDMOHT to tihis
country. :

Upon tho esnelusion of this interview, REMIHGTOU
was asked if he would advise thls oflice when he changes
his address or job and hc stated thet he would be very glad
to do so.

On April 24, 1947, RZ TUGTON contacted Special
Agoent UILLIA™T R. CORNILISOT by tolephonc and stated that ho
had agein reccived o request Irom the Atomle Encrgy Commis-
sion to submit his application for cmployacnt with that
organization, and that he would 1likoe to have a representative
of the Atomic Energy Comnission talk with Apunt CORUELISOY so
he could be appriscd of ROMINCTON'S background. ReMIBGTOR
was advised that under no circumstances could information be
given to anyone at thu Atomic Encrgy Commisslion unless the
Commission had ruquested such en investigation to bu made
by the FRI and thit this wouvld hove to come through officieal
channels. In this regard RMIHGTON stated that he would not
file his npplication with the Atomlc Energy Commission.

_ Subscquent to the intcervicw deseribed above,'
RIMIVGTON wrotc four letters addresscd to COPUELISII,
whercin information wus scet out, believed by BiMIVGTON to

have been of intorcst to the YBI. Then thede loebtters were
received, CORWTILISOM is on reccord as heving tclephoned

et
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REMINGTON to adviac him that my information furnished by
him in this conncction must bc on his own initlative, and
although the FBI is not rcquusting thet he furnish inforaa-
tion, it will be reccived if given., 3Instant loettoers arc
quotcd in the following: : ) '

"31717 Riges Placo WN.Y.
T'l-‘aShingtOn 9: D.C.
"Mr. Corncllison
Washineton, D.C. Office
Federal Burcou of Investigation

"Dear Mr, Corncllison_

fysu wer: not avail:ble at your office today by’

telephonc, so 7 am writins you & note. It 1c usually
difficult for mc to call you Irom my desk during officc
hours becausc there gre ather zoople in thoe same room.
Thet 1s why it is morc convenicat for mc to lcave this at
your offico.

"Whon T last saw you I indicatod a concern
about the presumably Communist mineority in the Amcerican
Veterans Committoe. As I assume you already know, 1 havo
been to only onc meoting of the A.V.C. since that time,
put: I have talked to some of my fricnds about it.

“ilany antl-Communist A.V.C, members fuel that
the chepter ot George Wadiington Unilvercity is dominatod by
a Communist cligue ~ including Don Rothonberg cvout whom we
have telked.

"In the main chapber hevre in Wnshington thorce is

n group, that I am told numbers 2 maximum of 50 or 60, who
acem to follow the Communist linc. At the meeting T
attended the maln spokegnan Tor this group {(which included
perhaps § or 10 that cvening) wagec stoiﬁgffullow in his
garly or middle twentice callod??ggpcl o Topel {(I'm not-
surc of the spelling). T am told that a Morton (verhaps

~ Martin or Marvin 1ﬂoffman is also & lsader in this bloc.

r
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“If you want me to scck out the nomaa Af athers.
through frionds, and porhaps by consistant attendancc ot
A.V.C. meetinzs etc. I will. 1If£ you do, I should think that
my unsupport.d and subjoctive impressions would be worth
little. Wouldn't you want the context of discussion, ond
tho positions takcn by thos: who strikc me as .Communistic?

"f have no idea whether or not you arc intcrested
in what might bc considered tie non-ideological type of
corruption among fcderal ¢mployecs. 1In casc you are, perhaps .
T should add that I think (and I'm probebly wrong) there is . ¥
a possibility of uncthical practices among the 'Washington ’
Associntes! who have an officc neor Qth & F Strcets N.W.

{930-F DI-3772) Apparcntly a few mcn, including some
government employ.cs who are at pains to conceal thelr
affiliations, havc formed 4 concern to ropresent clicnts

in dealing with the goveenmont. Ono of the full-timo
associntes namcd PRETHB#HY 'ELL told mo in 2 social gathering
that hc felt no cthical compunetions against doing anything
that pays him money. I think he meant it - for himsclf and
for othcr associatcs as well. There is n possibility, in
my mind at leant, thot some members .of this group still
cmployed by thu federal govermient are being paid from
privote sourcces Cor .scrvices rendered in conncection with
their officizl dutics. Lot me emphasic agoin that this is
o very flimsy suspicion on ny part.

“Sincerely,

[ 4

“"YILLIAM W. REMINGTOW" .

%3717 Riggs Place W.W.
Washington, D.C.
October 6, 1947

"My, Cornsilison

Washington Arca Office

Foderal Burceu of Investigation
Department of Justice
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"Dear Mr. Corncilson:

) "Since I lust wrotec to you ther:s have been no
meetings of Washingion Chaptcr 1 of the American Voterans
Committee where 1 heard individual members tzake clear
positions on matters of poliey. However, in conncctlion

with the Chapter 1 clections nuxt weck, I have discusscd the

slate of nominces with a fow of my friends. According to
thom, the fellowing men have rather consistently followed

the Communist Party linc in the A.V.C.:

"Ju11U§;Fopol, Huburgﬁbﬁﬁkic, Don?ﬁg;iace,

RobjSchwrrtz
"(note) I am not sure that thesc names arc

spelled correctly

"Thore arc apparently several others in the
orgenization who take & similar position, but as yet I do
not know thcir nomes, As I learn thwm, and as they take

speeific positdns on points of policy which 1llustrate
their beliefls, I will writic further,

"Probably 1 should emphasize that I do not know

Leckie, Yallace, and Schwartz cven by sight. My statemont

that they have followed the Comrmunist Party line is based on
In the

the judgement of men I trust, but 1 cannot prove it,
casc of Topol, I have a judgement of my own, and I have

describzd to you tho basis for . it.

YA fow davs azo I got a ecll from a woman

(Mrs. DO*‘R@THLuBbHG) repurtur for Trans~Radio News follow-

ing a press cenfercnce glven by my supervisor at the
Prcsldcnt's Committce on Foreign Aid. 5he had ettonded
the Confoercnece, had cclled him or further informoation,
waa roferred to mc. At vhe end of the convoersation che
asked me if I were tlie Mr, Romingbon whom she had met at
Bernard Redmontts.  She uwltimotely idontified hurscli as
tho wifn of Don Rothunbourg. I wvas prutty chilly on the
phonc after thot, but she sald she and hor husband would
like to secc me sometime. I have a
sce them for a varicty of rcasons.

X
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However, vou once asked

]
E




&
e ete .

NY 1P1-1958

mo if any of JOZ NORTH'S friends collod me to be polite to
them and 1ot you know. What should I do il the Rothenbergs
call me? ' -

.y call from Trens-Padio News reminded me of
cnother reporter from the some orgunization whom I met ot
Redmont!'s housc the same cvening I met Mrs. Rothenberg.

He is very slender, mcdium hoight, with short blondish

hoir ae nearly as I recollect. He strongly defended the

USSR in the genesral eanversation, ond 1 gob the vegue impres-
sion hc might be a Commurist. I do not kaow whother it is
coincidence or not thut two pursons of similer outlook work
for the samc organization. A few months ago I thirk I saw’
him walking on 17 St. near Fonnsylvania Ave, but I never can
be sure of identifyins e porson I've scen once before,

"aAs T told you in April, I do not believe thet
Joe North or hiaz fricnds will cveor agnin make any overtures
to mc. Horth knows w7 convictlons, and never would have
introduced mé to his fricads cxcoept at the helght of the
war-time allisncoe bebween %hesU.5, 227 ths U.S.8.R. I have
been..debating the matter in my ming for months, and IT y&U
- want mo to, I would be willing deliberate ¥_to renew
nequaintance With Korih gn ggg:énggggﬂgbg%*hc might introduce
~WEto Tiore of his frivhds. 1 could n»i oribcht io become
CTEONVETLod to a pro-Communist or pro-Russian point of view.
1 would not be successiull und would not be willing to play
a rol. thot required inc to oet or talk things I don't
belicve. But I would be willing to sec North ana try to get
introduced to hi. fri.nés to find ouc who they arc for your
purposcs. It might b. possibl: to arsusc thelr interest by
telling thum things which you devised in advance.

"Tf wou wisk to cxploru possibilitiesalong these
lines, plonse let me kmow. Frobotly there 1s nothing I can
do to help. Buk I w-nt to offuer anyihing I can beenuse 1
fecl so stronzly that thu Communist Porty i3 a2 menaco, and
beeause it occurs to me thrt my acqueintance with North could
conceivably bs uscful to you.

Pas I told your on the telophone last week, I still
. live at 1717 Riggs Place M.W. My offisc is still at the

st
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Council of Economic Advisers in the 01d Statc Building,
but the room location has been shifted from #63 to #335.
1 also spend purt of my timo in 5327 Commcrce Buillding.

“Sinccrcly yours,

"UILLIA " W. REMINGTCN

“p. 5. In checking through my addrces file for your addruss
to confirm it before typing the cnvelope, I ran across the
cnclosed card riving the cuvrunt address of Rephacl Scobey,
a former OPA omplovec. I did not know him there cxccpt as
o man in the person_ecll department who reforred applicants
to the office 1 was in. But I found out later ho is o
fricnd of Redmont's. I met him ot zn A.V.C. party herc in.
Washington last summer. Wo telked, and he left me hic
addrcss which I =a passing on to you becouse he talked most
vigorousiy sgeinst the Truman doctrins and Marshall Plan.
Thot, plus His frieadship with Redmont, and the fzet thot

he told me he is currcnily in the ¢xport business specializa-

ing epparcatly in cze¢lling to Bussia, mekes me think you may
wish to check up on him. :

/8/ "“UuRr
W.rR."

The e¢nrd enclosced by REMINGTON reands as follows:

“R. G. Scohev, 150 . S7th, W.Y.C. €O 5-0573."

"1717 Riggs Place N.U.
Hasl‘llngtﬂn, Dl C-
October £, 1947

"Mr. Cornclison

Waskineton Ficld Offico
FR1, Dcpt. of Justice

e, : P S T G =,
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"Doar Mr. Cornclisont

. LB & my last fctter to you I mecntion a Mr. 'Don

Wallace', adding thht I was not surce of the spclling. Thoat
namc should nove been spellcd DompMallance apparently.

"Sincerely,

SUTLLIAM W, RT'INGTOSM.

11717 Riggs Place N.W.
Weshington, D. C.
November 2, 1947

"Mr, Cornclison
Weshington Ficld Office
Fodoral Buroou of Investigation

“Deor Mr. Cornclison:

"Reading newspp or storics about comaunists in
Hollywood reminded me of a remark made by John Golos, as I
“belicve you czll him, when I was introduced to him in
Now York City by Joseph Horth. In the course of just moking
conversation he made n romark cbout some movic thot was
coming to dow York. I've forgotton what movie, and what he

said avout 1t. But I do romember oasking him elithcr why he

felt the woay he 1d, or how he know about it, if hc hadn't
scon it yot. He srid thot o good fricnd of his had told him
pll ebout it. In the coursc of the very bricf conversation
he got rother huffy and cnnoycd in defonding his position
and dragged in hic fricné@'s name. When 1 lookod blank,
boecause the nams meant nothine to me, he ndded, 'Be's the
son of the fomous writor'. Looking back on it, 1 can't
remember ¢lenrly cnough to swear this is truce, but 1. thlnk
the nnme wosrknrdner. i
AR

“If oither DonBsthonburg or his wife ever call
me again, as I 1ndJCﬂtoc'%hcv might in my 1a~t lettor to you,
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1 would strongly orcfer not to sce them. Presumably it :

would be of no dircct usc to you, so I will not. I asked
you gbout it only beeause you speeificnlly asked me to

tplay nlong! and lct you know imedietcly If ony of Joe
North's fricnds o¢ver call me - which T will do with plcasurc.
I was not surc if Rothenburg fell in thot catogory or not.

"In our last telephonc conversation yov mentioncd
that when I writs you or call you cbout somcthing that 1
think ma7y interest you, T am doing it on my own. 1 cannot
imnginc any other basiz it could be on. Whun I suc or hear
things that T H:olicve may indicate & communlst frame of mind
in anyone, I think you and your organizotion should know
about it so that you can dctormine whother or not Invostign-
tion is worranted. I =m just os cager as you crc to heélp
rid this country of communists and their sympathizers (and
I think my Teclings on this mobiter may well be cven more
intensc than yours, largely bocouse of my experionce with
my wifo which has been six hellish yeers ending up with the
loss of everything I hove loved ond believed in). This 1s
the only basis on which I have volunteerced informction to
you. It is a pretty stron basis.

"Sinccrely,
/s/ "Williom W. Romington

"Williom W, Roemington'.

The originals of the a2bove descrlbed documents
hove becn furnishoed the ¥ow York Office as indicated in
the following: '

1. Washington Ficld lctter duted Decembur 18,

1950 transmittced the originrl noteos mode by

agents daring interviows with REMINGTOY, also i
the origincl stntoment signed by RIMIHGTON and

furnished Yashington Fiold agonts,

-~ 100 -
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. 2. ‘Washington Field leticr dated Janucry 19,
1951 trancmitteod photostatic coples of roports
prepared by Yeshington Ficld describing intcr-
views with REMINGTOH in April 1S47.

3. Washington Ficld lotter dated Janucry 27,
1951 tronsmitted original copics of four lotters
cddrossed to WILLIAM CORWELISOW by REMINGTON in
1947.

WILLIAM™ CORNELISOM appearod at the Weshington

- Pleld Office on Jonuary 27, 1951 and recad the RAIMINGTON

trial summaries for the dates Januory 25 and 26, 1951, wherein
.gllogntions mado by RIMINGTON. aroe deseribed and indicnting:
thet during his interview by FBI agents in April 1947, Burcsu
agents informed him FL1ZABETH B.VTLEY wns an osplionage cgaont
that twenty to twenty-five por cent of the employces of tho
Fedoral Government in Washington were Communists, and thet
during the interview, agents “phamboozled" him out of
equanimity. CORNELISO¥ catagorically dcnicd all accusations
made by REMINGTO®. He said the verbal instructions reccived
from E. A. TiMi in April 1947 to all agunts interviewing
Grozory subjects weru specifie in advising that no methods
should bc uscd which could be construed as duress in any
form. CORNELISON said thc interview wes conducted in a
courtecous mamer, and at the conclueion of the interview,
REMINGTOU volunt.ercd acknowledgoment of the courtesy he

hzd been shown. He-saild at no time during intorviews wos
REGINATON furnished with information in posscssion of the

FBI concerning REDMONT. The only inference to the subject

of cspionage was made at the outset of the intorview when
REMIHGTON was advised that the roason for his being )
questioned concorncd csplonage and the possibility of hils
having been involved. ) :

CORNFELISON rucalls no other statoments made by
any of th:z czents which was informative to RIMINGTON. The
name PBENTLEY" was never montioned, REMINGTOI was asked if
nho knew JOE NORTH. He ropiicd he was a friend of his
mother-in-low. Asked then if he knew anyonc by the nama of
HELEN or JOE, hc repliod thnt he 6id, and that WORTH intro-
duced JOEN and HELEN to him. A picture of BENTLEY was shown -
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REMINGTON ond he 1dcntificd it a3 the woman he Knew oS

HELE!. No statomont was riade by intcrvicwing cgents thot
HZLiEW woo known to tho PRI as on uaplonnge agent. X TATRGTON
was ~cked whot his mssociation wos with RUDUVONT, an¢ whether
RTPGTIN knew REDMOMT to have hed any associntion with

prr . This was the solc statcment mede introducing thnt
1inc¢ of - aucstioning and the intervicw from thot point :
logiceally pursucd a coursc indicated by RIMIWEGIOH'D remarks
rogarding REDMOIT. CORELISON flatly denics he ever mode any
xind of atotomont to ROoTHOTON relntive to the numbor of
Comaunists in Lhoe vmploy of the Government. No instructions
wope over givon ROMINGTOH relotive to the alleged confiden-
“tipl naturc of the interview. CORNELISI iz of th. opinion

P INETAN was free L0 tell anyonc cbout his intorvicws with
tha FBI, but if advice hod boon aaked, CORILILISOW snid hoe
woulé have mnde no stotement ©o REMINGTOL: onc way or the
othor.,.

REMINGTON wos novor "hambaozled” or frightoned
out of wcquanimity, bub wac cecorded tho same considcration
snd treatment which would have been offcerad on innoccent
individual. CORHELISOH arid it is true that ot onu time
dguring the intervicw REMIFGT! lost his cgusninity and rceell:
this @ currcd whon REMIHGTON wos ~skod concerning MORTH'S
introduction of HELEY and JIH# to him. It was obsorvod that
he was visibly shaicen and. upset emotionally. CORNELISON
recalls th-t ETINGTO. blonened complctely at the mention of
this mecting. REMIBGTON wou ndtv Phembhoozlod" to cousc this
wd ronction, but merely tsked whethor #ORTH hed cver introducod
: him to opyonc nomed HULIM or Jomr,  GORUELISOM insists that
R 7 TUGTOM voluntcered to sorve 2o n informent, voluntecrod
to ndvisc tho FBI should he be eantocted further by HELEH,
and voluntuered to rincc himaelf in o positlon whorceby RORTH
. could put him in touch with othirs who might still be nctive
: in cspinoncpo work. REVINGTOM nlso voluntcered the names of
’ persons he thought were Communists and offeroed 9 give morc
oa he misht Loarn of thom.  He nlan offercd his gervices to
tho Burcou upon the roturn of REDHMOUT to the Unitcé Statos,
AOREELISHYT snid ha ig propered o nnas REMINGTON o fanotical

“ 1icr end deny all accusations outlincd in the forcgeing.
'
jill?’

o s
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Former Special Agent, K 2SCAR H. SSLL3, presently
a Cemtral Intellipgence Agency employee, wa:z contacted at
his homz, 45h7 Indizn Rock Terrace, K/, Washington, on
Januar+ 27, 1951, and allowed to read the REMINGTON trial
surmaries for Janunry 25 and 26. SELLS categorlcally deniled
all accusations made by LBEMINGTO. BELLS rcfreshed his
memory from photostatic copies of signed statements and
notes of interviews furnished by RELIGGTON in April 1947,
He adviged that on April 15, 1947 he, together with former
SA YILLIAY CORLELISOH, and 8A KZidNERLY CORBETT, interviewed
RTMINGTOH at the Washington Field Office of the i'BI. KHe : )
stated that again on Avril 22, 1947, he, with aforementioned :
persons, egair interviewed REFIJSGION at the Washington Field
Office; however, he believes that he, SELLS, may not have
been present at the entire interview on April 22. 0On
April 23, he advised that CORBELISON called him to the room
where RE'INGPOT was being interviewed in connectlon with the
gigned statoment he furnishoed thaw date and he, 3ELLS,
acted as a witness for this statement, but took practically
no part in whatever interview was conducted on that date.
STLLS stated that REMINGTII wes not given any information
other than that which he could deduce Irom the type of
questions asked. SELLS adviscd that his notes do not
reflect any information on REDMONT, but he distinctly
recalled that no information was given to REMINGTON by
SELLS to the effect that PEDMOUT was o Comrmunist. If
REINGTOH drew this econclusion it wes sslely on the strength
that he was questioned as to his, EEMTUGTON'S, connection
with REDHSOT as to REDMYT!S associations, background, and
activities. SELLR odvised that there was nothing said or
done by him which would in any way stempede REMINGTOU into
believing ‘that REDMOUT wes o Comrmunist.

'

Concerning the statoment by RIMINGTIN that he
wes informed that BEWTLIY was an espionage agent, SELLS
advised that any inferencc druwn by RZINGTON during the
interview was only a result of legitimate questions relative
to his eontacts with ERHTLEY, such as his acssocintions, ete.
SELLS stated that at no tlme, cither by statument, or by any
infercnce, 4id he indicate bo RILTUGTIH 1n any manner that
there werc any commnists in the Government or any informa-

tion to indicate that any porcentaege of the Government was
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as

infilttrated by Communisis. He continned that no effort w
made to cxtract any promiscs sboubt anything from ROSIRGTON.

Concerning the first interview, SELLS acdvised
that TOUTEAGTOV waz cont-eted at hic howe, end REMIITTON
himsclf suggested goins to the YWashington Fisld Mfice
becouse his room was too emall for the interview, After
thiz firet inteorvicw, TTLLS stoted thal Re TTHCTON
ecomplimented the agents on the Tavorable trontoent af forded
him, REYIVCGTOH voluntrrily ealled the Oiflec later and
came in to makc eorrociions and additions to informution
previously furnished. !He did not furnish a statement on
the Tirat or sccond int.rvicw, but rather came to thx
Iffice ot o lator dote, and during all interviews, it was
madc plain to hin that he could leave at any tlme and did
not have to be intcrviewed or furnish o cbatument.  LUELLS
adviesed thot the sforvmentioncd telephons cull mode by

TINGTON te the Washingbon Field 2fflcc was not reccived
by him and hc¢ has no first hana knoiledgo £ whet tronspired.
SRLLS is oble to state that during the intcrviews with
REMIEST Y, at which he woe vrousens, no stabementis werc mrae
by intervicwint agents attributed o thew by REMINGTOX
during currunt testimony.
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. In an applicetion for & comlssion in the
United Stetes Maval Roservs dated April 10, 194k,
RN 'GTHY statezd in part az follows:

"My work with the War Produc £1on Board,
particulorly w1nh the Planming Sormititec and also with the
drders and¢ Reculations Fureau, reauired that I be feniliar
with the [ollowine kinds of information, both on ar over-all
an¢ plant-by-plant basis:

1) Production reoal, current output, and

inventories of .
a) airplanes by types, componiez aud plants
b} airplane coaponents svch ac engines,
rudilo, synehronizing equipment, armaaent,
ete., by typen ¢d medels, compeales and
rlants
. c¢) radur oegu-puent /
d)} many anpects of the 'Manhatvan rroject! \
e¢) navol crcft and egnipnont

%2} JAdvance notice of design changes of aircraft i

ani noval vesscls end equipnent which had repercussionsz on
aterial and coponent roguirements, and on prodiction
schodulch :

23) Advance: natice of such 2ciions os the
‘Landing Craft Diructive,! contract cubbnaciks, and othar
program changes.

"EFor over twn wears I have hondled this kind of
data with parfect discrution. The datormination thot it
was apprepriete for mg to handle 031 tvnbs of clﬁSQ1f1deh
information in thé Wor Tréoduction REFPA was made, 1 should
adé, after aiv’ c>bnpt‘onh]1v enreful investigotion by the
c’vallan iavestigatory agencies,"
e .
1] In this anplication RIFINGTIN also relers ©o
' nis previous association with variocus organizations and
activitics at Iartmouth Collupes Jnrluhun groups for
Aid to China, Scnetloms Azainst Ivaly, Fornﬁpn Intcrvention
i+ Spein, Feace Dréa.lﬁﬁbioﬁ», Auriecan Ltudent Unien (which
REMTAST . ¢ recalled having assisted in some of liés efforts to
China and to securc sanctions asninst Italy.)

.
i W S “
z S rmg e phm = e ot e A

. i p A - - .- -
gy g ; - e




;g

by o 90 UL

-

Jce \\
®

o

Afga bt i
LY
e

Y $21-1958

. The Americor Student Union was cited as 2
Communist Tront by the Eousz: Committlc on In-American
Activitics on Januury 3, 1940, Junc @b, 1942, and Narch 29,

191:—1—*.

In this enpliation, RIFIVGTH! stzies tiaat while
at Colwhia University in Sow York City in 1939, he spunt
cbout onc hour & wouk compling data for the Americon Youth

.Congrezn from Governmont publicat ons on apowrenticeship

traininz, vocationzl premaration an¢ jor opportunitics for
young men and women. Mo stated tunt he refus.d co Join tho
American Youth Congress, however. He stuted uhat his work
Tor the Americoa Jouth Consrecs occurrsd just erior to the
Russion invasion of Finland and fwhen 2 notisnul necting of
the Yout Congree:r in the wintser of 1935-1940 followed the
Communis:t Porty linc on this issuc, oy wile and 1 discontinued
211 research for the srgonisation.' It might bu notsc thit
in this statoment, MY G ) clso mokes referunee to the
netivitios of himsell and hir wifce in connectaon wath the
Waghinntn Coopsrative Bookshon anc the American foacce
Mobiliration.
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. ©yIT. IHDIVIOUALS WHO TUVESTICATION
Moo b fAT daove KO DuuidGs O
T, GOl Uulor aFP1LIaTIOND O
R TOH AUD nio LOPLOHaG
ACTLVITY DUALRG .ito ReosIDuNCL
TH WaSI HGTOR, Dy v

It i5 to be noted tiot A50 RABINSTON has
mentioned BZRNARD 3. RAMONT and JOLE ROTREHBLR R.OMOHT
as friends of the RIMINGTIIS and that BLIZAG.T BilTLnY
has statad that REDNOFT was introduced to Ler by
REMILGTON and that she obtalned inforastion from nim
which came into his possession at the office ol tie
Coordinator of Inter-hAmerican Arfairs.

Mr. and ¥rs. BIRNARD 3, H0DHONT
Parig, France

During the course of another investigation by
the FRI, ESREARD &. RODMONT was interviewed on August 28,
1943, RIDMONT stated he waz well aware that an investi-
zation was being conduc ted concerning espionage activities
and stated that he had issued a statement to tre press
sometime in July 1943, which was in cffect a denial that
re had ever becn involved in any espionage activities.
REDMONT furnished a copy of tnis statement wnlich is set
forth below: ‘

“The young lady, a2ccording to newspaper accounts,
says I never gave her enything, so0 that mskes it pretty
clear.

: T wa not now and never have been a Comnunist,
as everyone wlio knows me will attest.

"Some s$ix years ago or So, when I wWaS & ncws
editor in the nowsroon of the Ccerdinator of Inter-
american Affeirs, editing shortwave broadcasts for Latin

America, a young lady interviewed me three or four times
about our new broadcasts and programs,
T
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. 8he =aid hor nams wes HELEZH JONUS0N and that
she déid articles anéd rescarcn for 'Fi' ance other publica-
tions. ¥Wo¢ discussed only material that was available and
given to hundreds of other newspaper rcportsrs and
argencics, and that could have been gotten by listening
to the radio ony day of the weck. I never handled any
other kind of material, and would not nave divulgsd any
scerot material, even i I had,

- "T supposc this lluged Miss JOHNSON is Miss
BENTLEY, but as she h sclf 32ys, she never got anything
from mo.

"During most of the time Miss JOHNSON-BIWTLEY
sals she was working in en espionage ring, I was a sergeant
in the U. 8. liarine Corps. I fought overseas in the
Pacific end was wounded In action in defuense of ny country,
my home and my family. T fought for the principlos of

"domocracy wnich this nation ruprosonts nnd which I cherish,

and I au rceady to defunu thew onee agzin, 10 cver the call
COML8

77 am shnekod that men of intogrity and henor
should be subjocted > having their naru-carncae reputations
and names sullied by uncubstonilzicd charac tor sscassina-
tion. But I an confident that the American tradition of
fair plhy will permit all recasonable fmericans to get the
urutn-

REDEOAT idsntifiocd 2 pholograph of ELIZABETH T.

VATHTLEY as an individual 'mown to kin «5 KEIEW JOHNSOH.

Hu stated he met this individual semctinms in 1942 or 1943
in Washington, D. C.. and bolicved ficr to boe a ruporter
for the nowspapsr "TH" as well ac olhier nowspapers.
REDMONT stated iy covld not recall the clrcumstances
surrounding his introduction to BENTLEY. Ho rcecalled
that she had told him she wan dosirous of ebtaining
information concerning the CIAA broadeast tw South
America. At the timc he met BINTLIY, he was working in
the Press Division of the CIAA., RIDIONT ntatod he did
not recell meoting any individuals tthU”h BENTLEY, He
sajd he did not rcmumbur having mct an indwvidu 1 named
JICOB GOLOS, whose photograph was oxhiibitod to him,

- 1 - :
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REDMONT declarcd any information he hod furnished {o
BENTLEY could huve buen obtzinud from any other roponter
or by any individual listening %o tuw shortwave broadcast
¢manating from the Cocrdinator of Inter-Amcrican Affairs
offices. REDMONT stated thet while stationcd in Washingtlon,
D. C., ho was zequaintod with WILLIAL KEMINGTOI, who in
19443 was emploved by the U. S. Government in scveral
agzneics. REDHONT s.id he did not reecall having met
INTLEY through RSHIWGTON elthough such wac possible,
and he 4id not rcoeall having dizcusscd BLUTLZY (BILEH
JOENSON) or hor sctivitics with REMINGTOW. R-DHONT
stated caicgoricelly that he was not and had never bcen
a momber of the Communist Party.

on July 21, 1950, 3THRUARD &. RLDIIONT wos rein-
tervicwed at the washington Fisld Office. He reelted
cssentially the seme information he gave in his previous
intorview rezerding his acscciation with BLIZABLTH ‘
BENTLEY and stated there was notning mors to tell, insist-
ing that "th: whole thing iz nrepos bepous,

He denied cver knowing the REMILGTONS werc
Communists and averrced thet RATINGTOR gave vvery indication
of not being a Comunist. Hoe denied that cither ac himself
or his wife wore Communisss. Ho could offcr no explanation
as to why REMINGTON would have referped to him us obeing
possibly = Communist in Scnate sub-comuittec testimony
and stated that zftor heoring of tuie his opinion had not
changed. When tho question was brought up of whetnur any
lctter had bean rocoivad by him in South America from
BILL or ANH ROMINGTON afber SLICABITh BLHTLEY made her
original 2llegztion concorning BEMIIIGTON, for thc purposc
of RAMINGTON ané RUMIONT having th. came story conccrning
their rclationship with 3ZNTLLY, REDMOKT showcd some slgns
of concern. He, noucver, tlandly statced he could not
rceall any such lcttur, but thot perhaps his wifce hod
roceived onc but ne nod no recollection, He admittud 2
‘person would bu unlilvly te forgoet such a clrcumstunce,
but deelincd cithir ‘o admit op dsny recclpt of any such
communication. He stoted he had not been in touch with

ZHINGTOW in any way since ho went to South America in
1946. Ho stated cven if he wers under oath his story:
would remain the same in avery rospect. He cxpreased
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concern 8s to the fact that the Army would not clear him
as a correspondent, and indicated his {rmediate future
activities were indefinite because he did not know the
desires of his employer.

It iz to be noted that when REDMONT was inisr-
viewed on July 21, 1950 he stated he was employed by "UeSe
News and World Report®, Washington, D. C., as thelr Regional
Editor in Faris, Irance.

on April 23, 1947 WILLIAM RENINGTON voluntarlly
furnished a signed statenent to Agents of the Federal
Bureau of Investigation.

REMINGTON stated that in connection with his
association with HELEN (ELIZABETH7 BEKTLEY, Jthat she had
made inguiry of him on South American matters. He
suggested that BERWARD S. REDMONT, who worked in the
office of Inter-American Affairs, might be able to provide
BELEN with the information she desired. REMINGTOH stated
that he recalled arranging an introduction of HLLEN to
REDMONT and also remembers having lunch with HELEN and
REDMONT in washington, D. C.

The files of the Passport Division, Department
of State, reflect that REDMONT'S wife, known as JOAN
ROTMENBERG, has a brother, DONALDFOTHELNBERG. A con-
fidential informant, of known reliabllity, who will not
furnish a signed statement or appear before a Loyalty
Hearing Roard, and who was closcly associated with
BEANARD REDMONT during his residence in washingten,
adviscd on a number of occasions that BERNARD REDHONT
and his wile were constantly uassociated with DOKALD
ROTHENBERG whon they were recilding dn the Dos ict of
Columbiae g ' : , :




'is informant has als
rcsided in the District of Columbia, they were also
closcly associated with the following individualst
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WILLIAM WALTER REMINGTON tastificd befors the
United States Sznate IQVustigationS‘Sub-Committaa,
committec on mxpenditurcs, in the Exceutive Devartment,
in tho hrceutive Scssion, Friday, July 30, 194, concorn=
ing his 41lcped Communist sctivitys. In the courst of his
tostimony REMINGTON made £t following statemeznts which ore
boing quoted from pagc‘1875 of a copy of the of ficinl
grunsceript compiled by thy Us Se Governnent Printling office

entitled Micurings Regarding Corpaunism in the Us Se ' !
Govornmont - Fart 1%,




o : ~

|

m 121-1958

REMINGTON ond REDMONT. Sho 5aid that to the bhest of her
knowledge thero was novir a broak as such in the friend-.
ship. Shc said that alter tnc ELIZLBLTH BLUTLEY story
became puvlic in 1947, R.MINGTON had dircected her to
write to REDMONT in South Amcrica, and she had typed a
lotter ot REMINGTON'S dircction for the purposc of
having REDKOIT'S story squarc with that of REMIFNGTOH.
She said she is quite cortain REMIHGTOA and RIDMONT
later met in New York to further giscuss their relative
positions with respeet to their relationship te thelir
past association with LCIIZAD.TH BullTLIY. he said

she has no knowledze of what transpired at this meecting
or if they et that timc deeided for roason of expcdicncy
to make no further contact with caeh other.

AT nglﬂgygﬂﬂggplaincguthat REIINGTOH. is. .
seruialous and‘ﬁ@tquy“ﬂithaut,conscicncc in dcnouncing
ThIT TEievdr or faaily if by delng so ho can improve his
,owgmgpsiﬁigg‘gnmpqg_lonﬂvfu?thcr‘crcdcncc to the elibi
ke is piving concerning nis setivitics in the Communist
Eag&g_Egglgig”gasociqt;qnqmyith “LIZARETH BalTLoY. \
21 ROMINGTON sz2id she fucls certain that on
the ocecasion of insiant tostimony, RLTHGTON felt 14
jnoxpedicnt to admlt & presoent friendship with anyonc
who was unaer similar susplcion anc for that recson 4id
not hesitete in roeferring to ROLMONY az an cx-Lriend.

BERNARD 5. RLDIOUT, when interviewed July 21,
1930 at Washington, D. C., reciicd csgsentially the seme
statement he gave on interviow in 1947 rogording his
conncction with FLIZABLTH ELITLEY and statecd thero wos
nothing morc to tcll, insisting that "the whole thing is
preposferous.’”  REDHONT denicd cver Imowing WILLIA:L und
ARN RLIINCTON were Communlste ana averred, ihey in fact
gave cvery indication of bcing not a Communist with no
sympathy for Communism. Hc deni-d he himsolf or his
wifn, JOAHN, werce cver Comaunisio, e coula offcr no
explanation a5 to why TOTiLNGTOH would have referrcd Lo
him as bolng possibly a Cormunizt in Scnate Sub-Comni tice
testimony.

: REDMONT stated after lcarning o0 testimeny of
LEMINGTOH bofore o Sunate Sub-Committue thot his opiniwn
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of REMINGTOHN ‘is not chenzed. He expressed the opinion
ihaet RIMINGTON must have boen under considerable prescure
to have been forced into making such remarks about him.
When gquestioned dircetly asz to whether he had cver
reccived 8 letter in Scuth America from WILLIAN or ANH
SAINGTON saftoer the BE:UTLEY disclesurcs, for thc purpose
of getting the REMINGTON and REDMONT stories squered,
TDHONT showed some signs of concern, however, he
blandly statcd that hc could not recall any suchh letter,
tnat pcrhaps his wif'e may remember receiving a lotter
from the IuMINGTONS while ir Ssuth America, tut that he
just had no rccollection. He denicd that o percon would
be unlikely to forjet such & circumstance, but declined
either to admit or deny rcccipt of any such commaunication
although he statcd he has not buen in touch with RELINGTON
in any way sincc he went to South Anerica in 1946, then
esked if he would like to chanze his story in any recpect
_in the event he should be czanined undur oath, he stuted
his story would remain the some in overy respec v under
any circumstancus.

. JOAR ROTHIWELRG RIDIOIT, wifd of EERNARD SIDIEY

7 REDHMONT, was intcrviewed on July 31, 1950 =t La Bourboule,
Puy dc Domc, France, wherc die had boen with her minor son
DENIS sincc July 2L, 1750. BERUARD RoDHMOUT joinced his
family at La Bourboulc on July 27, 1950.

Prior to intcrviewing Mrs. REDMONT, BLRNARD
REDIONT was interviewcd bricfly. He appuared extromely
nervous. He stotod that e had piven all the facis in
his posscssion concerning tixc REMINGTOW case anC hls
conncections with SLIZALITH T. BENTLLDY to Burcau agents
in Washington juet prior to returning to Franco. He
maintained that he kmnow BENTLIY an HLLEU JOHNSON, a hprit
reporter and by ne other neme or iduntity. e denied
that he was or cver had boen & Communist or sympathotic
with the Communist movement. e stated that on his recent
trip to Washington he tustified boefore the House Un-
American Activitizs Cormittec.

Mrs. RODMONT was 125 noepvous end much more at
casc than her hushand at the time she was intcorviewosd.
She at first wes rcluctant to answor any quedtions about
thc ROMINGTONS, saying that alihough she had no derogatory
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information concerning them sho did not want to be in
the position of Minforming" on her friends.

Mre. REZDMONT stated that she first met tho
RCIINGTONS through her husbind BTRNARD in the fall of 1940.
At thot time the RIDMONTS wers living in llew York City
after their roturn from Mexico. Mrs. AZDIONT s teted
that an invitation had bien extondnd to thum by the
RCHMINGTOHS to spend & weok-cnd at lrs. REMINGTOL'S
mother's country house SOFLWNCIG outside of Few York
City. Shc could not rocall whoether it was in Conncecticut
or ljew Yori State, but gaid that it was about an hour
and a half or two hours by train from Mew York City.

Mrs. REDMONT statcd that she and her husband
1ived in Mew York until carly 1551, when they moved to

‘Hepkimer, New York, whorc Mr. REDMONT was cmployced by &

I

ncwspaper. During the timec thoy werce in kew York City,

the RIDMONTS saw very littlc of the RITINGTONS, according
to Mps. REDONT. The RoDHOLTS romaincd in Herkimer

until January 1942, whon SLRHAKRD RIDIONT went to work

in tr- offics of tho Coordinator of Inter-American

Lffairs in Washington, D. C. In Washincton the RUDHONTS
resumed their socicl contact with the RHINGTOHS.

ATLLIAK ROMIHGTON at that lime was cmployod by some :
government agencey in YWashinston, either OPA or WPB, Mrs. 7
R-DHONT could not reccall which. Mrs. RIDHOUT ctated

that they wure occasionally invited to tlc R.piINGTYIS!?
house in Virginia during the time the RODIIOHTS 1ived in
Washington, Sho stated that she and ANN LLMINGTOH could
not bc described as intimats friends but that o "cordial
fricndship" did oxist botwoon the two femilics. Mrs.
RoDHONT stated that sho ndmircd AT BUMINGTON very much

dus to thc mannur in which she organized her household,
rcercd her two children und found time for cntertaining.

Virs. REIDHONIT stated that thelr contacts with .
the RIMINGTONS were not as frequent as once z weelr, but
perhaps cvery three woeks or once a month. Mrs. RODMONT
statcd that she would describe their contacts with tho
RMINGTONS as "casuzl®., Shoe denicd that the RuMINGTONS
by any work or saction, implication or infurcnce, rcvealed

~to her any Communict affiliation or sympathy durlng the

enrtine poeriod of thelr association,
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 BZRNARD RoDHMONT irmediately wrotce and madc cfforts to
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Mrs. RODMONT stated that after her husband b
joincd the Marines in Scptember 1943, she went to Hew
York to live and lost contact with the RSMINIGTONS during
that period. After BORNARD R.LDHMONT was wounded in action
in carly 194l and was hospitalized in Bethcsda iflaval

. Hospital, Mrs., RuDMOWT returncd o Washington wherc they

resided until the spring of 1946. BRRNARD RUDIIONT was .
discharged from the Marincs in Scptember 194Y. Prior:

ts the time of his discharge and while at the Be thiesda

¥aval Hospital, RIDUMONT func tioncd -in the Public Informa-

tion Officc of the Bothesda Waval Hospital. After his

discharge from the scrvice, BIRFARD RaDMOYT rozumcd his : :
employment in the office of the Coordinator of Intcr- .
Amcricen Affairs. He continued therc until carly ‘1946 ' -
when he took 2 job as Letin American corrcspondent for

the "Unitcd States Hews and World Report,” a David

Lewrcenee publication.

In April 1946 BIRIARD RIDUONT 1lclt Washington
for his assignment in Zucnou Alres, Argentina. Mrs.
RoDUONT statcd that she joined him a few wecks later.
Mpe. RODHOHUT stated that she recalled sceing the
PTMINGTONS for the last timc in Washington in late 1945
or carly 1916. She could not recall exactly when or
where she had seen them, but belicved that it may have
been at a good-byc party given for her by somc fricnds
in Yashington. Shc could not rceall the namcs of thuse
fricnds or the circumstances surrounding hur lza3t con-
tact with thc REMINGTONS. She ctated that since last
sceing the REMINGTOUS, she has not rcceived any letiors
from them or had any corrosponacnee or contact with them.
Tn this -conncction, shc stated that aftcr her acparturc
from Washington and during the time she was in Argentina,
shc fclt rather pigued that she Lad not rccclived any
lcttera from ANN RIMINGTOL, althoush she adnitted that
shc had not written to the ROHINGTONS herself.

Mrsa. REDMOWT stuated that she came back to tho :
Unitcd States from Bucnos Airceo lor home leave in the
summcr of 1948, and in July of that ycar they rcad in
the press tho disclosurcs of SLIZABCSTH T. BUNTLCY in
which her husband'!s name was muntioncd. She statcd thate

- 118 - ﬂil{r.
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appcar beforce the Housc Un-fimcrican Activities Committece
to cluar hisz name, She said that ECREALRD told his story
to tnc FBL ané to his cmployer, DAVID hanaoiUih. He WCs
not colled to testify by the House Ua-Awmerican Activities
Cormmittec at that timc. '

Mirs. RODHONT steted that she kacw nothing . :
about the activitics of DLIZABITH T. DUHTLEY, nor any )
connucbticn hor husband may have had with her. Sh stated
that hor husband may have mentioned thet HLLLN JOHRSON
wasz a "PM' roportecr with whom he had busincss contact,
but lMrs. RSDIOKRT docs not dcfinitely r.call that® hker
husband did mention this to hor. Sho added that if her
husband had dons so shc would have attoehad no perticular
significancc to the informution.

Mps. RODHONT denicd that she had cver boon a
member of or in sympathy with the Communist Party or
Communist principles. She denilcd {hat she had any
knowledee of any such affiliation cr sympathy on tne pert
of hcr husband., ) :

It is %o be noted that AT RITIIFGION during
the coursc of hor intervicws mintioncd the frienaship
on the part of WILLIAM REJIINGTOH and herscll vith ROBERT
S. ICHMAN and his wifc, ALICIA Lidiall, and their cn-
dcavor to inducc IZMWMAL and his wifs to bececome membora
of the Communist Party.

Mr. and Mrs, ROBERT S. LIl
Washington, D. C.

In May 1950 ROBIRT S. LIHMAN end his wife were
intocrviewed scperatcly.

Hre. ALICIA LLIMAI advised that she and her
husband initislly beeome acquainitvd with Mo ené Mrs.
REMINGTON in the suwmcr of 1940 ut Waskington, D. C.

Mrs. LiHir! stated uncguivocally that che considered
WILLIAN ROMIHGTOU loyal in cvery respeet to this couniry,
and that she ncewver ot any time folt that ho favored or
was oven interestsd In Communiom, much less that he could
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be a member of the Communist Party. Mrs. LEIIAN was

very disparaging in her remarks concerning Mrs., RENINGTON,
stating her conviction that Mre. RAHINGTON was insane.
Wnen asked a3z to reasons for this conviction, lrs. LEHHAK
was able to cite only that ANl REMINGTON seemed immature
and mixed up at times anc wus under trecatment by a
psychiatrist. She awnitted, in connection with the fact
thet Mrs. REMINGTOH was under trcatment by a psychiatrist,
that such a fact did not of itsell prove insanity, and
admitted the fact that it was Mrs. REMINGTON who initially
souzht out peychiatric tr2atnent becsuse of her awareness
that she and her hushand vere not gzetting along, and could
possibly discover and resolve their differences through
psychiatric investigation. She mentioned in this connec-
tion that it was through her. lirs. LZH¢AN, that ANN
secured the nare of har present psychiatrist, Dr. ROBLE.
Mrs. LEHMAK said that eghe feli ilrs. REUINGTON wos mixed
up in her thinking, and stated that she dlscounted most
of evervthing that lrs., REMINGTON did zay, for taat
recson.

Mrs. LZfM4l said, howesver, that ANH REMINGTON
had £aid she was a Communist, gave many indicationsz in
her remarks that shie waz o Communist, and in fact
attempted to interest lirs. LADIAY in joiniug the Cormmunist
Party, steting thaot shs had anumerous finc friends in the
Party whom dMrs. LOHMAN should enjoy meeting. According
to Mra. LEHAAW {who, 1% mey be noted, is blind), she
recalls thet Mrs., RLUATIGTOI remarited, in connection with
her attempts to interest Mrs. IEDAN in Communist Party
membership, that "the fact that you dontt see would make
it daifficult to participate in Communist Party member-
ship." lrs. LEHMAN statcd that "of course" she considered
ANH'S statementz merely "babblings" and did not respond
to the sclicitation of Communist Party mcembership, and in
fact puid no attention to what AWM REMINGTON had sald.

Mreo. LEMMAN admi tted that she and AN REMINGTON -
had 2 luncheon engagomeni with JOSLPH NORTH in tne
REMILGTON home on K Street, Horthwost, somstime before
June of 1941. 8usc szid that she linew NORTH was a Communist,
but that she cannot recall wixether WILLIAN RiMINGTON was
cven in town at the time. Sihe coculd recall such details,
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nowever, as the fact that AW RAUINGTOH had come by and
picked her up and taken her to the RIMINGTON home Yo
lunch with NORTH, &nd thet her husband, ROBZRT LEHMAN,
joined them at the RIMINGTOHN home. She furtlier relates
that during the discussion with NORTH, she cen recall
thet she sat on the living room floor, playing with the
cats, sitting right nsxt to the armchair in which her )
nusband ROBERT sat. She also recalled that no others '
vere present, out could not remember whetiner WILLIAM

R_MINGTOI was even there. She saic that even if WILLIAN

RLMTHGTON were there, she had no impression of him at

all 23 to political expressions, stating that while she :
might have impressions of the RLMINGTO.S as a couple, '
she really thouzht only of ALN.

Mrs. LISIAN did recall, however, that JOSEPH
NORTH taliied szbout the Cormunist Par“y and what 1t could
do for liberszls. She caid ihat she and her husband,
ROBERT, in conversation togeilier following their mee ting
with WORTH, agreed that Comrmmist Farty membership
defini tely wac not for them, apparently having recognized
the meeting with NORTH as implying an invitation to them
to joi1 tho Communist Party.

Wr. RORERT 8. ILIHMAN, cmployed in thz Census
Bureau, Deparitment of Comacrce, also stated uncquivocally
that WILLIAN RIMINGTOH'S lovalty to this country was of
the highest sort; that he concidered REIINGTON not only
as not being in any way favorable to, or a member of the
Cormunist Party, but ac always having been quite anti-
Cormunist in his views and cxprassions. ROBERT IDHMAR
also was very disparaging of Mrs. ANJ RuHINGTOH, stating
that she was bewildered, ncurotic and unbalanced mentally.
When pressed as to his reasons for so describing Mrs.
REMINGTOT, LUHIIAN admitted that he did not know what
ncurotic meant or how mental balance is recognized, and
admitted on contemplation that hie was unjust in imputing
mental unbalance to lirs. RIMINGTON, finally stating that
he had a personality clash with ANK RENINGTON and con-
sidered her immature and somewhat mixed up in her think-
ing, being inclinea to be overly positive in her state-
ments, and tending to rsach wrong conclusions o scts ol
facts to his point o view. LEIMNAN denied that ¢ither

®
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ANN or WILLIAIT ROMIUGTON cver cven oy implication
attemptcd to intercnt or reeruit him into the Communist
Party, stating that cince he considercd VILLIAlL REMINGTON
anti-Commmunist, he would have been definitely shocked at
any such invitation on WILLIAN ReRHINGTON'S part. ic said
that ANW REMINGTON may have bLeon Communistically inclined
although "he never paid xmuch attention to her,"

ROBERT LAY admitted having visited with

JOSEPH KRORTH at the REZMIUGTON home, and admitted knowing
that NORTH was a Commmunist. He said that it was
gpparent that the RIIIAGTONS lmiew NORTH was a Communist,
but sald that he f¢lt no surprisc that NORTH wes a guest
in the REMINGTON home, stating that he felt NORTHE weas
ANN RCMINCGTOII'S guest and not WILLIAM REMINGTON'S. He
saic¢ that hc looked on NORTH mercly &s a curiosity since
he was intcerested in obooerving the facts and statoments
cf an actual Cormunist, wiiicii to him was a curiosity.

¢ seid onat ne did not gain the impression whatsoever:
thet NORTH in eny way attumpicd to intorest him or his
wifc in joining the Cormmunist Party, anc further that

he never felt that WILLIM or ARN RENINGTON had cver
even "y implication attompted to interesit him in joining
the Communist rarty. He further stated that it was not
until he discuscced with his wife the intervicw had with
her by the FBI, which has buoen reported herein, that ne
had cver beon informcd by his wife that ANY RAMINGTON
stated that she wes a Conmunict or tricd to intercst

her in joining the Communist TParty. It might be noted
that these stoteomonts of IEHIAN arce in contradiction to
the statements of Irs. LEHAAT vho hud said that zhe and
her husband in converssation togetiier following tacir
mecting with NORTI agrced that Comunist Party membership
definitely was not for thom,

ROBERT LEHMAHN originally stated during instant
Intorview that the last time he was in contact with
REMINGTON was in the swmer of 1949. On closer gquestion--
ing ho admittcd having received a phonce call from
RIMINGTON 'about two wocksz ago, maybe lcss,” but denied
that REMINGTON attunpted to plant any soved roegarding
ANN'S mental condition, stating that the purvose of the
call was in an attompt to place a Tricend of RIMINGTON in

Y 4 -
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& position in thc Consus Burcau. .

ROBERT S. LIJHI'IAN was recintervicwed at the
Yashington Ficld Office on July 1i, 1950, having pre-
viously becn intervicwed on May 29, 1950.

. At thc ouisct of tals sccona intecrvicw, it was
pointcd out to LEMIIAN that information had buen r seoived
which madc it appear that the asscrtions which hce had
madc pruviously werc not corrcct. Spceificully, 1t wes '
brought to LEHMAN'S attuntion that, according to informa-
tion raeccived, LEHIILD could not possibly have not known
that the RC VIPG OIS were Cormunists and that nls closc
association with thom would have made 1t patzint to him
that the RELIINGTONS were Communists. In particular, it
was mentioned te LEMMAN that he could not have failoed to
rccognizo thc «fforts of the NEZMINGTOIS to intercst him
tnd his wifc in becoming membors of the Communist FParty,
capceially: the crrangements involving the LIHMANS?
mzoeting w1th JOSLFH NORTI for the purposc of overcbdning
any ObJLCblOﬂS LIEHAT might have had with respect to
joining the COmmunLut Farty.

LEmnll rcstatcd ¢cssentially the same assurtions
as he nad made in the first intorview, discloiming
knowledre of eny Communist Party mmbecrship on tho part
of REIIIMGTON, and stating tacu thc LEHMANS had nover
becen appvoachﬁa for Comnunist Porty recruitment by ci ther
the REMINGTOUS or JOSLPH HONTiH. Ho stated in foet thsat
h= had no rccollection of JOSEFH HORTH at all, but his
wife tclls him he had et nilim,

_ LEIGIAY was informed that it was gcognizo”
that he had aiwply restoted his provious asscrtlon and
was told that In wac now beling given an opportunity to
chenge or wmend any previocus stotoments.

- It was diccussced with LEIGIAY thc pos aibi]ity
that he mizht be reguired to be oxamined under onth in-
the same premisos buforu a2 Grand Jurty, or in opcn court
as in the RENIHGTOMU p»rJury trial, Iic was ocsked i his

_story would be tho scme under suci clrcumstances,
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LEHIAN pointed out that, as was doubtlouss
known by the intervicewinzs azunts, he had sworn in an
affidavit for REMINGTOI'S loyalty heoering that he knew
RAINGTON waz not o Communist. '

LEHMAN then stated in effcect, "You have got mo
boxcd. I sworc in an effidavit for REMINGTON 'S loyalty
hcaring that REMINGTOR was not a Communist. lNow, if I
come in court and atate REMINGTOYV weas a Communist, Itll
be liablce for perjury on onc or the other. Is thorce any
lecgal way I can be 'excompted! from what I swore to in
the previous affidavit?®

LEHMAN was thon speeifically osked whother he
meant by such a statement that what he swore to in the
REMINGTON loyalty hearing affidavit was not truc. He
enswered, "That is onc of the elements.”

LEM/ATY wos advised that If he wishod to amond
-or change any previous statements, any statement he
wiched to male would be roccived., He stated that since
hiz wifc also cigned the affidevit for REMINGTOH, ho
wished to discuss the matter with her bufeorce toking any
further 'action and would advisc tic interviowing agent
in the ¢vent he wished to give a furthor statemont.

LEEMAN wacs again asked rclative to & repcated
statement that ho was in a difficult position in that
he was open to perjury charges no matter what he saoid,
whether he mecant that he had not told the truth in the
affidavit wherein he sworc he knew REMINGTOI not to be
a Communist. Hc again rcplicd, "That ic onc of the
clements,™ but he went on to say that he did not wish
to make any further stctement in regard to his knowledge
of thc matter until hc could talk it over with his wifc,

ROBZRT S. LLHMAN contactud onc of the intor- i
viewing agents by telephonc on the afternoon of July 17,
1950, ond initially in the conversation sought to bo
informcd of specific dcteils of ellcged statements,
actions and associations of RITIGTON by which LEHMAN
could be prcosumed to know that REMIIGTON was a Communist,
by which hc could thus "jog hiis memory" to detorminc if '
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he could rccall any such spceific facts ond thereby
confTirm any cvidcnce tho FBI had that ho chould know
such facts.

LEDAN wosz told that he has bewn asked if he
knew the ESMINGTONS to bo Communists cnd whether it is
hot truc that tho RENINGTONS had tricd to rccruit the
LEHMANS into the Comunist Party using JOSEPH NORTH to
further that cnd. Ho was tola that the issucs had boen
clcarly discussed with him and that hc was on rccord as
donying thc above questions. He was told that any such
specific dctails would have to originate from him and
that hc would not be furnishcd such information as he
askod.

LERALN seid, "™ic arz still considering the
matter" - epparcently rcferring also to his wifc - and
stated that ho might get in further touch with the
intcrvicwing agcntc.

: To date LIEMAN has not contzctud the agents
- who intcervicwed him.

ROBZRT S. LOHMANT tostificd under subpocna
beforc the Federal Grand Jury at Washington, D. C., cn
August 2, 1950, 23 a potential witncss in the forth-
coming purjury trial of REMINGTON. The o¢xtent of his
testimony is not known at this time,

- ROBERT 8. LEMIAN has beon investigoted under
the provisions of Executive Ordor 9835 on tho basis of
his having becon a embsr of the Washington Bookshop in
1946. ROBZRT S. LTHMAN has admitted to represcntative
of o rclicble informant, a Government agency which con-
ducts pursonncl investizotions,momborship in the Washington
Bookshop Association, the North Amcrican Committoc to Aid
Spanish Democracy, thc Consumers Union, and thc Washington
Cormi ttce for Decmocratic Action. He also admitted sympathy
towarGs the Locgue of American Wplters, although he ceuld
not rocoll whether he woes actually a member of that organi-
. zation. Hc ulso admitted that his wife, HMrs. ALICIA
LoHNAN, was active in the Southern Confercnce for Human
Welfare in 1945 - 1946, .

e —— ey —————— —
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The Washington Bookshop Acsociation, the .
Washington Committee for Domocratic Action, ond the ’
Leagus of Amcricon Uriters have been declarcd by the
Attorncy Gencrol to be within the purvicw of Exccutive
Ordcr 9635. The North Amcrican Committoc to Aid Spanish
Deinoeracy, the Consumcrs Union, and the Southorn
Confurcnee for Humcon olfarc have boen cited as Conmunist ¢
fronts by thc Housc Committce on Un-American Activitics. :

It is further to be noted that ANN RZMINGTON,
during thc course of hor intorvicews, mentioned tho
fricndship cxistinz between the REMINGTONS and WILLIAM
WILLAaD’ﬁ¥ﬁCKLEY end MARGLRZET C W THCOKLEY, end further
that CLIZABTTH BLUTLDY has alXCged that she knew tho
HINCKLTYS as membors of Unit I Harlem Scetion of tho
~Communist Party.

Mrz. MARGARET C. HINCKLIZY
“RFD /1 )
Gocrman town, Maryvliand

Mrs. MARGARET C. HINCKLTY, houscwifc, RFD #1,
Gorman town, liaryland, wag interviowed on May 19, 1950.
Mrs. HINCKLEY stated that she ond hor husband fipst know
BILL and ANY RTMINGTON in #ashington, D. C., about 1940
when Mr. HINCEL®Y was cmployed.in the Officc of Education.
Mrs. HINCKLIY statecd that she is unable to give any cxact
dates and cannot rocall the cxact circumstanccs surround-
ing the mecting of the two counics, butbt that she bolicves
possibly hor husband mot RIMINGTON through his work and
as a rcsult of this mecting, they beocecaiuc sociel acquaint-
anccs. Mro. HISCKLEY cmphasized the fact that she and
her husband and BILL and A RUTTIGTON were mercly social
acquaintances. Mrs, HINCKLLIY stated that the ROMINGTONS
ond the HINCLLIYS visitod cach othur on occasionz and
hod dinner in cach othert's home. Mrs. HIHCELIY stated
that hcer reecollection iz that wien thacy first become
acquainted with the RIMINGTLLS, ANW RLIIINGTOR'S mother,
Mrs. MOOS, was supposud to be a 'radical becausc both
BILL and ANN talkcd about it. Mrs, HINCKL:Y denicd
cmphatically that the RIMINGTONS had cver made any state-
ments to her thet they were membors of the Communist
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Party and she stated thet she doos not know to this day
that they wero. Mrs, HINCKLIY stated that when she and
hor husband recsided in New York, they belonged to tho
Amcrican Loaguc for Pecance and Domocracy and to tho
Amcrican Leaguc Against War and Fasclsm. Mrs, HINCKLTY
stated that hor husband was chairman of the Amcrican
Youth Congrecss in New York, of which shc was 2l1so a
member.

Mrs., HIUCKLIY stated that while in MNew York
shce attcnded Teachers Collcge at Columbia University
from 1935-1936, at which timc she wes acqualntcd with
ZLIZABCTd BIUTLIY, Mrs. HINCELIY statod that sho did
not know ZLIZABETH BUNTLTY was o Communist Party mombor
but shc did know that ELIZABZTH BUNTLZY was Meft wing.h
Mrs. HINCKLZY géviscd that she did not like BINTLZY, but
hed workced with hir on a newspaper ot Columbla University.
Mrs, HINCKLZY statced that she knoew GIZYGRIIN, who was a
member of the Amcrican Youth Congress, and knew that
GR-TH made no attempt to conceal the foct that he was a
Communist Party mcmber. WMrs, HINCKLIY wss qucstioned
roegaerding thce fact that she admitted she end her husband
both Jnew GIL GRZZN to bc an open and avowced Communist,
and statcd that at that time it scomed quite rcasonable
for her to sit down with a known Communist 1like GIL
GRZEN and discuss woys and means to prevent war and prc-
scrve poaco inesmuch as her prime objoctive in belonging
to any of th¢ organizetions she muntioncd was motivated
by strong dcelire to promotc world peace.

. Mrs. HINCKLTY donicd that she or her husband
worc evcr mumbers of the Columbia University Harlem Unit -
of the Communist Party, or that she and her husband, at 7
the sugscstion of GIL GRLIN, went underground in 1938.
Mrs. HINCKLIY statcd that she did not know what tho torm
"undcrground” meant. Mrs., HINCKLIY stuitod that whon sho
and her husbend first moved to Washington, D. €., sho T T
worked for the Washington Committoc for Deomoeratic Action ERRSALY -
for obout onc month as Rocording Scervtary. Krs. HINCKIZY .. . gicih i@
rocalled that somcono, whose nwac she docs not romembor at - oo
this timc, askod hor to perform some tcmporary work for T
the Committoe which shc agrcod to do os she nocdod tho .
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moncy. She belicved she has paid goout one hundred
dollars for tnc work.

Mrs., HINCILZY statcd that shc waz also active
for a whilc in tho Leaguc of Women Shoppurs until the
time when she moved to hor present residence in Montgomoery
County, lizryland, and ndmittcd that she mey hove belonged
to thc American Puaco HMobilization. 1In respect to the
iattcr, howcver, Mra, HINCKLTY was not definitc and could
not rccell whether che was active In that organization,.
Mrs. HINCKLZY adviscd that thoy moved to Washington in
19,0 and for two ycars lived in 2 housc in Betncsda,
lMaryland. In 1942, they bought the form on which they
prosently reslde; that thorcaftor tho RIMINGTOHS moved
to Tauxcmont in Virginia and that they have soun vory
1ittle of cach other cincce that time, cxcept the fact
that AHN RSMINGTON visited them oncc about tho timc sho
was obtaining her daivorce from BILL R.IMINIGTOH.

The Amoricon Peocco tobilization, thie Amorican
Leaguce for Poacc and Domocracy, the Amcrican Leagus
Against War orid Fascism, the American Youth Congress,
and the Wanhington Commi ttee for Dcemoceratic Action have
a1l been cited by the Attorncy Geoneral o3 coming within
the purvicw of Ixccutive Order 98135.

The Housc Committco on Un-imcrican Actlvitics,
in its roport of March 29, 194l, cited the League of
Women Shoppers as a Cormunist front.

WILLIAl: WILLARD HIMNCILIY
RFD ;71
Germantown, Marvland

Mr, WILLIAM WILLARD HINCKLIY adviscd that he
could not rcmember having known cithor WILLIAIT or AITH
ROMINGTON in i'ew York prior to 194C. He statcd that he
first bocome acyuaintod with the RSMINGTOUS in Washington,
D, C., cbout 1942, but could not romombor who hoed intro-
duccd thom to Liim, or him to thum. He advised that hce
belicved 4t was JOZ CADDIM, hercinbeflore dcseribed,. He
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stafed that his relationship with the REMINGTONS was
social and casual, and that they visited each other's
heme only on infrequent occasions. He specifically
recalled that he and his wife attended a wiener roast
at the REMONGTONS' home in Tauxemont, Virginia. ile
advised, however, he could not recall who else attended
the gatbering. Mr. HINDKLEY could not remembor the
number of occasions or dates when the REMINGTONS visited
hie home; however, he statod that approximately clght
months sgo, in the late fall of 1949, ANN REMINGTON had
vigsited his farm in Germantown, alone. He stated that
on that occasion he lsarned trom ANN REMINGTON that she
had boen divorced from her husband.

Mr. HINCKLEY further advised that he could not
recall ANK REMINGTON'!'S working for him in New York, but
he was Executive 3ecrctary of the Amurican Youth Congroess..
He statcd that numerous students wers employed by that
Congress and that he could not rocall a number of ther,

Mr. HINCKLEY advised that he had no knowledge
of either ANN or BILL REMINGTON being momburs of the
- Communist Party. Hc stated that, in his opinion, -BILL
REMINGTON was a much maligned, plcasant young man who
had never indicated in any way that he was a membor of
tho Communist Partye.

When questioned regarding his own memborship
in the Young Communist League and Unit I, Harlem Scetion of
tho Communist Party, as alleged by ELTZABETH BENTLEY, Mr.
HINCKLEY stated, "How stupid®, and wunt on to emphatically
deny that he had ever been a mcember of the Young Communi st
League or of the Communist Party at any time. ‘

Confidential Informant T-10, of known roliability,
who will not testify or give a signed statement, has rc=
ported that Mr. and Mrg. WILLIAM WAHINGKLEY

— . : - 129 -
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on april 18, 1247, LILLIAM REMINGTON contacted
the Fodoral Burgau of Inveatigrtion advisiug that he
desired to furnish certain inicrmation, REMING TON
recnlled that in 1910 hu ol'ten attonded Sunday parties
at- the nomw of B1LL HINCKLEY. He said that the only . '
other persons he can now ruczll attending thesc partlcs
woro RALPWCHETZEL and HENRIETTA BUCKMASTHRe
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It is to be noted that ARLN REMINGTON has advised
thet she and her husband were acquainted with ROLaRD He. and
FRANCES BROWNLEE, and that she has madce certain allogations
concerning their Communist activities.

ROLAND H. and FRANCES SROWNLEE
189-0h 6hth Avenuo
Flushing, Lonpg Island

Mrs. ANN REMINGTON, wife of tho subject, advised
that both she and her hueband were acquaintod with an
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individual known as ROLLND H, IZROUIILITZ, Shoe also
adviscd that BEROJILLD was a formor member of the Young
Comviunis ¢ Leazue and possibly the Communist Terty. lrs.
RIMINGTOL stated thet BROVNLLS Xnew that both sne ond
her husbsnd were nembors of the Communist Party.

ROLAND M. BROJILZ., cmployed by Joan ifabrics,
Inc., —_mpirc Stoie Building, MHew York City, cstated that
he first met the subjeet whon both wers stusints ot
Colwnbia University in 1940 and when both wire rusiding
at 521 West 1234 Strect, How York City.

My, BROJNLIZ sald that to the bost of his
rucolluetion in npril or ¥ay 1940, RIMIFEGTOH moved to
Yachington, D, C. BROUHL.LJS stnted he pemaincu in New
York incswmuclh as e was omploy.d »y the Nationul
Inzustrial Boord, 247 Puri SLvenw., How Yorie City.
BRO.HUL.L adviescd that din the svring of 1941 he went to
Washinzion, D. C., in an ofTert to sucuwru work tucre,
Yhile in YWashington on tnat occizion b stayea ot
RSINGTONIS homs for approzimet.ly a wodlt;, but wus
unzble to reecall the adaress of tals residoencc.

BROWYL..., 2dded that in Joauery 1942 ho weo
criployed by thz 0ffice of Pricu Control, at which timo
RIINGTON wus cmplov=d by o different scetion of the
samz ageaew. o advized tant he continucd his ucquaint-
anceship with ROIINGTON until somotiiw in Jonuary 1943
vhen ne, BLOWHLCT, 1.0t the United States o an emplojoc
of the State Deprriment. Lic rolatid tlat since that
time he has talked to ROIRGTII over the telephonc and
written to him in en cflfort to obtain some information
Trom him conccerning on cconomic nroblom in which he was
intercsted.

Hr. DROWILLE [farbther ctoted that he and his
wife mot Mrs. RIVINGYON on the stroct in How York scveral
o . yoars ago; however, ho hiaws hod no real contact with the
: RONMTRLTONS for zome yeurs. Ia conclucion, Mr, BROJILLS
stated that during the time he know the subject he nover
questionud hiz loyalty and advircod thwt he hau ncever
- kiown RHMIVGTON or nis wifc to bo members of the Cormunis t
Party or of any disloycl orgenization.

e A
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ROLAND BROJULEL was reinterviewed on August 1,
1950. Ho reiteratsd at this time that hoe lknew of 1o

" connections which the RLMINGTONS may have had with the
Communist Party, cither in ilew York City or in Vashington.

He stated thub ne was acqueinted with LEON GOOLELL:AL and
nzt him cometime in 1536 when both attended Columbia
University, but denied that GOODELLAN had introduced the
BROJNLEILS to the RIMINGTOUS and alsw denied that he had
any knouledge ~s to whether GOODSLIZAN was acquainted
with the REMINGTONS.

He advised that he and his wife were acqueinted
with the BERIARD REDMONTS, but statcd that they were not
introduced to them by the RUMIINGTOUS and he does not
recall evor having seen them with RIOIINGTON or his wife.
Mr. BROJHLIZD said that his wife, prior to their
marriage, had teken o trip to Europe and Ruszia in
conncction with her studies at the Jew School Columbia
Teachers Collegs in 1935 nr 1337, but that she had paid
e1l of her own cxvpcnses and wal not sponsored by any
group or organizatlon in this trip. GSROWIILEE stated
that he could not rccall anyone by the nams of DAVID
ELWN.

When asked whother 712 was or nad beun a rumber
of the Young Comemunicst Leaguce or Cormunist Party, 3R0UNLLE
stated that he was not and had not. Ho &ls statcd that
wore he to eppesr bufory a grond jury and was asked the
same qucsiion, he would be willing to swear undcr oath

“that hce was not end had not boen such a rnicmber. Ho

statcd that his wife had not »ccn a nicmoer cither Tte
hiz ¥mowlcdge.”

Mro. FRAMCLS BROWILLL was intcrvicwod on
Auguzt 3, 1980, in the presence of huer husband.  lr.
BROVITOL stated thnt bofors procoading b é.87r .4 maks an
amendrznt to the statement which ho mede on Aupust 1,
1950, at which time he had said that ho would ruply in
tho negative if he wore asked undor oath whe tiier he had
bcen a momber of the Young Cormunict Leaguc or the
Communist Party. HMc stated that aftcer thinking it over,
he had deeided that he would refusc to answer such a
question. Mr. BROUNLER stated that hc would not discucssa
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such a matter by again stating that he had no knowledgo
of REMINGTON belonging to clther of thosc organizations
and" that he could not rceall any conversation with - --
RuHMINGTON which involved political vicws.

Mrs. EROJGLEE statsd that she and her husband
" had met the REMINGTONS somciimc in 1939 in a casual
manncr since both of them lived at West 1234 Strect,
attondcd Columbia University, and wers two of the fcw
marricd couples then attending Columbia. She said that
she was ‘acquainted 'with LEON GOODELMAN but that as far.
as she know, GOODEIMAN had no conncction vith the
REMINGTONS and had not introduccd tho two couplcs. She
statcd that she and her husbané had met the BORHARD .
REDHONTS in Washington as a rcsult of her having known
the sistor of Mrs. RIDMONT when she went to Columbia
University. Hrs, BROWHNL:E statcd that sho could not
rceall having ciscusscd political matters of any kind
with the RaEMINGTONUS end nud no idea as to tacir .
political vicws. Shu zlso Goniced cver having attended
any muctings of any description with the RUMIVUGTONS and
charac terizcd both RUMINGYON and his wifc as being
oxtremely "closc-mouthed" and uncomnunicative. She and
her husband both stated that RZLINGTON had becn vory
kind vo Mr. BROWNLEE in hclping him obtain cmployment
in Washington and hac¢ allowecd Mr., BROJNLUI to stay at
his apartment in Uashington while making tho rounds of
various geverrnment agencics. Whon BROWILSD did obtain
a job in Washington, ho and his wilfc apent scveral days
at a now housc which the RINTNGTONS had just purchascd;
howcver, botn stated that they could not rceall any of
the masociates or fricnds of thoe RMINGTONS and stated
that they had stopped visiting tho RGHMIBGTONS af tor
cxpericneing on severcl vizits a feeline that the
RUMINGTOWS cxpocted their visitors to holp in land-
scaping their grounds in such mattirs uuy pulling up
atumps, cic.

Mrs. BROWNLLE stated that hor trip to Durope
and Russie was a rcsult of her studics at -the New School
Columbiz Toachers College and that she had paid hor own
c¢xpongcs over and back, and had not boon sponsorcd by
any organization or group. She advised that she spent
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most of her time in Russie sincce she was unxlious to
comparc the Russian methods of tcaching with thosc in
the United Stutcs. : ) i

Mrs. BROVKLIZ was 2askced whether she was or

had beon a member of the Young Communist League or the

Communist Party, and shc stoted that she ¢id not wish

to Giscuss such a matter and would refuse to answer any

questions in regard thorcto. She stated that if such

guestions were pertinent she mignt answor them, but that
~sincu she was unable to glve uny information rcgarding

the ROMINGTONS! affiliuations with the Communist Party

she did not fcol that thesc questions werce pertinent.
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J2AY PROCZESS OR "GARDAGE RO ULAY

TITZARTTH Bi.TLIY has reporied to t-e FBI and hus
testified before Congresaioral Cormlttess that included in
tnforration from the /ar Production Board ,iven ker by
REI'INGTOd for transmittal to the Soviets, was a formula he

described as Ysccret", which outlinzd the procaess for making

rutber from garbuge.

AN REVINGTON states that she was preasent on the
occasion when the forrmula for making rubber or rsoline

from rarbage was aeclivered to ZLIZARDYI BTITLEY by RIEVINGTOR.
liowever, she has had difficulty in recalling the approximate

date when the formula was pass2d. After two or thrce inter
views with ANI R&L.INZTCH on this subjeet, she recalled the
fellowing details concerning the occasion of REIINGTOH'S
passing the garbage formuia to BLNTLEY, #hich she bellicves
are reascnably accurate:

AN believes that the first umecting with PRITLEY
ceeurred gome time during the month previous to the birth
of her first child, which birth cccurred :arch 1y, 1942,
anG siic recalls that a scconc mceting took place shortly
after the birth cf this c:ild, and whilc her mother's mald

_was 1living in hor home, wmaliing it possible for ncr to loave

the vaby and make the trip into Yashington to meot BEILEY
with 3 INSCH.  Subsequent moctines took place 1in llay and

June 1Sh2. ©On the occasion of the dunc meeting, she belicves

the garbas: formula was digcussed and BEUTLTY advised of 1t
nature and possitle availability. During the perlod
between the Junce and July rceting, BEATLEY consulted JACODB
GOLOS, presumably as to .hethesr or not the L{nrmula would be
of valuc. ‘At approzimately the July micting, BITTLEY
inatructed RE LIOTON teo get the formula. AT belicoves

that on the vccasien of un August or September meeting,

S

RZITHITON had cbtaincd the formula and gave it to BENTLEY,aft-

cr having had notes on tihhc formula at home the pravious
evening.

Suc sald she 1s certain RZVIFEATCN brousht the
forrula home and showed it to her, but she does not raocall
having read it. She is ccrtaln REI'INGTON gave th: formula

1
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to FEITIZY at the time it first came tn the attention of
4D, She recalls RIIIICTOT'S being very zxecited and .
enthusiacstic over belng ablo to Hive EUUTIEY this formula,
which was 4 new developuent in search for syntkctic rubber
ard classificd 15 scerci. She recalls this vividly because
RTTNTON 1s not ordinarily an excitable indiviinal, obut
while in thelir parked cer when he was Siving the date to
ERTTLEY, 1t 'was obviocus he was very cxelited. She said the
forrula vas definitely considercd of 2xtreme importance at
that time, and that RZINCTON knew it to be classified or
secret and said her bost recollection as to the date of the
passing of the formula te BENTLEY was late Summer or carly
fall oi 1¢42. -

She cxplained that she and REI'THGTON took a
vacation trip into Vermont wuring tkc month of August, and
that the mocting at which the formula .as pasaed oecurred
either immediately belore or shortly alter this vacatlon
trip. ALY sald she is of the opinien this mecting in fact
took placc in the early f£all .ng thereforc, approximatoly
during the first ten das of Scptember 162,

RALFi LROCEL GUSTRIAYN, when intorvicwed by the
New York CGfficc, advizad ho Joinad trhe Lar Production Board
Yarch 3, 1942, as g momicr of the Flanning Committce,
Ofiice of the Chalrwan, .or Production Board. de stated
th¢ Flaruning Committec pripir conslsted of ROBSRT TATIAT,
FRZID . 73540028, and T.01..S Co ZLAISUCLL, JR. AULTRIAN
worked in oflices of the Flanning Committcee under the
imcdiate supervision of im0, AUSTRIAN was orig-
inally from Coliforriz and “ag board of the proccss of
JAIES JILLIAY J2AY for procesusing garbage into rasoline
and into syntlictiec rubber, saying this proccce had reecived
considerable publieity in Califernia noaspapers feon about
1239.  AURTRIAK cays accordingly  on hls own initintive he
proposed to FOX that ko, AUSTRIAK, ecnoult with J7AW regard-
ing the latier's proccss.as a possible solution to tho rubtber
shortagc. FOX gave AUSTRILY permlscion to do 50. AUSPRILN
then tclephoned JZAN in California requssiing AT to come
to vashin ton to consult with PR r.gerding the garbage pro-
ccysing. JZAM did so abovt July 1942 an2 thorcafter dealt
almost entirely with AUSTRIAY concernin; garbage procassing
at /rB. : 2

T
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JTZAM explained the garbage process orally to

AUSTRIAY, but never submitted any d=finlite sel of plans
deszribing this process. AUSTRIAD recalled that the process
was patented probably about 163G by JIA¥ as a process for
malking high quallty basoljne from garbage, AUS'TIIAN stated
JEAN ,.Jlainpa that in the early stagss cf the precess,
JZAY rmade the butyl alcohol from the fundanentals of parbage,
and then by hfat;ng the cabtalyst and H:rough distillation,
pr“UUCEG a hizgh octane rasoline {rem thils butjl alcohol.
according to JETAN, this gasoline had the same molecular
structure as pelroleun based zasoline, but did not contain
a closed rin, cof molecules as existing in patroleum based

gasoline. In JEAY'S gas, one wolrcule of the structural
rln; had an opencd valence and JEAY believed that this
npened valence would permit a transformation of the other
riolecule in his asoline so that & mixture of JIAN'S gaso-
line with some crude rubter snd chemical processing
thereafter, the crude rubter woulu oransform JZAII'S gasoline
in such a way that the crude rubdber would be quadrupled in
size.

'NY1121-1958

AUSTRIAN said that he a2xplained JHAM'S proce*s to
TACIYAS BLAISIELL and PLAISOITL cave his psrmission to go
ghead with experiments cn J3AN'S process. .k recalls that,
throu, 2 PLATSDELL, VPB furnished zbout 32,500 for experi-
ments on JTAN'S process AUSTRIAY says that thereafter
from about July 1942 to “the end of January, 1943, he,
AUSTRIAL, worked with J¥AY exclusively on the JUAN procesa.

ile =said the stal” weetinziz of all those working
with tke Flanning Commitize of the 'PB were held one
rorning every sesk with XOT-RT FATHAT presiding. At these
meetings, each of the persons present Jdiscussed the work
he waz then doling. AUSTRIAI hi] nothling else to discuss
excens the "gazaage precessing, and he did so at all these
mect*n . Heg sald this prn"essing, at these meetings, was
ronerally referrcd to az process for making alechol fronm
garbage or gasoline from carbage or rubber from "arbage.
e sald no onﬂ at these stui’'f meetings has ever nade any
remarks minimizing the possibilitics of the process, but on
the contrary, all seemed to azrec that if offered great
peszibilities if it coulsd e worked out.
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He recalls that he pointed out, at sald meetings,
the vast post war possibilities of American munleipalities
making high quality gasoline from garbage avallable to each
runicipality through this garbagze processing of JEAN'S.
AUSTRIAN also explained at each staff meetlng, the "earbage
vrocessing™ as he had learned it orally from JEAY and further
discussed the experimentis conducted in research on JEAN'S
process, and the results in each experiment, and recalls
exhibiting some rubber, cecurcd through experiment on JEAN'S
process, to those neople at stafi’ meetings. AUSTRIAN
attended these stall nectings every time he was in ashington,
D.C. during the period July 1942 to the end of January 1945,
and estimated he attended about ten stalf meetings durlng
said period. AUSTHIAL stated that WILLIAD JALT=R REMNINGTCN

(,maﬂ—pﬂeaent at'all the sta,l neetings AUSTRIAN attended,
__duping thls periou. Yie advised that accordingly, RENINGTON
(mu_ua%e_;.%@?w T12dre Hf the rarbage [rocess 5 eX-

“plained by AUSIRIALat tAESE Cwefings,. and alsel latvledge

“of ihe_experinents conducted. by AUSTRIAN and JZAN to make
synthetic rubter through-JZAM'S precess. I
e e e e o, e s £ .

Some time in September, 1942, T+0rAS BLAISIETL,
either at AUSTRIAI''S request or on his own initiatlve,
designated the zarbage process of JEAY as "Secret", and
RLAISHLL at thaf time notified the U. S, ratent Nflice that
JEAN'S patent on sald process thezreafter was to be kept
secret. _AUSTRIAN definitels recalle that therealterall..

_papers relating bo JEATIT process at WPB were stamped—
WESeTeTT.  he further rocalls that UFTONTCLOSE, radio
corrontator from Celifornia, aas glving consideradle .
publicity to JEAN'S process and wis askiny why Government
did not lmmediately adopt same 1n his radio progranm. AUSTRIAN
recalled that he met CLOSE and told CLOSE that he should
cease publicity regsrding JuAN'S process, since i1t was after
September 1942 marked "Scerct". He sald therealter, CLOSE
did as AUSTRIAN suprgested.

AUSTRIAN advisad thiat JEAN'S pateat at the U. S.
Patent Office dcalt with wakingy high quality gasoline from
carbage and says he ca.not recall that JZAIl ever submitted
any plans setting out the exact precess to WPB, but says
that JEAL dld conduct many experiments after coansulting
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“PB regarding the process and correspondence with AUSTRIAN
at "'PB. e said anyonc at B, Including REINGTCM, may
have had access to such correspondence. :

- le further statea that at the time JEAY dlecussed
the process with AUSTRIAY at JWPB, JEAN had cstablished that
he could make a butyl alecohol from fernintation of garbage.
AUSTRIAN says that accordingly, in his experiments conducted
with JEAY af'ter JEAN had brousht the process te PR, the
process of making butyl aleohol from fermentation ol garbage
;a8 skipped and WPB went con to make 98 Octane gasoline from .
butyl alcorol, which butyl alcohol was secured from certain
0il companies from materiial left over after cracking process
of petroleum base gasolines. AUSTRIAN then tworked with JEAN
in experiments conducted first at Babocock ° Jilcox Company,
Bayonne, New Jerser durin August 1cl;2, followed by two
wecks experiments at . S. Dorr Laboratories, Jestport,
Connecticut, the latc comm=ar of 1942, followed by the
prosentation of the resvlis of cxperimenta in maklng synthetic
rubber from JEAT'D pgasoling, which rasolire had been procuced
from J3EAM'S butyl alcohel. A STRIAN states: the Purcau of
gtandards test showed that the crude rubber used In this
process did sbsorb JTAM'S fasoline ond Jid quedruple the
size of the crude rubber, bat when thls synthetic rubber
was nrocecssed, JZAW'S gascline wes distilled out and only
the original amount of crude rubber remained. AUSTRIAM
says, nowever, that he eortinued cxperimants with JoAM,
despite the Bureauw of Standarde test, aud zbout November 1942,
J=AN and AUSTRIAY went to Fasadena, Cd ifornia, wiszre they
conducted other axperimi:nts to rake synthetic rubber by the
samc process. AUSTRIAN was still with the Jar Production
poard at the time, and he caid that it was desired to keep
the proccss guiet as he telleved that JPAY stlll had a good
proccss. ae sald thut wccordingly, MATTHEY FOX secured one
of the buildinzs of Universal Studlos in tollyweed, Cnlifornia
for further experlments on JEAN'S process, aad AUSTRIAH ana
AN worked thare From decemder 1942 %o January 1543, at
#hich time they dropyed experiments on JZAN'S procodgs.

AUSTRIAY stated that from JEA'S process, they
had produced & synthetic prubber with which thny recapped
four tires on an autcmoblle. Lo s8aild this sutomobile then
traveled on these recapped tires for 13,000 nlles before
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Subpoena duces tecum for United Statcs Patent
Office files should be dirccted to Commissioner JOHN A.
MARZALL, Department of Commerce Building, Washington, D.C.
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A

b

Subpoena duces tecun for any o these files.
.should be directed te NI TACE, JR., 3ecretary of the
Army, bepartment of Army, wsashington, D.C. The perscn who
will produce these rccords in answer to the subpoena is
l'ajor JAI'ZS R. EILLS, JR., Chlef of the Patent Divisien,
Office of the Judge advocate CGeneral, udepartment of Arny,

dashinzton, D.C. :
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X JAMES L. BREA#INE, Security Division, U. S. Patent
—-—-- - Office, Department of Commerce, Jashington, D. C. , who - -- -
will introduce U. 8. Patent C fice files 13 also qualified

to introdvce and explain the Judge Advocate General's
patent records relative to JEAN'S patents.
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